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(Világ proletárjai egyesüljetek !
MÁJ SZAMUNKBÓL :

A Városi Tanács beruházási terve 
tízmillió forintot fordít építkezésre 
a jövő évben (3. oldal). Eleve­
nítsük fel a nyári gabonacsata dia­
dalmas szellemét és vigyük győze­
lemre a begyűjtés ügyét (7. ol­
dal. — December 2l-re készül a 
Népi Együttes tánc csoportja (8. 

oldal).

AZ MDP HÁ3DÚ-BIH ÁRMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAP) A
Vl'I, évfolyam, 398. szám. ARA 50 FILLÉR Vasárnap, 1950. december 11.

Helyi tanácsokat választ 
a szovjet nép

A Szovjetunión van ma az egész 
világ szeme, az ottani eseményeket 
figyeli a marseillei rakodómunkás, 
aföldfoglaló olasz paraszt, onnan 
vár híreket a népi demokráciák 
-zázm'llió dolgozója: helyi tanácso­
kat vá'aszt a szovjet nép. A hala­
dó világ büszke bizalommal várja 
a jelentést arról, hegy újra meg­
nyilvánult a világ cgyhatodán a 
kommunizmust építő emberek tíz­
millióinak harcos egysége, a Szov­
jetunó hős népei ismét a békére, 
a ieikes munkára, a nagyszerű _al­
kotásokra szavaztak, tovább erősí­
tették a béke legyőzhetetlen nem­
zetközi táborát,

A magyar dolgozók a két hónap­
pal ezelőtti helyi tanácsválasztások­
ra gondolnak, s ahhoz próbálják 
mérni a szovjetunióbeli választások 
jelentőségét. Mi alig hatodtél esz­
tendeje élünk a szabadság életet 
adó levegőjén, népünk a felszaba­
dító Szovjetunió példája nyomán a.z 
alapokat rakja a szocializmus épü­
letéhez, s mégis milyen nagyszerű 
győzelmet jelenteit számunkra ok­
tóber 22! Teljessé váltak az Al­
kotmány szavai: „A Magyar Nép 
köztársaságban m'nden hatalom a 
dolgozó népé.” Saját sorainkból rá­
osztottunk vezetőket, olyan embe­
reket, akik magatartásuk, munká­
juk után alkalmasnak bizonyultak 
erre a megtisztelő feladatra. Helyi 
tanácsaink a szovjetek évtizedes ta­
pasztalataiból merítik az erőt a 
munkához, 1 a szovjetek tanulmá­
nyozásával sajátítják el a tanács 
tagok a vezetés tudományát.

És ma ezeket a szovjeteket _vá 
lasztják újjá, amelyek példaképül 
szolgálnak a magyar, a román, a

Hz MSZTI. Országos Kongresszusának programja

jgy kisebb ór„ 
> egy ú j asztal- 
|lekl M.-u. 2. 

mellett.

bolgár, az albán “tanácsoknak egy­
aránt. Ma a Szovjetunióban _a kom­
munizmus építői azokra adják sza­
vazatukat. ak'k képesek a nép ér­
dekéiért küzdeni, nagy követélmé­
nyekét állítanak eléjük, éppen ezert 
a legjobbak közül választják meg 
a szovjetek tagjai. . „

A legjobbak között is e.sonek 
jeoiiék “azt a férfiút, akinek névé­
hez lüzöd'k a szocializmus fe.em- 
léc-e, a íaszmus leverése, az elnyo­
mói országok egész sorának _fe.- 
szabaditása. Sztálin elvtársat ku d'K 
a moszkvai tanácsba haj.arta.an 
szeretettel a szovjet munkások, a 
szovjet választók, a világbéke vé­
delmezőjét. a világ m'nden do.go 
zó iának szerelő, gondoskodó édes­
apját.

Sztálin elvtársnak köszönhetjük 
mi is életünket, azt. hogy szabadon 
dolgozhatunk. Sztálin elvtárs imé 
szál! soha meg nem szűnő hálánk 
és szeretetünk. Sztálin adott aiko. 
mányi a Szovjetun'ó népének, szó 
ciabsta alkotmányt, amelynek alap 
ján ma elküldik képviselőiket ^ 
szovjetekbe a munkások, a párái­
tok. a kommunizmust építő szovjet 
emberek.

Ezt a választást is a szovjet ha 
la'om mély demokráciája jekemz:
A Szovjetunióban szavazhat igazan 
a nép saját jelöltjére, mert a kom- 
munisták és pártonkíyül’-.ck 
jának jelöltjeiben olt látja a gyá­
rak legjobb munkásait, a legerde 
mesebb kolhozparasztokat, a ^ 
sokat, a művészeket, akik szinten 
népért dolgoznak. Rájuk >5.«Ja 
szavazatát egyöntetűen, mint e

Szavaz a szovjet nép. Szavaz. 
tanácsokra, a bekéré, a sztálingrádi 
erőműre, a nagyszerű termesze

átalakító tervre, a sivatagok ter­
mővé tételére, az új gyártelepekre: 
szavaz a kommunizmus építésére.

A Szovjetunióban minden szov­
jet polgár szavazhat. A kapitalista 
országokban a dolgozókat elütik a 
legelemibb polgárjog gyakorlásától.
A legutóbbi amer,kai választáson a 
98 millió szavazóból csak 40 millió 
vett részi. Megfélemlítéssel, zsaro­
lással, provokációkkal támogatlak 
meg a kapitalizmus korhadt, rozoga 
székét. A haladó jelöltekre való 
szavazást megakadályozta a híres 
„amerikai demokrácia”.

A Szovjetunióban a béke szervei­
re adják ma a szavazatokat. Az 
amerikai imperialisták viszont há­
borús gyujtegatókat küldtek a 
„képviselőházba”, hogy olt szorgal­
masan bólongassanak. ha arról van 
szó, hogy újabb dollármilliók kelle­
nek fegyverkezésre, koreai asszo­
nyok, gyermekek legyi'kolásara, a 
városok, községek felégetésére, a 
kultúra pusztítására, a kínai falvak 
bombázására, a háború kiterjeszté­
sére, világháború lerobbantására, 
Ezek a „képviselők", a löké. képvi­
selői lelkesen szavaznak, ha a mun­
kások megvámolásáról. a munkaidő 
és az árak felemeléséről, .a.mutfkü- 
bérek leszállításáról van szó, mert 
tud ják, hogy az ágyúgyárosok, a 
hadseregszá'.lílók, a kapitalisták 
haszna nő ezzel, a dol'árm lliár- 
dokból nek'k is jut judáspénz a 
nép, a do'gozók elárulásáért. _

A riép zsírján élő képviselők, 
amerikai „politikusok” — háborús 
uszítok. A „béke ba inokai’' 
akarják elhitetni nyilatkozataikkal.
A béke gyűlöletes ellenségei — mu­
tatják napnál világosabban tel lejt­
és világháborús terveik. Szemét 
forgatva „nyilatkozik” Truman, ez 
a minden emberiességből k'vetkp- 
zött vadállat, hogy „az Egyesült 
Államoknak békés szándékai _ van­
nak”. Miféle ez a békés szándék? 
A Kína területéhez tartozó Taivan 
szigetet megszólva tartják Mac- 
Artiiurék. Koreában tombol a fa­
s'szia téboly. Amerikától tízezer 
kilométerre, Korea icrülelére törlek 
be az amerikai janicsárok és Tru­
in a rínak. ennek a ícncyadnak es 
csábos kutyáinak van képe azt a.- 
lítani. hogy Korea és . Kína az 
agresszor, ők támadták még az 
Egyesült Államokat. Az c. mehet 
só$r határát súroló nyi'atjmzatokat 
közben alátámasztják .újabb es 
újabb városok bombázásával, ezrek 
és Hzezrek meggyilkolásával, az 
ország halárain kívül a szabadság, 
otthon, a demokrácia sárbatiprasa
VdA népek tudják, és egyre jobban 
megtanulják, hogy hogyan kel a 
háborús gyujtogatokka . ezekkel a 
gyalázatos gonosztevőkkel elbánni- 
Azért tömöríti sorait a beketabor 
azért hív' minden becsü.eles embert 
nemre, fajra, vallásra való tekintet 
_Varsó határozatait szazrni.-

A Magyar-Szovjet Társaság 1. 
Országos Kongresszusán a magyar 
küldöttek mellett külföldi küldöttek 
is lesznek jelen: a VOKSZ, a Kül­
földi Kapcsolatokat Ápoló Szovjet 
Társaság képviselői, a népi demo­
kráciák, a Német Demokratikus 
Köztársaság, Franciaország, Olasz­
ország, India, Finnország és Auszv / r oz u w,, i : tu ui, 1 ■ 111 I w * u í, 1 ’

tria szovjet-barát • társaságainak 
küldöttei.

Az MSZT I. Országos Kongresz- 
szusát december 19-én, kedden es­
te hét órakor ünnepi díszües nyit­
ja meg az Operaházban. Megnyitót 
dr. Rusznyák István elvtárs, a Ma­
gyar-Szovjet Társaság elnöke 
mond. A Budapestre érkezett kül- 
fö’di küldöttségek, élükön a szov­
jet küldöttség vezetőjével, üdvözöli 
a kongresszust. A kongresszusi 
küldöttekkel együtt a baráti orszá­
gok budapesti diplomáciai képvise­
lő', Kossulh-díjas tudósok, írók

és művészek, sztahánov'slák és é! 
munkások is résztvesznek, az Ope­
raházban tartandó ünnepségen, 
amelynek műsorában a legkiválóbb 
magyar művészek lépnek te!.

A műsor keretében mulatják be 
először Krucsinyin szovjet szerző 
„Harminchárom év” című kantátá­
ját. Vásárhelyi Zoltán vezényleté­
vel a honvéd művésze gyűlés ének­
kara előadja Szabó—Osanyin: „A 
magyar-szovjet barátság da.a cí­
mű művét.

A kongresszusi tanácskozások 
december 20-án. szerdán reggel 9 
órakor az Országház üléstermében 
kezdődnek.

Erdei Ferenc földművelésügyi mi­
niszter „Beszámoló a magyar-szov­
jet barátság tej üdéiéről és jele il­
lőségéről a magyar nép számára” 
címen tart referátumot. Ezután 
Bernáth György elvtárs mondja e, 
a főtitkári beszámolót

A beszámolókat vita követi.
A kongresszus vitáját másnap,- 

december 21-én kilenc órai kezdet­
tel folytatják. A vita befejezésé­
vel a kongresszus megválasztja a 
Magyar-Szovjet Társaság országon 
vezetőségét.

A kongresszus első napi tanács­
kozásainak végeztével a küldöttek 
a magyar Állami Operaházban ^ a 
,,Párizs lángjai” balett ünnepi el­
adásán vesznek részt, majd a 
második napon a kongresszusi zá­
rószó után a budapesti kerületi 
MSZT-szer vezetek Sztálin-ünnepse- 
geire mennek.

December 21-én, csütörtökön es­
te a MSZT 1. Országos Kongresz- 
szusának küldöttei Budapest dol­
gozó népével együtt ünnepük maid 
a nemzetközi munkásosztály nagy 
tanítójának, népünk felszabadítójá­
nak. a békeharc vezetőjének, 1- V. 
Sztálinnak 71. születésnapját.

/Is? Elnöki Tanács megválasztotta 
az új minisztériumok vezetőit

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa 1950 december 16-án tartott ^ésén egyhangú ha­
tározattal Zsofinvecz Mihály elvtársat kohó- és gépipari, Czottner Sándor elvtarsat banya 
éS energiaügyi Nagy Imre elvtársat élelmezési és Ratkó Anna elvtársnőt egeszsegugyi mi-
„isztcé^megvalasztotta.k ^ ^ ^ a Népköztársaság Elnöki Tanácsának el­

nöke kezébe letették a hivatali esküt.

Testvérré vált a román és ss magyar nép 
a közös cél: a szocializmus építésében

kormány fogadás a parlamentben u román kormány es kultúr•

delegáció tiszteletére

ncrurv, ia vo n-.....  -
„é'kül Varsó határozatait szazim 
Hók követik. Hol van ehhez a le 
nvügözően hatalmas számhoz a há­
borús őrültek maroknyi csoportja . 
Hol versenyezhetnek a íe.szabadu.t 
nemzetekkel a kapitalisták! Hol 
veheVk fel a küzdelmet a legyőzhe­
tetlen szovjet fegyverekkel!

Hitler kövctő'nek nem lehet más 
sorsa, mint Hitlernek. Ajánlatos, 
hogy ezt jól megjegyezzék az _ uj 
háború tüzének szítói. A ncpek 
erősek, nem hagyják magukat, s 
erőnk forrása kimeríthetetlen. A 
népek harcolnak a békéért és bíznak 
a hatalmas vezető erőben, a 
nácsválasztásokkal újból megerősö­
dő Szovjetunióban.

A Magyar Népköztársaság mi­
nisztertanácsa pénteken este a 
parlament kupolacsarnokában fo­
gadást rendezett a Magyar-Ro­
mán Barátsági Hét alkalmából 
Budapesten tartózkodó román 
kormány- és kulturális delegáció 
tiszteletére.

Miliályfi Ernő, a kultúrkapcso- 
latok intézetének e.nöke nyilat­
kozott a magyar rádió számára 
a Magyar-Román Barátsági Hét­
ről. Nyilatkozatában a többi kö­
zött ezeket mondotta:

__ Szeretnénk, ha a román mű­
vészek ugyanazt éreznék, mint 
amit a mi küldötteink éreztek 
Romániában. Érezzék a művésze­
tüknek szóló tapsok forr óságát, 
lássák a szemek felgyűlő ragyo­
gását, ha valahol megjelennek a 
román delegáció tagjai. Vende­
geink, a román szakszervezeti 
művészegyüttes tagjai arra kér­
ték a Barátsági Hét rendezőit, 
ho^y bányászok számára is tart­
hassanak előadást, mert ismerik 
a mi széncsatánk nagyszerű ered­

ményeit. ... ■
A Magyar-Román Barátsági 
Hét gazdag kulturális pro­
gramjával, baráti megnyi 
latkozásaival az* jelenti szá­
munkra, hogy a két testvéri 
népi demokrácia együtt épít 
és harcol közös felszabadí­

tónk, a nagy Szovjetunió ve­
zette béketáborban.

Jelenti, hogy segítik egymást a 
szocializmus építésének minden 
területén és jelenti hogy a két 
ország a varsói békekongresszus 
határozatainak szellemében dol­
gozik. A bukarest Román-Ma­

gyar Barátsági Hét és a mostani 
Magyar-Román Barátsági Hét 
egyaránt a béke munkájának 
építő szerszáma és a békeharc 
erős fegyvere népeink kezében — 
fejezte be rádiónyilatkozatát Mi­
hályit Ernő.

A román lapok meleg szeretet­
tel emlékeznek meg a Budapesten 
megtartott Magyar-Román Ba­
rátsági Hétről.

Az ,,Universal’ írja: A múlt­
ban a magyar grófok és a román 
bojárok, a budapesti bankárok és 
a bukaresti nagytőkések választó 
falat építettek a két nép közé.

Hála a Szovjet Hadseregnek, 
a fasizmussal együtt a gyűlö­
let és a sovinizmus is meg­
semmisült, testvérré vált a ro­
mán és a magya, nép a kö­
zös cél, a szoc-alizrnus építé­

sében
A Magyar-Román Baiátsági Hét 
alkalmából a magyar nép kifejez­
te elismerését a román dolgozók 
és elért eredményen iránt. A

Magyar-Román Barátsági Hét, a 
magyar ncp szövetsége fokozza 
erőinket, megerősíti hitünket az 
emberiség nagy ügyéért vívott 
harcunkban -- fejezi be az Uái- 

versül.
A ..Romania Libera” cikket kö­

zöl a Barátsági Héttől, kiemelve, 
hogy a román dolgozók tudjak, 
hogy a népi demokráciák sikerei 
elmélyítik a két nép közötti ba­
rátságot.

A barátság csapást mér az • 
angol-amerikai imperialisták­
ra és ügynökeikre, a Tito- 
fasisztákra, akik semmitől 
sem riadnak vissza, hogy alá­
ássák barátságunkat és új 

világháború kirobbantásán 
mesterkedjenek.

Mesterkedéseik azonban a román 
és a magyar nép forradalmi éber­
ségének acélfaiába ütköznek. Äzek 
a népek a Szovjetunió baráti se­
gítségével mindennapi munkájuk, 
kai építik szocialista jövőjüket.

A magyar kormány menedékjogot biztosít 
a Franciaországban üldözött spanyol emigránsoknak

A minisztertanács pénteken 
délelőtt Dobi István elnökleté­
vel ülést tartott.

A külügyminiszter előter­
jesztésére a minisztertanács 
elhatározta, hogy a Franciaor­
szágban üldözött spanyol emi­
gránsok részére Magyarorszá­
gon menedékjogot biztosít.

A minisztertanács a belügy­
miniszter előterjesztésére tör­
vényerejű rendelettervezetet 
fogadott el a külföldön tartóz­
kodó magyar állampolgárok 
részére biztosított közkegye­
lem határidejének 1951. évi 
október hó 4-ig való meghoszr 
szabbítasáról.
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II Szevjeuiüié a {apán háfeoísss bűnösök
nemzeiközi bíráság elé álliiását követeli

A. szovjet kormány megbízásá­
ból a Szovjetunió washingtoni és 
londoni nagykövete jegyzéket 

( nyújtott át az USA és Nagybri 
tánnia kormányának Hirohitó ja 

i pán császár és néhány jápán tá 
bomok nemzetközi bíróság elé 
állítása kérdésében.

A ^ Szovjetunió kormányának 
jegyzéke a többi között a követ­
kezőket mondja:

. „1950. február . 1-én a szovjet
kormány jegyzéket intézett az 
Amerikai Egyesült Államok kor 
Hiányához a Hábárovszk városá­
ban több háborús bűnös ellen le­
folytatott per eredményeiről. A 
per folyamán bebizonyosodott, 
hogy

a japán uralkodó körök, élü­
kön Hirohitó császárral, éve­
ken át titokban baktérium- 
háborút — az agresszió egyik 
legembertelenebb eszközét — 
készítették elő a Szovjetunió, 
Kína, az USA és Nagybri- 

tannia ellen.
Hirohitó titkos utasításai alap­

ján az akkor japán megszállás 
alatt állt Mandzsúria területén 
központot létesítettek a Szovjet­
unió, Kína. a Mongol Népköztár- 
saság, az USA csapatai és más 
államok elleni baktériumháború 
előkészítésére. A japán militaris­
ták e bűnös szándékainak meg­

valósítására irányuló előkészüle­
teiket a lialálthozó baktériumok 
hatásának többezer emberen - 
főleg Kína és a Szovjetunió po 
gárain történt kipróbálása ki 
sérte. •

A hábárovszki-per folyamán 
az is megállapítást nyert, 
hogy a japán háborús bűnö­
sök többízben alkalmazták a 
baktériumfegyvert agresszív 

terveik megvalósításánál: 
1939-ben a Mongol Népköztársa 
säg és a Szovjetunió ellen, 1940 
42-ben a Kína ellem háborúban 
amikor a japán hadsereg bakté­
rium expedíciója pestis- és tífusz- 
járványt idézett elő.

A szovjet kormány jegyzéke 
megállapította, hogy a japán mi 
litarísták és fő szervezőjük, su 
galmazójuk, Hirohitó japán csá­
szár gonósztettei durván megsér 
tik az 1925. június 17-1 genfi 
jegyzőkönyvet, amely eltiltja f 
baktériumfegyver alkalmazását, 
mint súlyos bűncselekményt, mely 
ellenkezik a népek becsületével 
és lelkiismeretével.

A szovjet kormány 1950. feb­
ruár 1-1 jegyzékében az USA és 
Nagybritannia kormányának in­
dítványozta, hogy 

nevezzenek id különleges 
nemzetközi 1 latibíróságot és 
állítsák ez plé a bíróság elé,

mint háborús bűnösöket, Hl- 
rolütó japán császárt, továb­
bá Ishll Slrot, Kitano Ma- 
sadzot, Vakamncu Judzirót 
és Jusahara Juliiét, a volt 
japán hadsereg tábornokait. 
Az 1950. február 1-i jegyzék 

óta a szovjet kormány ez év má­
jus 30-án ebben a kérdésben 
újabb jegyzéket intézett az USA 
kormányához, de az még mindig 
nem válaszolt a szovjet kormány 
1950. február 1-1 jegyzékére.

Ez megütközést vált ki a köz 
vélemény széles köreiben, ame 
lyek nem tudnak megbékélni 
semmiféle, az olyan háborús bű­
nösök iránt tanúsított elnézéssel 
akikről kiderült, hogy emberte­
len baktériumháborút készítettek 
elő és viseltek.

A szovjet kormány elvárja, 
hogy az USA kormánya a 
háborús bűnösök bíróság elé 
állítására vonatkozóan ma­
gára vállalt kötelezettségek- 
nők megfelelően válaszoljon 
a szovjet kormány 1950. feb­

ruár 1-1 jegyzékére.”
E jegyzék másolatát átadták a 

Kínai Népköztársaság, Ausztrá­
lia,^ Burma, Hollandia, India, Ka­
nada, a Füiöp-szigetek, Trj-Zéland, 
Pakisztán és Franciaország kor­
mányainak, amelyek rés átvesz­
lek a távolkeleti brtottságban

Ma választja helyi tanácsait 
a szovjet nép
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Tudósaink kövessék a szevjeí 
mezőgazdaságii fudomásiy példáját

Megkexilőtlött as ország mezőgazdáéi tudományos ianéeskonás
Szombaton reggel a MEMOSZ 

székhazában megkezdődött az or­
szágos mezőgazdasági tudományos 
tanácskozás. A tanácskozás célja, 
bogy a mezőgazdasági tudomány 
muntcasai megvitassák a mezőgaz­
dasági kutatómunka helyzetét, fel­
tárják hol vannak h bák, hol van 
elmaradottság, megkeressék a hi­
bák kiküszöbölésének módjait és 
kijelöljék a mezőgazdasági kutató­
munka jövő feladatait. A. tanácsko­
záson akadémikusok, egyetemi ta­
nárok, a tudományos intézetek ve­
zetői és dolgozói, kutatók, szak­
emberek és a falvak legjobb dolgo­
zol vettek részt,

A tanácskozás résztvevői a dísz­
elnökségbe választották Rákosi 
Mátyás elvtárs miniszterelnökhe- 
lyettest, a Magyar Dolgozók Párt­
ja főtitkárát.

A tanácskozást flencsik István, 
a Mezőgazdasági Kísérletügyi Köz. 
pont főtitkára nyitotta meg, majd 
Erdei Ferenc földművelésügyi mi­
ll szter mondott beszedet.
“ ^Népgazdaságunk egyre gyor­

suló ütemű fejődése mind nagyobb 
követelményeket állít a mezőgaz- 

judom ányos kutatómunka 
7-ógazdaságunk ötéves terv« 

fe.al.itja azt a követelményt, hogy 
magasabb szintre emeijiik termelé­
sünket, növel'ük termésátlagainkat 
ás ái'atállományunk terme'ékenv- 
ségét. 3

Kormányunk közelebbről is 
meghatározta a megvalósítandó fel­
adatokat és megjelölte azt az utat, 
amelyen a magasabb termelési 
eredményeket elérhetjük. A nö­
vénytermelés kétéves fejlesztésé­
ről é% az állattenyésztés és a ta­
karmány termelés fejlesztéséről szó 
!o min'&ztertanácsi határozat a kö­
vetkező szakaszra részleteiben

gazdasági tudományunk felkészült- 
a'Cge azonban nem áll azon a fokon, 
hogy az előtteólló feladatokat jélen- 

. á.lapp.tbqn sikeresen meg tudja 
oldani. Mezőgazdasági tudományunk 
a.taiában elmaradott, módszereiben 
lej.et.en és felkészültségében, szer­
vezettségében igen sok a fogyaté­
kossága.

— Elismerésre méltó eredmé­
nyeink és kimagasló kutatóink el- 
lenére mezőgazdasági tudományos­
ságunk a felszabadulás után messze 
elmaradt országunk népi demokrá 

, us fejlődése, benne mezőgazda- 
sagu.ik előrehaladása, szocialista 
építésé mögött.
~ Ezt a helyzetet tárta fel a 

Part 63 _ rámutatva elmaradottsá- 
grink okaira, mégha íározta a mező- 
gazdasági kutatómunka fejlesztés é- 
nck irányát és megjelölte azt az 
u • nnie.yen leküzdhetjük az el­
maradottságot és képessé tehetjük
í“í‘í?:nl5a,t j'rrí1’ hogy nagyszabású 
Ku.atoi feladatok megoldására vál­
la .kozhassanak.

Mostani tanácskozásunk célja, 
hogy kutatóink feltárják és meg- 

* assak a mezőgazdasági kutató­
munka helyzetét, harcbaszálljanak 
az e maradottság okaival és legjobb 
erejüket vessék latba mezőgazdasági 
tudományunk fejlesztésére, maga­

sabb szintre emelése érdekében.
— A nemrég lezajlott akadémiai 

ünnepi hét vitái arról tanúskodnak, 
hogy kutatóink képesek helyesen 
fe.fogni a mezőgazdasági kutató­
munka helyzetét, megérteni és el- 
fogadni a Párt útmutatását és bát 
ran rálépni mezőgazdasági tudómé 
nyűnk fejlesz'ésének a szovjet pél­
da nyomán előrehaladt útjára. A ml 
mostani tanácskozásunk további lé­
pés ezen az úton.

— Szükséges, hogy tudósaink kö­
ve ve az élenjáró szovjet mezőgaz­
dasági tudomány példáját — bátor 
es leplezetten kritikával és önkriti- 
, yaj vessék fel a mezőgazdasági 
kutatómunka kérdéseit, gátlás nél- 
-ul e. jenek a vita lehetőségével és 
fegyvereivé! és legjobb erejükkel 
száljának szembe a mezőgazdasági 
tudomány előrehalsdásának akadá- 
lya.val, hogy tudományukat képessé 
vegyek mindazoknak a feladatok­
nak a megoldására, amelyeket nép- 
gazdasági terveink célul tűztek ki.

munka m.nden lépésénél számít­
hatnak a Part útmutató segítségére 
es kormányunk s ezen belül a fö'd- 
S® m!n:sziérium sondos-

A miniszter beszéde után Máté 
Imre egyetemi tanár tartott elő­adást.

A burzsoa vá.asztási törvények különböző cselfogásokkal a 
“PP. nff.y többségét elütik a választójog gyakorlásának leho- 
o egetol. A burzsoa országokban többek között, a katonák- 

nak sincsen választójoguk. A szovjet választási rendszer biz- 
!°wa;- ,ßy a Szovjel Hadsereg tagjai is részt vegyenek a 
választásokon. Képünk a legutóbbi választások idején készült 
a emngradt „Frunze“ tengerészet; iskola hallgatói örömtől 
su„urzo arccal adjak le szavazataikat a kommunisták és pár- 

tonkívüliek blokkjára.

Moszkvába érkezett 
a magyar írőktiidöttség

A Szovjet írószövetség meg­
hívására pénteken, magyar 
íróküldöttség érkezett Moszk- 
vába.^ A küldöttséget Darvas 
József, neves magyar író, a 
Magyar Népköztársaság vallás­
os közoktatásügyi minisztere 
vezeti. A vendégeket Moszkva 
kievi pályaudvarán Nyiko’áj •

Tyihonov, a Szovjet írószövet­
ség helyettes főtitkára, Jeli* 
zar Maljcev, Sztálin-díjas író, 
az írószövetség felelős munka­
társai és a szovjet sajtó képvi­
selői fogadták. A küldöttség 
fogadtatásán jelen volt Szidá­
sán Ágoston, a Magyar Nép- 
köztársaság nagykövete is.

fi koreai kérdés egyesül belies oiieliása 
a küifeitói csapalek kívánását Horeábél

— mondana 31,: Uk elvtárs os E\SZ kövvyMésón
Az ENSZ közgyű'ésénck decent 

her 14-1 ülésén több adminisztratív 
ie 'egű javaslat után az egyiptomi 
kü-döttség javaslatát fogadták
amit 13 
amikor

megjelölte teendőnket és meghatá­
rozta munkánk módszereit.

— Hasonló határozatot hozott a 
Népgazdasági Tanács erdőgazda 
sagunk _ fejlesztéséről és nem ki­
sebb feladatok állnak vízgazdálko­
dásunk előtt.

E feladatok megoldása érdeké­
ben mezőgazdasági tudományunk 
gyökeres felújítására, erőink meg­
sokszorozására, munkája eredmé­
nyességének hatalmas arányú növe­
lésére van szükség.

— Elmondhatjuk, hogy mezőgaz­
dasági tudományunknak minden le- 
he'ősége megvan arra, hogy e meg­
tisztelőén nagy s egyben rendkívüli 
erőfeszítéseket követelő feladatait 
eredményesen megoldhassa. Mező-

4 !mreui néphadsereg az egész 
arcvonalon tovább támad

A -Koreai Népi Demokrati­
kus Köztársaság népi hadsere­
gének főparancsnoksága jelen­
ti december 15-én:

_A néphadsereg egységei és a 
kmar önkéntesek minden fron­
ton folytatják támadásukat. A 
központi arcvonalon Jogcshon. 
(Renszen) körzetében a nép­
hadsereg egységei bekerítették 
es teljesen megsemmisítették
az ellenség egy zászlóalját. 
Több, mint 30 tehergépkocsit 
es egyéb zsákmányt ejtettek.
, Cshuncshon (Sziunszen) kör­

tében a néphadsereg egységei 
ugyancsak bekerítették és tel­
jesen megsemmisítették az el­
lenség egy zászlóalját. Az el­
lenség ötödik gyalogos hadosz­
tályának egy ezredét ugyan­

csak bekerítették. Megsemmisí- 
teseert folyik a harc.

A keleti partvidéken a nép­
hadsereg egységei folytatják 
lamaclasukat. December 11-én 
Phenjan körzetében a néphad­
sereg gyalogos egységei lelőt­
tek az ellenség egy repülőgé­
pet.

Rendelet a mszőgazdasáii 
gépek kölelező lakásáréi

A földművelésügyi miniszter 
rendeletet adott ki a mezőgazda- 
sági gépek kötelező javításáról. 
A rendeletben meghatározott me­
zőgazdasági gépeket legké-obb 
1951. március 1-ig üzemképes ál­
lapotba kell helyezni.

ország nyújtott be akkor 
a Pol tikai Bizottság 

Kínai Népköztársaság népi korma 
nyáriak koreai agressziója” einev. 
zésű angol-amerikai cselszövcnyt 
tárgyalta. A javaslat követeli, lio 
a kozgyués sürgősen vizsgálja I 
lül a Po.iiikai B zottságnak a ko­
reai ellenségeskedések megszünte­
tés« előkészítésérő! szóló határozati 
javas.atáí. Ezután a Szovjetunió és 
több más ország küldöttsége hátú 
rozott t Itakozása ellenére az angol 
amerikai tömb gyorsan megtárgyal 
tatta és ráerőszakoltatta a Politikai 
Bizottságra azt a határozati javas 
latot, amely kimondja, hogy ala 
kítsanak három személyből — be­
leértve a közgyűlés elnökét — álló 
csoportot a koreai ellenségeskedé­
sek megszüntetéséve! kapcsolatos 
javaslat kido1 gozására.

A bizottság ezután ugyanennek 
tömbnek a nyomására elhalasz­

totta a külföldi csapatok Koreából 
va.ó ha.adékta.an kivonását indít­
ványozó szovjet határozati javaslat 
tárgyalását.

A teljes ülésen .úgy döntöttek, 
hogy a Politikai Bizottság haíáro- 
zah javaslatát nem vitatják meg 
al.a.ános vitában. A szavazásc’őti 
azonban több kii'döttség nyilatko­
zott szavazatának indokairól.

,/Malik^ a Szovetunió képviselője 
felszólalásában kijelentette, hogy a 
Szovjetunó küldöttsége a kérdés 
tárgyalását szábá'yíalannak minő­
sít: és határozottan tiltakozik az 
eben, hogy az ENSZ-ben a prob'é- 
makat ilyen furcsán és jogsértő 
módón tárgyalják. Tiltakozott az 
ellen, hogy nem a Politikai Bizott­
ság, hanem a közgyűlés teljes ülé­

sé dönt a Szovjetunió határozati 
javasaiéról. ^ A „tizenhármak hatá­
rozati java-s.ata” csupán álcázása 
annak a szándéknak, hogy továbbra 
is lehetővé tegyék az USA számára 
a, fegyveres beavatkozás folytatá­
sát Koreában.

~ A koreai kérdés helyes meg­
adása az lenne — mondotta Ma- 

k. — ha Koreából kivonnák a kül­
földi _ csapatokat és lehetővé tennék 
magának a koreai népnek, hogy el­
döntse a Koreává! kapcso’atós kér­
déseket. Ezt akarja eérni a Szov- 

javaslata cs a Szov:ctun:(5 
küldöttsége továbbra is követeli, 
hogy a Politikai Bizottság fogadja 

határozati javaslatát.
Hajdú, Csehszlovákia képviselője 

ugyancsak határozottan ellenezle a 
tizenhármak javaslatát, amely nem 
ad lehetőségét a koreai népnek, 
hogy sorsáról döntsön. A közgyű­
lés 52 szavazattal 5 ellenében el­
fogadta a tizenhármak javas'aíáf, 
maki úgy halározoll. hogy a köz­
gyűlés hatodik ülésszakát Európá­
ban tartják.

O-
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Ma délelőtt 10 órakor béke- 
nagygyűlést tartanak Berety- 
yóújfaluban Péter János re- 
ormátus püspök, a Béke­

világtanács tagja és Hazai Je­
nő, néphadseregünk ezredese 

Erre a nagy alkalomra az 
egész Berettyóújfalu és a kör­
nyék népe már nanolc óta ké" 
szül, hogy meghallgassa mit 
üzen számára a varsói Békevi. 
lágkongi-esszus.

1935 dec érj 
Kommunista 
ponti Bízol 
syfil’ek össJ 
ból, a gj/Qpj 
a napsütötte 
bőt, Kubánli 
Kaiticdutóbólj 
jeíunió mini 
kcmbájnvezí 
Köztük Kor, 
Szovjetunió 
képviselője. 
arra, hogy 
találkozzék, 
erre:

A gyűlése-Á 
Visztek első 
széliem a jq 
becsületes , 
köszöntött.

Sztálin ehi 
a.atta 
kombájn 
dezté tőlem: 

— Hány a 
— Húszon!: 
— Épp ily 

jegyezte mei
Azt mendtq 

Szocialista or, 
re mondott q 

— Azért I

IS mii
A pénteki I 

reszt es I.stv| 
nács előtt 1 
1951. évi kö'fl

A Tanács I 
sok tekintetbi 
den eddigitől.! 
sodlk événekj 
mutatja, hogjl 
százalékos nti 
3950. évivel j 
ben 16 milliói 
kiadások ö'sa 
évben a kiadj 
mivet túlhaiaj 
rintot.

Az egyes t] 
jellemzi az ] 
szerepét. Mq 
Igazgatási tóíj 
első helyet ni 
nem az egcs] 
kisebb tétele j 
tási kiadások] 
meg, a 36.1 ] 
lékát teszik I 
léka a gazda] 
megy, 21 sd 
kiadások fedj 
34 százaléka] 
menyek fenn] 
lésére fordít] 
gosan kitiinilj 
tés a dolgozd 
iájának ein] 
ron az éle J 
szóig«'j x.

A népjóléti 
igazgatásiak
tesznek ki. 11 
tékeny össze 
különféle szó] 
gyermekottho 
nők, a szociij 
tása és íejles 

Igen jelen 
mérve a kuin 
re fordított ti 
A Városi Táj 
általános iskd 
kólák és gim 
jóléti intéznu] 
3.6 millió f<] 
a költségvetéj 
színház különi 
forintot kap 
évben. A k 
nemcsak elláj 
tézményeknek 
nem fejlesztés 
te. így többel 
ben létrehozz 
ar. iskolás gy 
sét.

Ezek azonb 
^gj^lmas kC
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ácsait Találkozás Sztálin elvtárssal

(fogásokkal a 
[ásának lehe- 

a kalonák- 
frendszer biz­

vegyenek a 
Bején készült 
It ói örömtől 
Isták és pár­

let Irószövet- 
fitkára, Jeli* 
lin-díjas író, 
lelős munka­

sajtó képvi- 
küldöttség 

I volt Szkla- 
Bagyar Nép- 
fcvete is.

pldása 
leából
t y Hétén

határozat! 
lármák háta­
in á'cázása 

?y továbbra 
ISA számára 
lás folytatá-

helyes meg- 
Indotta Ma- 
pnnák a kül- 
Itővé tennék
lk, hogy c!- 
b.so'atós kér- 
rni a Szov- 
|Szov:eiim:ő 

követeli, 
lúg fogadja
I képviselője 
ellenezte a 
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1935 december 7-én a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja Köz­
ponti Bizottságának üléstermében 
gyűl.eh össze a távoli Kazahsztán­
ból, a gyapottermő Üzbekisztánból, 
a napsütötte Grúziából és Ukrajna- 
ból, Kubánból, a Volga mellől» a 
Kaukázusból és Krímből — n Szov­
jetunió minden tájáról az élenjáró 
kcmbájnvezetök Kétszázan voltak. 
Köztük Konsztantyin Borin, ma a 
Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának 
képviselője. Először nyílt alkalma 
arra, hogy Sztálinnal személyesen 
találkozzék. Így emlékezik vissza 
erre;

*

A gyűlésen beszéltem a kolhozpa- 
Tasztok első komoly sikereiről, be. 
széliem a jólétről, amely minden 
becsületes kolhozparaszt házába be- 
köszöntött.

Sztálin elv társ figyelmesen hall­
gatta mondanivalómat, akár a többi 
kombájnvezeiö beszédét is Megkér­
dezte tőlem:'

— Hány éves?
— Huszonhét — válaszoltam.

, — ÉPP ilyen fiatalnak látszik — 
jegyezte meg Sztálin elvtárs.

Azt mondtam erre. amit bizonyára 
Szocialista országunk minden embe­
re mondott volna:

— Azért vagyok fiatal, mert a

szovjet országban élek. ahol jól ne 
veinek és ahol jó élni!

Igen, nagyon nagy boldogság a 
szovjet országban élni és dolgozni, 
ahol fényes csillagként égnek sze­
retett Sztálin elvtársunk szavai 
arról, hogy az ember, a világ min 
den tőkéjénél értékesebb tőke.

Felszólalt Maria Petrovna is, a 
szeratovi vidékről. Izgatott veit, 
szava cl elakadt —hiszen egyszerű 
Parasztasszony létére először mon. 
dott beszédet a Párt Központi B- 
-ottsága előtt. De Sztálin elvtárs. 
m:ntha apja lenne, bátorította:

— Beszéljen bátrabban, itt ma­
gunk között vagyunk.

Fs valóban, magunk között vol- 
,unk\ Mindnyájan, a gyűlés részt, 
vevői, azért jöttünk ide, hogy ta­
nuljunk egymástól és tanítsunk má­
sokat, nem. pedig, hogy győzelmeink­
kel dicsekedjünk.

Felszólalásaink után Sztálin elv- 
társ beszélt.

Sok esztendő telt el azóta, de ma 
ls emlékszem a beszédére, minden 
olyan világosan él bennem, mintha 
tegnap történt volna. Sztálin elv- 
társ ekkor tűzte ki elénk a feladta- 
‘O'; néhány éven belül termeljünk 
legalább évi 1—1 és egynegyed mil­
liárd mázsa gabonát.

Hazánk megnőtt, Megnövekedelt 
a városok lakossága, a munkások

száma. Müveit, jómódú életei él a 
kolhozfalu. Gyökeresen megválto­
zott a város és falu dolgozóinak 
elete. Ezzel arányban megnöveked­
ők az igények is, több kenyér kel- 
leit.

Éreztük a sztálini szavak súlyát 
— éreztük, mennyi szeretet, mennyi 
akaraterő, ■határozottság, ész és ér­
te,cm. van minden egyes szavában. 
Az 1 1 '< milliárd <1 gabonáért foly­
tatott harc, a mezőgazdasági ter­
mények bőségéért — a szovjet em­
berek boldogságáért folytatóit harc.

Sztálin elvtárs rámutatott ebben a 
harcban a koyibájn jelentőségére 
os a kombájnvezetők szerepének 
fontosságára. Útmutatása a ..pusz­
tai hajók“ minden vezetőjének 
zászlaja lett. E zászló alatt a kom- 
bájnvezetők ezrei értek el ragyogó 
sikereket.

Sztálin elvtárs beszéde végén ki­
fejezte azt a kiváltságát, hogy 
kombájnvezetőink é? kombajnveze- 
tönöink száma óráról órára növe­
kedjék.

Hatalmas hazánk minden zugába 
elszálltak a sztálini szavak. Hívják 
a paraszti)jakat és leányokat, hogy 
'növeljék hadseregünket, a kombájn- 
vezetők hadseregét és haladjanak a~ 
1 l’!< milliárd <7 gabonáért küzdők 
első soraiban.

Román úttörők ÍgS> oisuííasa

B Városi Tanács beruházási terse 
" fontai fordít építkezésre a jövő évben

A pénteki tanácsülésen dr. Ke. 
reszt es István ismertette a Ta­
nács előtt Debrecen városának 
1951. évi; költségvetését.

A Tanács első költségvetése 
sok tekintetben különbözik min­
den eddigitől. Az ötéves terv má­
sodik évének fokozódó lendületét 
mutatja, hogy a költségvetés 125 
százalékos növekedést mutat az 
1950. évivel szemben. Míg 1950- 
bon 16 millió forintra rúgott a 
kiadások összege, addig a jövő 
évben a kiadások elérik és vala­
mivel túlhaladják a 36 millió fo­
rintot.

Az egyes tételek megoszlása is 
jellemzi az állam megváltozott 
szerepét. Most már nem a köz- 
igazgatási tételek foglalják el az 
első helyet a többiek között, ha­
nem az egész költségvetés leg­
kisebb tétele éppen a közigazga­
tási kiadások cím alatt található 
meg, a 36.1 milliónak 15 száza­
lékát teszik csak ki. 16.5 száza­
léka a gazdasági beruházásokra 
megy, 21 százaléka a népjóléti 
kiadások fedezésére szolgál és 
34 százalékát a kulturális intéz­
mények fenntartására és fejlesz­
tésére fordítják. Mindebből vilá­
gosan kitűnik, hogy a költségve­
tés a dolgozó nép jólétét, kultú­
rájának emelését és végső so­
ron az" életszínvonal emelését 
szolgá'ja.

Népjóléti és kMÍtűrális 
intézmények

A népjóléti kiadások között az 
igazgatásiak elenyésző számot 
tesznek ki. Ezzel szemben jelen­
tékeny összeggel szerepelnek a 
különféle szociális intézmények, a 
gyermekotthonok, napközi ottho­
nok, a szociális otthon fenntar­
tása és fejlesztése.

Igen jelentős a tavalyihoz 
mérve a kulturális Intézmények­
re fordított összegek növekedése. 
A Városi Tanács területén levő 
általános Iskolák 5.8, a, középis­
kolák és gimnáziumok 4.3, diák. 
jóléti intézmények, kollégiumok 
3.0 millió forinttal szerepelnek 
a költségvetésben. A Csokonai- 
szlnház különféle célokra 410 ezer 
forintot kap a várostól a jövő 
évben. A költségvetés azonban 
nemcsak ellátja ezeknek az in­
tézményeknek szükségleteit, ha­
nem fejlesztésüket is tervbe ve.- 
te. így többek között a jövő év­
ben létrehozza a Városi Tan ács 
ar. Iskolás gyermekek étkezte.é-

Ezek azonban csak példák, a 
"gyilmas költségvetésnek csak

egyes részletei, amelyek azt bizo­
nyítják, hogy a város költségve­
tésében minden tétel a dolgozó 
nép érdekét szolgálja. Éppen ezért 
kü'önösen fontos és szükséges, 
hogy az állami fegyelem elve az 
adózásnál is teljes mértékben ér­
vényesüljön. Minden dolgozónak 
érdeke, hogy a költségvetésben 
kitűzött célokat teljes egészében 
megvalósíthassuk és végrehajt­
suk. A Tanács a költségvetést tel­
jes egészében elfogadta és meg­
szavazta.

Kobzos Irén osztályvezető be­
számolójában foglalkozott az

1950. évi terv teljesítésével. Meg­
állapította, hogy ipari üzemeink 
tervberuházásainak 90 százaléka 
megtörtént. A Ruhagyár terme­
lési eredménye meghártimszoro. 
zódott és munkáslétszáma is 550 
főre emelkedett. A Községi Ke­
nyérgyár is hatalmas mértékben 
megnövelte termelését. így a ke­
nyértermelést 203 százalékra emel­
te a műit évihez viszonyítva, 
azonban ennek ellenére beruházá­
si tervét nem tudta teljesíteni, 
mert a Magasépítési A. V. nem 
hajtotta végre, a tervbevett épít­
kezéseket.

A képen látható díszkocsi a bukaresti úttörőpalotát jelké­
pezi.

Ma délelőtt nyílik meg 
a miskolci művészek cserekiállítása

Debrecen és Miskolc között 
mindig igen erős volt a gazda­
sági és kulturális kapcsolat. A 
két város különböző szerepe a 
szocialista társadalom építésé­
ben még inkább elősegíti a 
kapcsolatok elmélyülését.

A Déri Múzeum, Miskolc és 
Debrecen dolgozói munkájá­
nak megismertetése szolgálatá­
ban rendezi — a Borsod'Mis- 
kolci Múzeummal, karöltve —■ 
a két város képzőművészéi cse­
rekiállítását.

Ez a kiállítás számot ad a 
miskolci képzőművészek mun­
kájáról, törekvéseiről, ugyan­
ebben az időben a debreceni 
művészek mutatják be művei­
ket Miskolcon.

Amikor a csere-képkiállítást 
a két város múzeuma létrehoz­
ta, a békés építőmunka védd* 
me, a szocialista kultúra elmé­
lyítése lebegett szeme előtt.

A kiállítás ma délelőtt nyír 
lik meg a Déri Múzeum kiá!lí-X 
tó termében.

Mezőgazdaságunk hatalmas mértékben fejlődik
Ebben az évben az állam a me­

zőgazdaság fejlesztésére a város 
területén 2.6 millió forintot ru­
házott be. A gépállomások erő­
gépeinek száma 55 százalékkal 
növekedett az idén és így vált 
lehetővé, hogy a szántóföldi mun­
kák 60 százalékát géppel végezzék 
az őszi szántási idényben. A jó 
gépi munka a jövő évi magasabb 
terméseredményben minden bi 
zonnyal meg is fog mutatkozni. 
Ez abban is megnyilvánul, hogy 
11 mázsás átlagtermésre számí­
tunk. 1951-ben ismét emelkedik 
erőgépállományunk, legalább 15 
százalékkal és ez ismét lehetővé 
teszi, hogy a géppel megmunkált 
szántóföldi területet további 10 
százalékkal 70 százalékra emel­
jük.

Termelőszövetkezeteink és cso­
portjaink íöidteriilete is megnöve­
kedett az idén. Ma már 36 ter­
melő csoport működik a város 
területén, összesen 13 346 hold te­
rületen. De ezévben további fej­
lődés várható, még pedig a ter­
vek szerint legalább 30 százalé­
kos. Különösen nagy mértékben 
fejlődött a termelőszövetkezetek 
állatállománya. A januári adato­
kat figyelembe véve, a termelő- 
szövetkezetek és csoportok 
szarvasmarha állománya 565, ló­
állománya 250, sertés-ál ománya 
400, a juhállomány 250 százalé­
kos növekedést éri el. A mimsz- 
tertanács határozata alapján jö­
vő-e a szarvasmarhánál újabb 
200, lónál újabb 100, juhnál újabb 
400 és sertésnél újabb ezer szá­
zalékos növekedést kell elérnünk. 
Tehát a termelő csoportok és sző. 
vetkezetek lóállománya megkét­
szereződik, a szarvasmarhák sza­
ma megháromszorozódik, a juh­
állomány megötszöröződik és a 
sertésállomány megtízszereződik

További fejlődési lehetőseget 
tár fel az építkezési terv, nme-y,

szemben az idei 2.6 millió forin­
tos beruházásokkal, jövőre 4.2 
millió forintos összegig terjedő 
beruházásokat irányoz elő. A 
tszcs-k tehát az eddiginél fokozot­
tabb mértékben kapnak épülete­
ket és gépi berendezést.

Debrecen kereskedelmi élete is 
jelentős fejlődésen ment keresztül 
ebben az évben, amikoris félmil­
lió forint beruházással -terjesztet­
tük ki a szocialista kereskedelem 
hálózatát és ezzel megkétszerez­
tük a szbeiaüsta kereskedelem 
hálózatát. 1951-ben ismét megkét­
szereződik a szocialista boltok 
száma, fűszer, csemege, hús, zöld­
ség, tej, baromfielárusító bolto­
kat állítunk fel. Jövőre már az 
összes külsőségeken is megnyíl­
nak a különféle népboltok, így 
az áruellátás jelentős mértékben 
megjavul.

Építkezési terv
A város 1951. évi építkezési 

beruházásai közel 10 millió fo­
rintot tesznek ki és csaknem két 
és fél millió forinttal mégha’ad­
ják az 1950. évi beruházások 
összegét. Többek között a közsé­
gi vállalatok további fejlesztése 
szerepel az építkezések között. 
Nagyhegyesen cs a Hortobágyon 
új orvosi rendelő épül, új höfor- 
ráskútat is fúrunk, hogy a vá­
rosi fürdő vízellátását biztosít­
suk. Nagyhegyesen cs az Ispo­
tály-téren új iskolák épülnek és 
Angyalházán, Bánkon két új köz­
ségháza létesül. Tovább folyik a 
lakásépítés is. Két 16 lakásos 
bérház épül jövőre és tovább fo­
lyik a tímárm ühelyek és épületek 
lakásokká való átalakítása is.

Mindezek az adatok azt mutat­
ják, hogy a város jövő évi terve 
jelentékenymértékben fogja emel­
ni a város dolgozóinak kulturális 
és életszínvonalát. j

Lelkes munkával készülnek 
az MSZT szervezetek a kongresszusra
Néhány nap múlva ül össze 

Magyar-Szovjet Társaság X. Or­
szágos Kongresszusa, amelyre az 
üzemek, falvak, területek MSZT. 
szervezetei nagy lelkesedéssel ké­
szülnek, hiszen, a kongresszus 
egybeesik a világ dolgozóinak 
nagy vezére, Sztálin elvtárs 71. 
születésnapjával.

A kongresszus előkészítése min­
denütt mozgásba hozta az MSZT 
apparátusát, s új életet öntött a 
szervezetek egész sorába. Ez a: 
új élet mutatkozik meg

A HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI
szervezetben is.

A hajdúböszörményi szervezet 
1949-ben alakúit, de a kezdeti ne­
hézségek miatt nehezen tudta be­
tölteni feladatát. Gyökeres válto­
zás a szervezeti életben csak ak­
kor következett be, amikor elin­
dultak a Párt által mutatott he­
lyes úton. Komoly szervezeti élet 
kezdődött, amely a kongresszus­
ra való előkészületek során egyre 
fokozódott. Az aktívahálózat ki­
építése, a szervezett, példamutató 
felvilágosító munka, a Szovjet­
unió ipari, mezőgazdasági és tu­
dományos életének ismertetése 
egyre nagyobb tömegeket von­
zott a böszörményi MSZT felé. 
Ma már 1400 taggal dicsekedhet­
nek. su-i szívós és komoly munká­
nak eredménye.

A tagtoborzás, felvilágosító 
munka terén követendő példát 
mutattak a dolgozó parasztok. H. 
Varga Sándor középparaszt 15 tag 
beszervezését vállalta, de vállalá­
sát tízzel túlteljesítette, s így 25 
taggal gazdagította a Társaság 
létszámát. Hasonlóan jő példával 
jártak elől Ignáth Bálint és Kati 
Zsigmond, akik tíz tag helyett 
hússzal növelték a taglétszámot. 
De a nők sem maradtak le eb­
ben a munkában a férfiak mö­
gött, mert Fekete Sándorné 40, 
Fazekas Gábomé 1? tagot szer­
vezett. Nagy je’entőséget ad a

gok 70 százaléka kis- és közép­
paraszt.

Berecki Zsuzsáimé. Berecki Irén 
és Molnár René az MSZT-kiad- 
ványok terjesztésében végeztek 
nagyon jó munkát. A hajdúbö­
szörményi szervezet felajánlását 
száz százalékon túl teljesítette, s 
a szervezés kéidéseit politikai 
nevelő és felvilágosító munkával 
kötötte össze. Vigyáznak arra is, 
hogy ellenség ne furakodjék kö­
zéjük. a kiépített aktivaliálóza- 
tukkal az ellenséges agitáciőt 
igyekeznek távoitaitani a becsü­
letes dolgozóktól.

Az aktívák nevelésére, a káder- 
munkára különös gondot fordíta­
nak. Olvasóköreik vannak, ahol a 
Pártépítés”, az „MSZT-mozga- 

lom”, s az ,,üj Világ” anyagából 
tanulnak, bővítik ismereteiket az 
aktívák és tagok.

A DEBRECENI VÁGÓHÍD 
ÉS HÚSFELDOLGOZÓ 

VALLALAT
MSZT-csoportja is folytatja még 

küldött választás előtt megkez­
dett jó munkáját. A szervezési 
munkát tovább erősítik. Napon­
ta MSZT-negyedórát tartanak, 
ahol a szervezet életének kérdé­
seit összekötik a politikai esemé­
nyek ismertetésével, a a béke 
kérdésével. Fo'ynak a készülődé­
sek a „Mit köszönhetünk a Szov. 
jetuniónak” előadás megtartásá­
ra, megindították' az orosz nyelv­
tanfolyamot is 30 résztvevővel, 
MSZT dekorációs brigádot alakí­
tottak, Mejánovits Sándor pedig 
egyéni felajánlásként a Bamevál 
és a Fehérnemükészítő Szövetke­
zet MSZT-csoportjának megala­
kítását vállalta, amelyet a kon­
gresszusig teljesít is.

A készülődések azt mutatják 
hogy ez a kongresszus a Magyar. 
Szovjet Társaság jelentős állomá­
sa lesz és újabb hitet tesz a ma­
gyar nép békeakarata és a. Szov-

tartoborzásnak, hogy az új ta- jetunió iránti szeretete mellett.
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AMERIKA - AZ USA-IV KIVEL
Amikor Amerikáról, mint a vi­

lágreakció bástyájáról, amerikai 
agresszióról, vagy az amerikai légi­
banditák gaztetteiről beszélünk, nem 
a földrajzi értelemben vett Ame­
rikáról beszélünk, hanem Amerika 
leghatalmasabb országának, az 
Amerikai Egyesült Államoknak (an­
gol nevén United States oí Ameri­
ca, rövidítve USA) a vezető kör, 
röi.

Az Egyesült Államok azonban 
lulajdonképpen csak az északame­
rikai földrész középső felén te­
rülnek el, rajtuk kívül Amerikában 
még 23 másik ország fekszik, me­
lyek — az egy Kanada kivételével 
-- nyelvükben is egészen mások, 
máit az amerikaiak és habár az 
USA imperialistáinak befolyása 
igen nagy mértékben érvényesül 
reakciós kormányokra, de r-z ame­
rikai országok népei, különösen 
azok, amelyek közvetlenül is érez­
ték a múltban a jenkik erőszakos­
kodásait, egyáltalában nem rokon­
szenveznek az USA világuralmi 
törekvéseivel. A különböző pán­
amerikai konferenciákon, melyeket 
szintén az USA nyomására hívtak 
össze, a reakciós kormányok min­
dig behódoltak a washingtoni kül­
ügyi hivatal nyomásának, ám a 
népek nem azonosítják , magukat 
velük.

Az v.szakamepíkai 
fül dr észen

talos nyelv. A legjelentősebbek az 
ú. n. ABC-állarnok, Argentina, Bra­
zília és Chile. Argentínában' Peron 
köztársasági elnök fasiszta dikta­
túrája dühöngi, de alig jobb a hely- 
ztff Brazíliában cs Ciliiében is, ah"-l 
a komunista pártokat szintén i1- 
legalitásbn szorították. Jellemző, 
hogy a világhírű brazil író, Jorge 
Amado állandó, üldöztetésnek van 
kitéve, a világ ma élő legnagyobb 
költőinek egyiket, a chilei Pablo 
Ncrudnt pedig halálra keresték 
Gonzales Videla chilei elnök rend­
őrei s csak a chilei munkásosztály 
segítségének köszönheti, hogy ki 
tudott menekülni az országból.

A többi dclamerikni országok 
kormányai is az USA imperializmus 
kiszolgálói. Equador a Biztonsági

Tanácsban hűségesen falaz az ame­
rikaiaknak. Bolivia, a délamerikai 
országok közül is a legrcakc'ósab- 
bak egyike, több szovjctellenes é: 
népi demokráciaeüenes javaslatla 
tűnt ki az ENSZ-ben. Az-uruguayi 
kormányt csak a tömegek nyomása 
tartotta vissza attól, hogy csapato­
kat küldjön a koreai háborúba. Ve 
nezuclában és Kolumbiában a kon­
zervatívok és a liberálisok ádáz 
harcót vívnak a hatalomért, csak 
egyben egyeznek meg, a dolgozó 
nép elnyomásában és kizsákmányo­
lásában. A munkásmozgalmat min­
denütt a kommunista pártok veze­
tik. Különösen erős a mozgalom 
Chilében, Brazíliában és Uruguay- 
ban.

Kfizépamerika

keskeny földsáv, mely összeköti társaságban. A Dominica! kőzíársa-

az USA-n kívül még két ország 
terül el, Kanada és Mexico.

Kanada északra fekszik az 
Egyesült Államoktól és területe lé­
nyegesen nagyobb, mint. amazé, 
lakossága azonban igen gyér. Az 
ország jelentős része ugyanis túl­
esik az északi sarkkörön s a váro­
sok legnagyobb része az ország 
déli részéh, közel az USA-hoz fek­
szik,

Kanada a Brit Birodalom domí­
niuma volt és forma szerint mi is 
a brit „nemzetköziség" tagja. A 
mohó amerikai imperializmus azon­
ban itt ütött először sebet az angr.-í 
világbirodalmon, Kanada kormánya 
ma már teljesen a washingtoni ri'p- 
lomácia játékszere és néhány alkot­
mányos frázison kívül semmi sem 
fűzi Angliához. Mackenzie K'ng 
miniszterelnök kormánya csatlako­
zott az Atlanti szerződéshez és 
egyre, inkább igyekszik elnyomni 
Kanada haladó mozgalmait, melyek 
élén a Kanadai Haladó Munkáspárt 
áll, Tim Buck elvtárs vezetésével.

A kanadai nagyvárosok laborató­
riumaiban tudósok és kutatók ké­
szítik elő az újabb fegyvereket, s*:: 
USA agresszió szolgálatába szegő­
dött kanadai, kormány háborús tá­
maszponttá akarja kiépíteni Kana­
dát.

Mexico az USA déli szomszédja. 
Búr területileg még északomerikni 
ország, lakosságának európai szár­
mazású része spanyol és igy tulaj­
donképpen Közép- "és Dél-Amcrika- 
va! együtt, az ú. n. Lalin-Ameriká­
hoz tartozik. A mex'coi ncp szen­
vedett a legtöbbet az elmúlt évti­
zedek folyamán az USA durva, 
erőszakos politika iától. A pénzéhes 
amerikai kalmárokat meggyütölle 
;i mcxicoi nép s ez kifejezésre jut 
abban a megvető „grtngo" kifeje­
zésben is, amellyel az amerikaiakat 
i'leti, s nem egyszer helytelen 
irányba is csúszik azzal, hogy egy 
kalap alá veszi az egész amerikai 
népet.

Mex'coban a legrégibb a mun­
kásmozgalom az összes amerikai 
országok között, azonban a múlt­
ban anarchisták, trock’sták, kü­
lönböző 'óbb- és „balo'dali" elhajlók 
gyűjtőhelye volt. A Mexico! Kom­
munista Párt ma már megtiszti- 

. fólia "sorait és töretlenül halad a 
kommunista pártok számára egye­
dül helyes lenini-sztálini úton. A 
Párt a napokban tartóit XI. kon­
gresszusán élesen elítélte az USA- 
imperialisták agresszív terveit.

Délameuríkálmn
fiz ország van: Venezuela, Ko­
lumbia, Equador. Peru, Bolivia, Pa­
raguay, Chile, Uruguay cs. Brazí­
lia. A földrész északkeleti sarkában 
lévő Guayana részben brit, részben 
holland, részben pedig francia gyar­
mat. A dé'amerikai államok vala­
mennyien burzsoá köztársaságok, 
népük nyelve a spanyol, kivéve 
Brazíliát, ahol a portugál a híva-

Észak- és Déle Amerikát. A rajta 
évéi hat ország : Guatemala, Hon­

duras, San-Saivador, Nicaragua, 
Cosia R'ca cs Panama lényegesen 
kisebb és jelen'éktelenebb, mint a 
déianierika'ak, de kormányaik m.a- 

_‘atartása nagyjából hasonló. Eze­
ket a jelentéktelen országokat az 
USA igen gyakran használ’a fel az 
ENSZ-ben, olyan javaslatok beter- í 
jesztcsére, amelyet Amerika takti­
kai okokból nem akar eisőnek fel­
vetni. Fokozottan ez a helyzet az 
USA két legalázatosa.bb amerikai 
csatlósával, a Középsmerika keleti 
partjai meiielt elterülő szigeteken 
"ckvö Kubában é$ a Domin'cni köz-

Ság,* mely Haiti sz'gct keleti felét 
foglalja ei, kegyetlenül elnyomja 
néger alattvalóit s emiatt állan­
dóan éles ellentétben van a sziget 
nyugati felén fekvő Haiti néger 
köztársasággal. A nép azonban itt 
is ellenáll, különösen erős az USA- 
eürsn** l’Tnguiat Kubában.

Egészében véve megállapíthat­
juk, hogy az amerikai földrész né­
pei, bár kormányaik többnyire az 
USA szolgái, egyre élesebben 
szembenállnak az USA imperialista 
törekvéseivel, Amerika népe nem 
azonosítja magát az Egyesült Aüa, 
mok dollármilliárdosaival.

NEMZETKÖZI SZEMLE
Az imperialisták folytatják 

ltai öcsül tető politikájukat. Tru­
man és Attiee harcias nyilatko­
zatai a koreai agresszióról, a 
nyugat-német hadsereg felállítá­
sa tervének elfogadása az atlan­
ti csatlósországok részéről, Jugo­
szlávia növekvő amerikanizálása 
— mind arra mutatnak, hogy az 
amerikai finánctőke Zsoltijában 
álló kormányok, agressziójuk ku­
darca és a béketábor sikerei lát­
tára még dühödtebb gyűlölettel

akarják szennyes profitjuk érde­
kében lángbaborítani a világot.

A kapitalista, világ védelmezői 
tehetetlen dühvei látják, hogy 
amíg az ő világuk recscg-ropog 
a növekvő gazdasági válság sú- 
lya alatt, addig azokban az or­
szágokban, ahol felszámolták a 
kapitalista rendszert — elsősor­
ban pedig a Szovjetunióban —, 
megszűntek a válságok és évről- 
óvre javul a gazdasági helyzet, 
növekszik a lakosság életszínvo­
nala.

A szovjet pénxreform harmadik évfordulója

TvTÍ S TAMÁS:
r.
Ének a ffirgelábn Woujgjról

Pekingben a kulik közöl 
ő vo:t legszilajabb, 
fújhatta fudasztó szelet 
a Góbi sivatag.

futóit hajnaltól esteiig, 
egy -kuli meg nem állhat 
Kínában szapora a nép 
s kevés a háziállat.

.főitek rabló tábornokok, 
semmi sem változott, 
mert aki jött, csak bajt, nyomort, 
csak háborút hozott.

Egy misset egyszer 
az állati iram 
s rászólt: „lassabban 
már szédülök, fiam!’

meghatott 

egy kicsit,

Mint amit nem ért meg az 
s valaki olyat mond, 
úgy nézett hátra s nevetett 
a fürgelábú XVong.

agy

De egy nap megbolydult 
meg a B'rodalom.
Vörös zászlót lobogtatott, 
a szél a Nagy . Falon.

Nem te vitt gyaloghintaján. 
akkornap gazdagot, • 
s este kigyulni látta fenn 
a vörös csillagot.

Mint a megütött kavicsok, 
ha sz'krát szórnak szét, 
Észak Országa lángragyúit, 
csupa tűz lett a nép.

Peking,

December 14.-én múlt három 
esztendeje, hogy a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja 
és a Szovjetunió Minisztertaná­
csa létrehozta történelmi határo­
zatát a pénzreformról és az élel­
miszer, valamint az ipari árukra 
a jegyrendszer megszüntetéséről, 
Valamennyi szovjet lap vezér­
cikkben hangsúlyozta, milyen ha­
talmasan nőtt az elmúlt év alatt 
a Szovjetunió dolgozóinak anya­
gi jóléte,

A „Pravda", a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártjá­
nak központi lapja megállapítja, 
hogy a nemzeti jövedelem meg­
növekedése a legáltalánosabb és 
egékoaebb bizonyítéka a szovjet 
lép jóléte emelkedésének. Az öt­
éves terv szerint 1950-ben a, nem­
zeti jövedelemnek 38 százalékkal 
kellett felülmúlnia az 1940. évi 
színvonalát. Ezzel szemben ezt a 
számot már 1946-ben túlhaladták 
és az idén a nemzeti jövedelem 
több mint 60 százalékkal maga­
sabb a tíz évvel ezelőttinél.

A „Pravda” összehasonlítja a 
Szovjetunió dolgozói jólétének 
növekedését a kapitalista orszá­
gok dolgozóinak helyzetével és 
rámutat, hogy az Amerikai Egye­
sült Államokban a dolgozók jö­
vedelme napjainkban sokkal, ala­
csonyabb a háború előttinél, az 
árak jelentősen megnövekedtek a

tömegek vásárlóképessége erősen 
csökkent és még egyre tovább 
csökken.

Rámutat a lap a szovjet rubel 
vásárlóerejének növekedésére. A 
szovjet rubel értéke magasabb a 
hivatalos árfolyamnál. A szocia­
lista gazdaság új, hatalmas fel­
lendülést mutat. A Szovjetunió­
ban a pénzreformról és a jegy- 
rendszer megszüntetéséről, a há­
rom évvel ezelőtt hozott történel­
mi határozat ragyogó bizonyíté­
ka a dolgozók jóléte iránti sza­
kadatlan sztálini gondoskodás­
nak.

A „Trud", a szovjet szakszer, 
vezetek lapja viszont megírja, 
hogy jelenleg Amerikában egy 
dollárnak annyi a vásárlóereje, 
mint 1930-ben 50 centnek (tehát 
egy féldollárnak) volt. Webb, an­
gol éleimezésiigy! miniszter nem­
régiben volt kénytelen kijelente­
ni, hogy Anglia gazdasági hely­
zete jelenleg rosszabb, mint egy 
évvel ezelőtt és éppen ezért szó 
sem lehet az éle.mlszerjegyek 
megszüntetéséről.

A kapitalisták, látva, hogy a 
két rendszer közti békés versen­
gés elkerülhetetlenül bebizonyítja 
minden ember előtt a szocializ­
mus óriávri fölényét, dühödt gyű­
lölettel uszítanak a Szovjetunió 
ellen.

líoslláll

Worig még nem ismert 
lökéről nem tudott. 
Rksája volt a mindene 
és mint a szél, futott.

gyarmatra, „Megleltük, amit keresünk 
s van hozzá fegyverünk ..."
— egyszer Igy szólt rá valaki: 
„Wong elvtárs, jöjj velünk I”

Csak azt tudta, hogy futni kell 
tíz hosszú éve már.
Fönn Buddha nézte nagy hasát: 
hisz lázadozni kár.

Egyszer lebutít az Ég Fia, 
a Nagy Sárkány szobor, 
udvarát benőtte a gyom, 
a palotát a por.

Látta, hogy tűnnek az urak, 
emelve pénzt, vagyont.
Fegyvert fogott, már úgy futott 
a fürgelábú Wong.

Géppisztolyát szegezve ment. 
kergette a Halált.
A hős a harcban születik: 

s Hongkongig meg sem állt.

A Vatikán hitiintette 
a háborús bűnös Dinkelhachot
Fringa bíboros ersek, a „pápa 

őszentsége" nevében Heinrich 
Dinkelbach nyugatnémet nagy­
iparosnak „érdemei elismeréséül" 
átnyújtotta a „Szent Sír-rend lo- 
vagkeiesztjét". Dinkelbach a Ve­
reinigte Sta.hlwerke-nek, a hitleri 
Németország egyik legnagyobb 
kohászati müvének volt elnök-1 
Igazgatója. Pénzelte a náci pár- 
tot uralomra jutása előtt és után, 
és résztvett Hitler világuralmi 
terveinek kiagyalásában. A nyu­
gat-német imperialisták az ő köz­
reműködésével élesztik újjá a 
nyúgatnémetországi hadi Ipart, 
mint az agresszió számukra leg­
fontosabb fegyvertárát. A Vati­
kán, amely a második világhábo­
rú éveiben oly szorosan együtt­
működött Mussollnivel és Hitler, 
rel, minden támogatást megad a 
fasizmus és nácizmus kipróbált 
fegyverhordozóinak, akik tú'éiték 
a világra zúdult katasztrófát.

Ez a tény újból megmutatja a 
világ népeinek a Vatikán igazi 
arculatát, a háborús bűnösök 
védnökét.

A Szovjetunió példája nyomán 
a szocializmust építő népi demo­
kráciák, a Szovjetunióval és egy­
mással szoros gazdasági cs kul­
turális viszonyban állva, szintén 
nem ismerik a holnaptól való fé­
lelmet, amely olyan elválasztha­
tatlanul hozzátartozik a kapita­
lista országok dolgozóinak éle­

téhez.
Megváltozott a népi demokra­

tikus országok egymáshoz való 
viszonya is. Legmeggyőzőbb pél­
dát erre a most lezajlott Román- 
Magyar Barátsági Hét bizonyí­
totta be. A román és a magyar 
népet az elmúlt évszázadok so 
rán mindig egymás ellen uszítot 
ták, egymás elnyomásának esz 
közéül igyekeztek felhasználni. A 
két világháború között magasra 
csapó sovinizmus lángja, a ma­
gyar revizionisták és a. román 
vasgárdisták fasiszta faji gőg,1b 
tenger szenvedést okozott minit, 
két ország dolgozóinak. A két 
nép viszonya a Szovjetunió fel­
szabadító harcai nyomán gyöke, 
résen megváltozott. Azelőtt' sem 
a román és a magyar nép, ha 
nem a román és a. magyar ural 

ilcodó osztály között voltak ellen

Megjelent az 1951. évi

KINCSES
KALENDÁRIUM

TARTALMÁBÓL:
heteden erejéről,

képek és cikkek a béketábor lcgyőz- 
. ,, • ,a "agy Szovjetunió politikai és gazda-

sági e.eicro!, a népi demokráciák bekéért folytatott har­
cáról, beszámoló népi demokráciánk 1950. évi eseményed-
gozók8 számára“11113’™ mez6gazdas6S‘ tanács a falusi dol-

Kqpható minden újságárusnál.Ára:3Ft

magyar barátság
„ l '■V '.-■•»• / I

tetők, s most, hogy mindkét or­
szágban a nép maga vette kezé­
be sorsának irányítását, romá­
nok és magyarok egymásra ta­
láltak.

— A román-mag}’ar barátság 
napról-napra erősödik — hang­
súlyozta a Barátsági Hét alkal­
mából Budapesten tartózkodó ro­
mán kormányküldöttség vezetője, 
Eduard Mezinescu elvtárs. —- 
Mindkét nép örömmel vesz tudó. 
mást azokról az eredményekről, 
amelyekét a másik ért cl.

Lengyelek és magyarok leg­
jobbjai együtt harcoltak évszá­
zadok óta a szabadságért. A két 
nép közös haladó hagyományait 
Horthyék és Pilsudszkyélt a két 
világháború között a lengyel és 
magyar uralkodó osztályok ér­
dekeinek szolgálatába igyekeztek 
állítani. A két nép barátsága, 
amely a. múlt század szabadság- 
harcainak idején kovácsolódo.tt 
ki, csak a felszabadulás után fej- 
lődhetet ki igazán. Szép szimbó­
luma volt ennek az őszinte igaz 
barátságnak a két nép közös 
nemzeti hőséről, Bem' József tá­
bornokról, az 1848—19-e.s magyar 
szabadságharc legendáshírű Bem 
apójáról való megemlékezés 
mindkét országban.

Románok, lengyelek és magya­
rok egy célért, a béke megvédé­
séért, a szocializmus felépítésé­
ért együtt harcolnak a többi népi 
demokráciákkal, a Szovjetunió 
vezetésével. Ezért acsarkodik 
ezekre a népekre is feneketlen 

yülölottel az imperialista tőkén 
reakció. A szabad népek világa 
azonban az imperialisták háborús 
készülődéseire, további sikerek 
elérésével válaszol, ölt egyre 
gyöngülnek, mi egyre erősebbek 
leszünk, s ha az Imperialista fe­
nevad mégis bele merne harapni 
a szabad népekbe, nem a szabad 
népek acélfala törne össze, ha­
nem a fenevad foga. (j>, j>.)

1956 DECEMBER I

E számol
Most éftpen ez | 

tál lapját helyezi < 
letérdel, úgy veri 
collos szeget a íl 
asztal íiókíariójálf 
nyi Bc'a elvtársi 
gyári asztalos.

Társa, Sclycml 
elvtárs, idős emb| 
asztalos. Ismeri 
meg a gondolatát]

Bámulatos gyd 
gal futnak ki ke 
az összeállított 
lók. Az utóbbi n| 
50—60 darabot 
állapotba hoztak.

Teljesítményük 
zalék volt.

*

Mányi Béla név 
elmúlt esztendőbl 
merkedtünk meg, 
lin.1 Atűszak alatl 
százalékot teljesülj 
újításáért Sztálin 
születésnapján 93(j 
jutalmat kapott 
vezetőségétől. SJ 
vista lett, társsa 
megbecsült emberd

Karácsony előtt I 
hmk tagjciöltjeinell 
ba lépett.

Cikkeket írtak I 
gyűléseken, ünrj 
ken, pártnapokon 
pelték. Munkatársa:! 
torgyárhan megsza 
És teljesítményével] 
sokáig méltó man 
megtisztelő sztah 
ta névre.

A szovjet hányd 
tebb gépi tcchnl

Aram von

A DVKV dolg<| 
ajánlásképpen cq 
nalas villamoskc 
sére tettek váll! 
orra az autobj 
hasonló, kerekei! 
szokottnál, leer! 
kai lesznek, s ai 
lesebb a jelönied 
lévő kocsiajtóknd

II debreceni
befejei

A Debreceni !| 
kereskedelmi A.l 
.iára 14 és fél ml 
tékti áruforgalom 
nyozva az ötévesj 
ben. Az árudák 
éven keresztül 
tok, hogy elöira| 
nél hamarabb 
vállalatok dóig 
jelentették hog
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E számok mögött Mányi Béla
Most é|fpon az fróasz- Március közepén azon- 

tál lap lat lie.yezi el, aztan ban Mányi Béla. új mun- 
leterdei, úgy ven be a kát kapott. Teljesítménye 
cohos szeget a Jenyeze t 365-ről egyszerre leesett 
asztal hoktartojaba Ma- 118 százalékra De nem

• 60 - 131
elvtárs egy évi munkája rejlik

■ ■ ■

nyi Bé'a elvtárs, bútor- hagyta magát. Gondolko­
zott és újra cszszeríís-gyari asztalos.

V-rsa' . Selyem t-ajos tett. A I9. bérliét után 
eivtars, idus ember. Jó aztán eredménye ismét 
aszta.os. Ismeri ^ Bcianak felül volt új beosztásában

is a 300 százalékon.
A 25. bérhéten Mányi

még a gondolatát is.
Bámulatos gyorsaság- ..  x

gal futnak ki kezük aló! Béla beteg "lett' 
az összeállított íróaszta 
lók. Az utóbbi napokban 
50—60 darabot is 
állapotba hoztak.

Mikor visszatért muri­
kész kahelyére, tőrés állt be

, , teljesítményében. Hol 80
Teljesitmenyuk I3l sza- százalékos eredményt ért 

zalék volt. el, bol csak 60, 74, vagy
* 02 százalékot. Nem tu-

Mányi Béla nevével az dott a százon felül ke- 
clmult esztendőben is- rülni.
merkedtünk meg, a Sztá­
lini Műszak alatt. 832 
százalékot teljesített

összeütközésbe került 
pártvezetőséggel is.

szaza,esőt teljesített « Egészen helyiedül 
újításáért Sztalm elvtars u^anifi szc
születésnapján 936 formt temberben, a négynapos 
jutalmat kapott a gyár esti ltá -;ős isk(jf /ejc
vezetosegctol. Sztahano- . °.................... .J
vist* lett, társadalmunk 
megbecsült embere.

alatt. A párttitkár elv­
társnő beosztotta agilá- 

,>• . tornak — hogy a Béke-
J,ti' kölcsön-jegyzés és a ta- 

nacsva.asztás döntő győ­
zelméhez felvilágosító 
munkájával 5 is hozzá-

tnnk tagjeiöltjeinek sorai 
ha lépett.

Cikkeket Írtak räa, 
gyűléseken, ünnepélye­
ken, pártnapokon ünne- járuljon —, Mányi Béla 
pelték. Munkatársai a Bú- elvtárs azonban nem járt
torgyárban megszerették 
Es teljesítményével még 
sokáig méltó maradt a 
megtisztelő — 
t* névre.

el az esti iskolára. Lebe­
csülte az agitációs mun- 

szlahánovis- kát, inkább beült az iskola 
ideje alatt a kultúrterem­

be — mandoünozni. De 
nem járt el háziagitáciú- 
ra sem. Pedig sokszor 
hívták az elvtársak.

— Gyere Béla, együtt 
megyünk — kiáltották 
foéje a teherautóról.

Mányi elvtárs azonban 
minden esetben nemet in­
tett.

A Békekölcsön-jegyzés 
és a tanácsvá aszíás s ke­
fe viszont Mányi Béla 
részére is lehetővé tette, 
hogy elkerüljön a nagy 
költséggel fenntartott re­
pül 6 model l jzö iskolára. 
Ott szorgalmasan, lelke­
sen tanult, jó eredmény­
nyel végezte az iskolát. 
Oktató lett. Ismeri Vale- 
rij Cskalovnak, a ragyo­
gó teljesítményeket elérő 
szovjet repülőnek az 
eredményeit, hőstetteit.

Példaképének tekinti 5 
is Cskalov elvtársat, — 
akárcsak tízezer és száz­
ezer szovjet repülő.

*

Mikor ismét munkába 
állt: nem sokat változta­
tott a magatartásán.

— Súrlódás van közöl­
tem és a pártvezetőség 
között — mondotta a 
múltkoriban.

— Miért?
— Én nem járok agi­

tálni,. mert nekem párt- 
munkának számít az,

hogy
üzem
vei.

foglalkozom az 
modellező repülői -

Helytelen utakon járt 
Mányi elvtárs. Lebecsülte 
a_ Párt szerepét- Tagjelölt 
létére előbbre helyezte a 
modellezőrepülő klubot a 
pártszervezetnél. Így el­
távolodott a Párttól, eltá­
volodott az üzem párt 
szervezetének vezetőitől.

A pártszervezet sem 
foglalkozott vele kellően. 
Szívósabb felvilágosító 
munkára lett volna szük­
ség. Megértette volna 
Mányi Béla elvtárs is: a 
pártmunka nem azonos a 
tömegszervezetben vég­
zett munkával. Es mivel 
Mányi elvtárs tagjelölt 
létére nem végzett párt- 
munkát, nem ismerkedett 
meg a Párt politikájával, 
a Párt határozataival, így 
nem is terjesztette azt. 
Nem is láthatta el egész 
emberként a tömegszer­
vezetben, a repülőknél 
vállalt pozícióját sem.

«

Mányi elvtárs: gon­
dolkozó ember. Újításai, 
észszerűsítései és 60—80 
százalékról 131 százalék 
ra emelkedett teljesítmé­
nye is ezt bizonyítja. 
Gondolkozni fog e sorol, 

elolvasása után is. Belát­
ja: helytelen úton járt 
eddig.

A SZOVJET BÁNYÁKBÓL

7mmm

A szovjet bányákban széles körben alkalmazzák a legfejlet­
tebb gépi technikát. Képünk egy szénkombájnt ábrázol, mun.

ka közben.

Áramvonalas villamos jár majd 
Debrecen utcáin

A DVKV dolgozói munkafel­
ajánlásképpen egy új, áramvo­
nalas villamoskocsi elkészíté­
sére tettek vállalást. A kocsi 
orra az autóbuszokéhoz lesz 
hasonló, kerekei nagyobbak a 
szokottnál, leereszthető abla­
kai lesznek, s ajtaja jóval szé­
lesebb a jelenleg használatban 
lévő kocsiajtóknál. A karosszé­

ria fémlemezekből készült, sok 
rajta egyébként az alumínium 
és az üveg is.

Első útjára december 21-én 
reggel19 órakor bocsátják. Ad­
digra készen lesznek a befeje­
ző munkálatokkal. A DVKV 
dolgozói tervükön felül készí­
tették ezt a villamoskocsit, 
így ünnepük meg munkával 
Sztálin elvtárs születésnapját.

I debreceni Élelmiszer Kiskereskedelmi 
befejezte ezévi tervelőirányzatát

A Debreceni Élelmiszer Kis­
kereskedelmi Á. V GO árudá­
jára 14 és fél millió forint ér­
tékű áruforgalom volt előirá­
nyozva az ötéves terv első éve­
ken. Az árudák dolgozói egész 
éven keresztül azon igyekez 
lek, hogy előirányzatukat mi­
nél hamarabb teliesítsék. A 
vállalatok dolgozó1 örömmel 
jelentették . hogy Sztálin elv­

társ hetvenegyedül születése 
napja előtt egy. héttel, decem­
ber 14-én teljesítették elő­
irányzott pénzügyi tervüket 
Az évi áruforgalmat 02 árudá­
val bonyolították le, s tervbe 
vették, hogy az év végéig 
újabb árudák megnyitásával 
terven felül még 4 c; fel mii 
lió forint értékű í l.riat bo­

nyolítanak le.

A havibérfizetés 
előnyeiről

A havibérezés bevezetése kor­
mányunk részéről a dolgozók mim 
kajának megbecsülését jelenti. Mi, 
a Cementipari AV dolgozói öröm 
mel fogadtuk a szocialista munka- 
bérfolyósításnak ezt az újabb állo­
mását.

Számtalan előnye ven a havibé 
rezesnek. Nézzük csak, melyek 
azok?

/X heti bérfizetés mellett, a leg 
jobb beosztással sem tudtunk na­
gyobb bevásárlást eszközölni. Elő 
fordult az is, hogy félretett pén­
zünkhöz már szerdán, vagy esetleg 
kedden is, hozzá kellett nyulni. 
Most egy összegben kapjuk a tize 
lésünket, a komolyabb bevásárlás 
nem okoz majd különösebb gon­
dot.

Jelentős tehertől mentesül az 
üzemek, vállalatok' admin’sztráció- 
ja. Világosabb lesz a bérelszámolás, 
kevesebb lesz a reklamáció. Es en­
nek az lesz az előnye, hogy csök­
ken a dolgozóknak a munkaidőből 
való kiesése, a téves bérelszámolá­
sok miatt nem adják egymásnak 
az. irodakilincsct a vállalat munká­
sai.

A hard bérfizetésnek az is nagy 
jelentősége, hogy jobb, he'yesebb 
beosztásra neveli a dolgozókat. 
Meglanítja őket tervszerűen gaz­
dálkodni. megtanítja egyben taka­
rékoskodni is. Így a dolgozó mun­
kahelyén, munkájának végzése köz­
lőén még nagyobb takarékosságot 
ér majd el, mint eddig.

Tagadhatatlan viszont az is, hogy 
a havi bérfizetés bevezetését . 
mint eddig az egységes, szi’árd 
munkásosztály minden akcióját — 
az ellenség nem nézi jó szemmel. 
Vannak egyesek, akik lazítanak, 
uszítanak ellene. Az ellenség által 
megtévesztett réteg pedig a kellő 
felvilágosítás hiányában be'eesik az 
ellenség hálójába és nem látja tisz­
tán a havibérezés előnyeit. De 
azért vannak népnevelők, hogy szí­
vós agitációjukkal meggyőzzék a 
ma még tétovázókat s egyben az 
alattomos ellenségről rántsák le a 
leplet.

Legyen tisztában minden dolgo­
zó, hogy a havi bérfizetés újabb 
győzelme szocializmust építő népi 
demokráciánknak.

Juhász Mihályné, 
a Cementipari AV dolgozója.

OVATA

HAJDÚDOROGI TANÁCSTAGOK!
A község dolgozói kitüntetésben részesítettek benneteket 

azzal, hogy megválasztottak tanácstagoknak. Ez azt Is jelenti, 
h?gy jó példával kell eiőljárnotok nem csak a munkában, de a 
népnevelés terén Is.

Javítsatok meg a népnevelőmunkához való viszonyotokat 
és a jövőben, ha megígéritek ezt a munkát, valósítsátok is 
meg.

BEMER MIHÁLY 9 HOLDAS FÜLÖPI DOLGOZO PARASZT!
Idáig még nem teljesítetted kukoricabeadási kötelezettsége­

det. Te nem akarsz családod és magad számára békét, nem 
akarod, hogy elismeréssel nézzenek rád. Azzal, ha megkötöd

fel „C" vételi jegyre.
BEDÖI TERMÉNYFELVASARLO!

A dolgozó parasztok 90 mázsa tengerit akartak átadni a 
szövetkezeti raktárnak, hogy emeljék községük beadási száza­
lékát, de te nem vetted át, mert mással voltál elfoglalva.

Ne felejtsd el, hogy kukoricabegyüjtési hét van a megyé­
ben és nem lehet fontosabbfeladatod, mint az 'átvétel zavar­
talanságának biztosítása!

KONYARi DOLGOZO PARASZTOK!
Hajdú Károly beadási kötelezettségét ezáz százalékig telje­

sítette és meg felaján'ott 840 kiló szemes tengerit.
Kövessétek az ő d'cséreles példáját, ezzel szolgá'játok jól 3 

béke ügyét!
MÁV IGAZGATÓSÁG, EBESI ALLAMI GAZDASAG, TEJÉRT
PARTT1TKAR ELVTÁRSAI!

A legutóbbi taggyűléseiteken elbírált tag- és tagjelö tfclvé" 
teli kérdőíveket bckiildtétek a Párt Városi Bizottságához, azon­
ban1 mindent adatiránnyal.

Hátráltatjátok munkánkat. mert nem tudjuk a kérelmeket 
elbírálni. Gátoljátok a pártépítést!

Több figyelmet fordítsatok a jövőben erre is!
(Városi Pártbizottság.)

DEBRECEN! VÁROSI TANACS PÉNZÜGYI OSZTÁLY!
Miért nem vesztek tudomást arról, hogy tanácsháza, lett a 

városházából?
OLÁH IMRE AGRONÓMUS ELVTARS, NV1RACSADI ALLAMI
GAZDASAG!

Néni irányítod a leltározási b'zottság munkáját. A bizott­
ság tagjai két napja tétlenül várják utasításodat.

Tervszerűen vczesd a leltározást!
Végy példát a Nyírábrányi Állami gazdaság leltározó b;zott- 

ságának vezetőijéről!
KÖRÖSSZEGAPATI KÖZSÉGI TANACSANAK VEZETŐJE'

A községi tanácsháza épületében lévő anyakönyvi hivatal 
táb'áján ott éktelenkedik a „királyi” címer.

Ne aludjék el nálatok sem az éberség!
Sürgősen távolítsátok cl onnan!

átlagos teljesiimsnylink 125 százalék
— jelenték a Debreceni Villanytszerelő

és Rádiójavító Vállalat dolgozói
A Debreceni Villanyszerelő 

és Rádiójavító Vállalat dolgo­
zói is tisztában vannak azzal, 
hogy a termelésben elért jó 
eredményeikkel állhatnak csak 
helyt a béke megvédéséért fo­
lyó harcban. így tudnak csak 
eredményesen küzdeni az ame­
rikai imperialisták háborús 
célkitűzéseivel szemben. De 
felismerték egyben azt is, hogy 
Pártunk segítségével és iránví- 
tásával a termelékenység ál­
landó fokozásával tudják csak 
az életszínvonal állandó emel­
kedését biztosítani.

Vállalatunk dolgozóinak át­
lagos teljesítménye a jó fel- 
ilágosító munka következté­

ben állandóan emelkedik, mi­
óta egyéni felajánlásokat tet­
tek dolgozóink. A 45. bérhét 
végén vállalatunk átlagos tel­
jesítménye csak 101 százalék 
volt, a 46. bérhéten az ered­
mény 110 százalék volt, a 47. 
bérhét 117 és a 48. bérhét 125 
százalékával szemben. Célul 
tűztük ki, hogy év végére 1.30 
százalékos átlagos teljesít­
ményt ér el a vállalatunk.

A termelésben elért jó ered­
mények azt bizonyítják, hogy 
lelkesen dolgozunk az ÍV éves 
terv, a béke és a szocializmus 
megvalósításáért.

Kerner János 
N vállalatvezető

Vállaltuk — teljesítettük
A villanyszerelő áthépzüstan fo'.yam

hallgatóinak levele *

Mi, a villanyszerelő átképzőstanfolyam hallgatói hálánk 
és szeretetünk jeléül vállaltuk, hogy a világ békeszerelő né­
pei nagy vezérének, Sztálin elvtársnak 71. születésnapjára 
tett felajánlásunkat négy nappal előbb, ma befejezzük. El­
készítettük az ÄVESZ szerelőinek segítségével a patkógyári 
primer szerelést.

Elvtársi üdvözlettel a tanfolyam hallgatói:
Fekete György, Sz. Nagy József, Duzs István, T. Kiss Já- . 

nos. Szoboszlai Béla, Kathv Antal, Varga János, Anzsán Jó­
zsef. Szűcs Kálmán. Bernáth Kálmán, Harmati János, Ráez 
Sándor, Zubor István, Tóth I. János, Czibere Gábor, Kiss 
Barna és Bíró János.
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A KOSZTROMOI TEHEN
NAPI 9 0 LITER TEJET AD
Használjuk fel a szovjet tapasztalatokat

Hatalmas a (037, a mi megszo 
kott szemmértékünk szerint már 
nem is lehet (ügynek nevezni e 
a „tejgyárat", amelynek kerülete 
megvan jó másfél méter, sőt néha 
még több Is. Súlya is ennek meg­
felelő, eléri a 18 és nem ritkán 
20 kilót is. Mennyire elmaradnak 
tőle a mi egyszerű teheneink k 
egykilós tőgyei.

Soha a világon még nem voltak 
ilyen hatalmas tó'gyü állatok, mint 
« kosztromói tehenek, de nyilván 
valóan nem is volt szüksége a tér 
mészetnek, hogy ilyen állatok létr 
jöjjenek, mert a borjak felneveié 
séhez legfeljebb 250 l’ter tej ke‘1 
míg' ezek a „tejgyárak” napi- tej 
termelése igen gyakran eléri a 60 
—80 litert, sőt néha még ennél 
többet is. Ezt a marhafajtát a szov­
jet ember hozta léire és az új élet 
tan (biológia) ezzel is megmutatta 
azokat a roppant lehetőségek 
amelyek a felszabadult szoc a’-isía 
tudományban rejlenek.

A Itaravajcvói gulya
A Szovjetunióban, a „Karavaje 

vo” szovhozban, állami gazdaság­
ban tenyésztette ki a kosztromói 
szarvasmarhafajtát Stejman, Sztá- 

é hn-dijjal kitüntetett állattenyésztő 
technikus. Ennek a karavajevói gu 
lyának a tejtermelése az egész vi 
Iá gon híres, mert még eddig soha 
sem sikerült olyan szarvasmarha- 
íajtát kitenyészteni, amelynek tej­
hozama átlagosan elérte volna az 
'évi hat-hétezer litert. Már pedig 
egy kosztromói átlagos tehén 
^ugyanannyi tejet ad évente, mint a 
döbbi , fajták legkiválóbb agyedei'. 
•IMár több tízezer ilyen tehén van. 
(Egyetlen szovjet akadémikus egy­
maga több mint 18.000 ilyen állatot 
h'izsgált meg ellenőrzése során,

ezek nem mind tartoztak a karava 
jevói gulyához, csupán onnan szár­
maztak, mert a környék parasztsá­
ga mindent elkövetett, amikor híre 
terjedt ezeknek a csodálatosan sok 
tejet adó teheneknek, hogy a te- 
nyészborjakat a karavajevói gu 
lyából szerezzék be.

A törzs azonban ottmaradt. 
1946-ban a kravajevói gulya hat­
van tehene 576.262 liter tejet 
adott, vagyis jóval több, mint egy 
félmillió litert egyetlen év alatt. 
Ekkora hozam elérésére nekünk 
még ma is 380 teliénre lenne szük­
ségünk. Természetesen ez nagy­
mértékben meg is drágítja a mi te­
jünket, h'szen hatszor annyi takar­
mányra, hatszor annyi istállóra, 
hatszor annyi gondozóra van szük­
ség a 380 tehénhez.

De nemcsak a telelésben tűnnek 
ki a kosztromói tehenek, tőgyüknek 
megfelelően nagy a -testsúlyuk is. 
Átlagos élősúlyuk 700—800 kilo­
gramm, nem ritka köztük azonban 
az ezer k'lós sem. Tehát súlyuk is 
jóval magasabb a közönséges 
szarvasmarháénál. Még a legjobb 
hústermelő fajták sem mindig érik 
el ezt a súlyt.

További jótulajdonságuk ezeknek 
a teheneknek, hogy felette igényte­
lenek, nem szorulnak olyan gondo­
zásra, mint a kényes svájci vagy 
angol fajták, amelyek a legkisebb 
meghűlés eseten máris megbete­
gednek. A kosztromói tehenek 
könnyen tűrik a hideget, nem hűl­
nek meg, erős és egészséges szer­
vezetitek. táplálkozás szempontjá­
ból is tetette igénytelenek.

Életkoruk is hosszabb az eddig 
kitenyésztett „melegház!" fajoké­
nál. Tejelésük igen hosszú ideig 
tart és vannak olyan tehenek, ame- 
'yek 18 éves korukban is borját 
szülnek és napi tejhozamuk eléri,

vagy éppen meg is haladja a 30— 
40 litert.

Mindezek a tulajdonságok a 
kosztromói teheneket a világ leg­
első szarvasmarhafajtájává teszik.

Az „Opiitnylca“
Ma már megszokott jelenség, 

hogy a karavajevói gulya tehenei 
naponta 40, sőt 55 liter tejet adnak 
átlagosan. 30 olyan tehén van már, 
amelyek naponta 70, sőt 90 liter 
tejet adnak. Soha nem hallott óriási 
tej-hozam ezi A mi dolgozó pa­
rasztjaink Kábán és másutt is pa­
naszkodnak, hogy atig tudnak ele­
get tenni a tejbeadásnak, holott na­
ponta csak egy liter tejet kell be

nyíre el vagyunk maradva az állat- 
tenyésztésben. A mi teheneink 
legtöbb esetben részben a rossz 
fajta, részben a helytelen kezelés 
miatt még annyi tejet sem adnak, 
hogy tartásuk kifizetődnék a do­
gozó parasztság számára.

A harminc telién közül is ki 
emelkedik az „Opítnyica". Ez a te 
bén már 18 éves, 14 (írd és mondd 
— tizennégy) borját hozott a vi­
lágra és tejelése folyamán már túl­
haladta a 100.000 liter tejet. Ezzel 
a világ minden eddigi tehenénél 
több tejet adott és világrekordot 
ért el.

Az „Opitnyica" borjai pedig épp 
olyan dúsan adják a tejet, mint 
anyjuk. így a „Poszlusnyica 11." 
egyetlen tejclési időszak alatt csak­
nem 16.000 litert, vagyis annyi te­
jet adott két borjú szülése között, 
amennyit a mi teheneink adnak 
egész életükben. Ez a tej még hoz­
zá 4 százalék vajat is tartalmazott, 
vagyis egyetlen év alatt ez a telién 
540 kiló vajat termelt, csaknem

adni! Így látjuk csak, hogy meny- annyit, mint egész testsúlya

Az új fajta kitenyésztése
A szovjet emberek az új 

szarvasmarhaíajta kitenyésztésében 
ugyanazokat az alapelveket alkal­
mazták, mini a lovaknál, vagy a 
növényeknél.

A helyi szarvasmarhaállomány 
tüzetes átvizsgálásával kezdték a 
munkát. A karavajevói szovhoz 
munkásai, kolhozról kolhozra járva, 
végigvizsgálták a teheneket, megi 
állapították tulajdonsága kát és 
fajtához való hovatartozásukat. A 
különleges tulajdonságú tehenek 
adatait feljegyezték. Ezután meg­
állapították, hogy milyen tulajdon­
ságokat várnak el a kitenyésztendő 
új fajtától, milyen sajátosságokat 
kívánnak tőle. A munka megindí­
tásának alapja a keresztezés volt.

Parlagi teheneket válogattak k1', 
amelyek több kiváló tulajdonsággal 
rendelkeztek. Igen szívósak voltak 
és 30 fokos hdegben sem hűltek 
meg. Takarmány szempontjából pe­
dig igénytelenek voltak, kora ta­
vasztól őszig a legelőn legelészlek,

pelyván éltek. Ezek voltak a jó sa­
játosságok. Ezekkel szemben vi­
szont tejhozamuk igen, alacsony 
volt és tejük zsírszegény. Tehát 
sok tekintetben hasonlítottak a mi 
közönséges, gyenge tejhozamú ma­
gyar tarka teheneinkhez. Az apaál­
latok ezzel szemben jó tejelő, dús 
zsírtartalmú, nagy testsúlyú faj­
tákhoz tartoztak. A keresztezésnél 
a sajátosságok összekeveredtek és 
az új állatok nevelése fejlesztette ki 
az újabb jótulajdonságokat az új 
állatokban.

Stejman új növendékállat gon­
dozási rendszert dolgozott ki. Ed­
dig az volt az általános szokás, 
hogy a borjakat melegbe, süt- fü­
tött borjúistállóba kell vinni, hogy 
meg ne hüljenek. Stejman elv- 
társ eljárása szerint pedig bősé­
ges száraz almon, szárazra tö­
rölve, hideg helyiségben tartják

1 őket, ahol a hőmérséklet mínusz 
10—15, sőt a mínusz 20 fok kö­
rül áll. Arra kell azonban ügyel­
ni, hogy a helyiség levegője szá­
raz legyen. Ezzel a hideg mód­
szerrel szívós, edzett és hosszú- 
életű állatokat sikerült kinevelni, 
amelyek még hozzá a megszokott 
szarvasmarhabetegségekkel szem­
ben csaknem teljesen immunisak, 
ellenállók.

Természetesen az új kosztromói 
fajta nem az első keresztezésnél, 
nem az első borjúval jött napvi­
lágra. Számtalan keresztezést 
hajtottak végre, amíg 15 eszten­
dei megfeszített munka eredmé­
nyeként végre meg lehetett álla­
pítani, hogy létrejött az új állat­
faj. A szovjet emberek akarat­
ereje az új micsurini biológia 
alapján olyan új állatot hozott 
létre, amelyhez hasonló még so­
ha nem volt a világon.

A Kara vaj evő szovhozban jöt­
tek létre ezek a csodálatos új ál­
latok, ezek a hatalmas tőgyü, 
nagy testalkatú füstszínü tehe­
nek. £s amikor létrejöttek, csak 
a fajta tisztaságára kellett vi­
gyázni. Ez viszonylag könnyű fel­
adat volt. 1945-ben már 18 ezer 
és ma már közel 30 ezer tiszta- 
fajú kosztromói tehén növeli ha- 
almas tejhozamával a szovhozok 

és a kolhozparasztok jövedelmét.
A minisztertanács határozata 

előírja, hogy a magyar tarka 
marha mainál jobb tej- és húster­
melő képességének kialakítását 
meg kell valósítani. A szovjet tu­
domány eredményei cs a szovjet 
példa alapján mi is elindulhatunk 
az új, nagy tejhozamú magyar 
tarka marha' kialakítása felé.

G. T„

Állandó müsorszamok:
! KOSSUTH-RADIO. 5: Hanglemezek: 
6.20: Lapszemle. 5.30: Falurádió. 8.45: 
TTirek. 7.45: Lapszemle. 7.55: Műsor. 
Ismertetés. 12: Déli harangszó, hírek 
13.30: Hangos uiság. 15.15: Hírek szer­
bül. 15.50: Műsorismertetés. 17: Hírek 
28.40: Hírek németül. 19: Hangos uj 
tság. 19.40: Hírek szerbül. 20: Hírek. 
2?: Hírek sport. 24: Hírek.

PETÖFI-RADTÖ. 5.30: MHK negyed 
lóra. 6.05: Termelést lapszemle. 6.45 
'Jó reggelt, gyerekek! 10: Hírek. 15 
iskolások rádiója. 10.30: Hírek szlo 
yenül. 21: Hírek franciául.

K> métfú JB
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* KOSSUT ÍI-R A DIÓ. 6 : Vasárnapi
teporteredménvek. 6.05: Hanglemezek, 
6.'-'5: Orosz muzsika. 7: Indulók. 7 20: 
Magyar népdalok. Utána: naptár, 8: 
Hanglemezek C.10: Operarészletek.
31.30: Partizánok élén. 12,15: A szén- 
csata hőseinek. 13: Operettrészletek. 
34.10: Uttöröhíradó. 14.25: A liaziegyüt 
tea játszik. 15.30: Orosz hegedűmüvek, 
15.65: Keringők 16.20: Iskolások rá- 
ciiója. 17.10: Diákélet . . . 17.40: Dalolj 
Velünk! 18: A Néphadsereg híradója. 

. 18.30: Állami vállalatok hírei. 19.30: 
Magyar dalok. 20.20: Tíz perc sport, 
2‘J.uÖ: A magyar rádió hangversenye 
.Várpalota bányászainak 22.25: Ma 
gyár muzsika. 23.20. Tánczene.

PETÖFI.RADIÓ. 5.45: Polkák. 6.05: 
{Üzemi lapok szemléje. 6.15: A lengyel 
íádió műsorából. 6.45: Jó reggelt, gye« 
frekek! 7: Zenés percek. 7.10: Beszélő 
atlasz. 7.33; Opere 11 részi etek. 3.15: Heti 
ten és kalendárium. 9: Délelőtti zene. 
8.40: Magyar szimfonikus táncmuzsi­
ka. 10.10. Görcsi Farkas Pál zenekara 
játszik. IV Gyermekrádiő. 11.20: Hang- 
felvétel. 15: Iskolások rádiója. 15.40: 
{Elbeszélés. 16.10: Török Erzsébet éne. 
kel. 16.30: Tarka-barka. 17.16: A Bol­
sevik Párt útja. 17.30: Falurádió. 17.43 
Vladimir Nyecsajev énekel. 18.10: A 
^Természettudományi Társulat előadás­
sorozata. 18 40: Hanglemezek. 19.10: 
Bolgár népdiaok. 19.40: Egy falu — 
jegy nóta. 20: Tánczene 21.30: Nép. 
te&tlp. 22: Szív küldi szívnek szívesen 
fcíl.20: A lengyel rádió műsorából.
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; DECEMBER 10.
r KOSSUTH-RÁDIÓ, 5.45: Női szern- 
Jfriel . . . 6.10: Bolgár és lengyel tán- 
jfcok. 6.35: Zenés percek. 7: Orosz ope- 
Üpretszletek. 7.20: Magyar népdalok 
.Utána: naptár, fi: Tánczene. 11.30: Az 
jOrszágh. vonósnégyes játszik. 12.15: 
JPnckkar. 13: Somló Sándor együttese 
játszik. 14.10: A Muzsika -együttes ját- 
iBzik. 15.30: Dánon Lili zongorázik. 
45.33: Keringek. 16 20: Iskolások rá- 
Miója. 17.10: A Fodor, furulyaegyüttes 
jyüsoia.'- Í7.45: Termelési híradó. 18:

A ti kortársaitok. 19.30: Szovjet kó 
rusművek. 20.15: A balumi sztrájk. 
Színmű. 22.15: Szórakoztató zene. 23 
Hidy Márta vonósnégyese játszik 
23.45: Tánczene.

PETÖFI-RÁDIÓ. 5.45: Cigányzene. 
6 05: Üzemi lapok szemléje. 6.15: Da 
lók a munkáról. 6.30: Barátaink ze 
neje. 6.45: Jó reggelt gyerekek! 7: Vi 
dám szovjet muzsika. 7.35: A házi- 
egvíittes játszik. 8: Zenekari muzsika 
8 30: Tarka muzsika. 9: Könnyű zene 
kari muzsika. 9.40: Balctlzene. 10.10 
Metán Lajos énekel. 10.40: Nagy Öli. 
vér .népdalfeldolgozásai. 11.10: Hang­
lemezek. 15: Iskolások rádiója. 15.40 
Node! ka Simeonova hegedül. 16.10 
Raffai Erzsi énekel. 18.30: Zsakay 
László gordonkázik. 17.15: Miről ír 
-íz Elet és Tudomány? 17.30: Tánc 
zene. 17.45: Dolgozóknak zenéről. 18.13 
Szovjet filmdalok. 18.40: 1 Opera rész 
letek. 19: Szendlay László zenekara 
játszik. 19.40: Egy falu — egy nóta 
20: Tánczene. 20.45: Mi történik 
világgazdaságban? 21.30: . A Honvéd 
Művészegyüttes Zenekara játszik. 22 
Tánczene. 23.35: Szív küldi szívnek 
szívesen.

DECEMBER 20.
KOSSUTH.RÄDIÖ. 6; Opezeitrészle. 

tek. 6.15: Orosá dalok. 7: Könnyű 
zene. 7.25: Szovjet zenekari muzsika. 
Utána: naptár. 8: Dalok és hangszer­
szólók. 11.30: Partizánok élén. 12.15: 
A Ganz Vagongyár Fúvószenekar; 
játszik. 13: Szovjet tánczene. 14.10; 
Uttöröhíradó. 14.25: Dalok Sztálinról 
14.45: A Könnyű Múzsa együttes ját­
szik. 15.30: Kórus. 16.55: Női szemmel 
16.20: Iskolások rádiója. 17: Építőipart 
félóra 17.30: Tánczene. 18: Drága föld. 
Ifjúsági rádió. 18.30: Magyar dalok. 
19.30. Hanglemez. 20.20: Tíz perc sport. 
20.30: Népdalok. 20.45: ünnepi hang­
verseny Sztálin 71. születésnapja al­
kalmából. 22.25: Tánczene. 23: Szóra­
koztató zene. 23.30: Vadas Agnes he­
gedül.

PETÖFI_RÄDIÖ. 5.45: Tánczene. 6.05 
Üzemi lapok szemléje. 6.15: A Koti­
ert Kamarazenekar játszik. íi.45: Jó 

reggelt, gyerekek! 7: Népzene. 7.15: 
Állami vállalatok hírei. 7.35: Opera- 
részletelc. 8: Orosz mesterművek. 9: 
Bor Kálmán zenekara játszik. 9 40: 
Borissza Pál énekel. 10.10: Baráti né­
pek muzsikája. 10.45: Bánhalmi Gy. 
ongorázik, 11: GyermeUrácljó. 11.20: 

Könnyű zene. 15: Iskolások rádiója, 
5*0 Szovjet híradó. 15.35: Szórakoz­

tató zene. 17.30: Falurádió. 17.43: A

rádió esti iskolája. 18.15: Könnyű dal-? nekar játszik. 15.30: Lórin ez Edit brá- 
lamok. 18.40: A magyar munkásmoz-1 csázik. 15.55: Hanglemezek.J 16.20: Is- 
galom harcos múltjából. 18.55: Szóra- $ kolósok rádiója. 17.10: Dolgozóknak

zenéiől. 17.45: A Természettudományikoztató zene. 19.10: Magyar dalok és 
táncok. 19.40: Egy falu — egy nóla 
20: Görbe tükör. Két szatíra. 20.25 
Kossuth-díjas tudósok a mikrofon 
előtt. 20.45: Népdalok, vidám kórusok, 
21.30: Karádi Katalin cs Varga And 
rás szovjet dalokat énekel. 22: Esi: 
dallamolt

irCSÜTÖRTÖKlI
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KOSSUTH-RÁDIÓ. 6: Operettrészle 
tek. 6.25: Hanglemezek. 7: Harmonika 
szólók. 7.20: Magjai* népi zene. Utána 
naptár. 8: A lengyel rádió műsorából 
11.30: Egy bányász élete. Regény rész 
let. 12.15: Szovjet kórusok. 12.45: A 
háziegyüttes játszik. 14.10: Gyermek 
újság műsora. 14.45: Szomszédaink - 
barátaink. 15.30: Hanglemez. 15.40: 
Alapfokú politikai iskola. 26.20: Isko­
lások rádiója. 16.40: Hanglemezek. 
17.10: A Néphadsereg híradója. 17.50 
Termelési híradó. 18.05: Fel, ifjúmun 
kás. 19.30: Filmzene. 20.20: Tíz perc 
sport. 20.30: .Sazbadság, béke lesz a 
földön . . Rádiójáték. 21.20: Hang­
verseny az MSZT kongresszusa tisz­
teletére. 22.25: Magyar művészek mu­
zsikálnak. 23: Szovjet tánczene.

PETÖFI-RÁDIÖ. 5.45: Magyar da 
lók. 6.05: Üzemi lapok szemléje. 6.15: 
Szórakoztató reggeli muzsika. 6.45: 
Jó reggelt gyerekek! 7: Verbunko. 
sok. 7.35: Erő. egészség. 7.45: Hang­
szerszólók. 8.30: A Szovjetunió a szo­
cializmus országa. :?40: Zenés dél­
előtt. 9.40: Magyar klasszikusok. 10 10 
Hanglemezek. 10,50: Tánczene. 15: Is­
kolások rádiója. 15.40: Fiatalok zenei 
újságja. 16.10: Hanglemezek. 16.50: 
Könyvismertetés. 17.20: Könyvismer­
tetés. 17.35: Somló Sándor együttese 
játszik. 18.40: Szív küldi szívnek szí­
vesen. 19: A tudomány úttörői. 19.20: 
Boris Godunov. Dalmű. 22.15: Tánc-
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KOSSUTH-RADIÖ. 5.45: Női sí ti­
niéi. 6.10: Dalol a világ ifjúsága. I ,10: 
Szovjet zene. 7: Hanglemez. 7.13: Reg. 
geli muzsika. Utána: naptár. 8: Táre- 
zene 11 30: Partizánok élén. 12.15: A 
Honvéd Központi Zenekar Látszik 13* 
Opeielíiénzlelek. M.10: UltiMJiiraiió! 
14.26: A Harmónia Hangverseny Ze.

Társulat előadássorozata. 18: Alap 
fokú politikai iskola. 19.30: Román 
muzsika. 20.20: Tíz perc sport. 20.20: 
Tánczene. 21: Rádíózenekar játszik. 
22.23: Szovjet szórakoztató muzsika. 
23.20: Szórakoztató zene.

F'HTÖFI-RADlö. 5.45: A Moszkvai 
Rádió műsorából. 6.05: Üzemi lapok 
szemléje. 6.15: Cigányzene. 6.45: Jó 
reggelt gyerekek! 7: Vidám reggeli 
zene. 7.15: Állami vállalatok hírei 
7.35: Tiz. perc tudomány. 7.45: Rés 
letek mai operettekből. 8: Magyar 
művészek — szovjet müvek. .0: One 
rettrészletek. 0.40: Vidám népi hang 
szerszólók. J0.10: Éneklő vidék. 10.40 
Reményi Vera zongorázik. 11: Gyér 
mekrádió. 11.20: Dalok. 15: Iskolások 
rádiója. 15.40: Uttöröszíniiáz Zeneka­
ra játszik. 16.40: Tánczene. 17: szív 
küldi szívnek szívesen. 17.30: Falu 
rádió. 17.45: Hanglemezek. 16: Gardls 
ták előre! 18.40: Énekkar. 19: Hang 
lemezek.. 19.35: Egy falu — egy nóta. 
20: Eszmélet. József Attila verse. 20.30 
Aktuális kérdések. 20.45: Hanglemez. 
21.30: Hanglemezek. 22.15: Szórakoz 
tató zene. .

DECEMBER 21.
KOSSUTH-RADIÖ. 6: Vidám mu­

zsika 6.20. Zenés percek. 6.30: Hang­
lemezek 7: Operettrészletek. 7.15: 
Énekkar. Utána: naptár. 6: Filmzene. 
H.30: Gyermekzene. 12.15: Verbunko- 
sok és csárdások. 13: Szórakoztató 
hangién ezek. 14.10: Szécsi Magda he- 
gedül. 14.30: Mihály. Rádiójáték. 15.30: 
Magyar népdalok. 15.55: Kultúrhtradó 
16.10: Szovjet napok — szovjet em­
berek. 16.20: Iskolások rádiója 17 ifi* 
Hanglemezek. 17.50: Termelési híradó. 
18.05: Falurádió. 19.30: Dalok. 20 20' 
Tíz perc sport. 20.30: Könnyű mu. 
zsika. 21.30: Félnek a néptől 32 25* 
Tané éjfélig.

PETöFI-RADIö. 5.45: Népi táncok. 
6.0a: Üzemi lapok szemléje. 6.15: A 
lengyel rádió műsorából. 6.45: Jó rer- 
geH. gyerekek! 7: .Balettzene. 7.35: 
Könnyű zer.e. 8: Mesterművek. 9- 
Tánc-zene. 9.45: Görög gyermekek 
í£®s°ra- Cser Tímea énekel.
10.50 A Budapesti Vonóshármas ját­
szik. lo: Operettrészletek. 15.30: Há­
rom hős. 15.50: Hanglemez. 16: Ellen, 
ség a zeneben. 16 40: Szív küldi szív­
nek szívesen. 37.10: Tanuljunk éne'-- 
szóra oroszul. 17.30: Magyar dalok és 
táncok. 18.05: Zenés üdvözletek a

Moszkvai Rádió műsorából. 18.49: 
Hanglemez. 19: Zempléni Kornél zon­
gorázik. 19.20: Ármány cs szerelem. 
Szomorújáték. 22.20: Tarka muzsika.

ItVASÁRNAP]!
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KOSSUTH-RÁDIO. 7: Zenés vasár­
nap reggel. Utána: naptár. 8.30: Szív 
küldi szívnek szívesen. 9: Háry Já­
nos legújabb kalandjai. 10: Egy falu 
— egy nóta 10.45: Külügyi negyed, 
óra. 11: Becsület és dicsőség. 11.25: 
Eádiózeneakr játszik. 13: Zenés pos*a 
14.10: Hanglemez. 14.25: Helyszíni
közvetítés a Textiles—Honvéd labda­
rúgó bajnoki mérkőzés második fél­
idejéről. 15.30: Magyar nópda'fe'do’ - 
gozások. 16.30: Hanglemez. 16.40: Szó­
rakoztató muzsika. 1.7: A Tartós ba­
kéért, népi demokráciáért c. lap is­
mertetése. 37 15: Állami válU sio.-c 
hírei. 17.20: Hanglemez. 17.40: Kin­
cses Kalendárium. 19: A béke ünnepe 
20,20; A Békevilágkongresszus Varsó­
ban. Beszámoló. 21: Hanglemez. 22 05* 
Baléttrészletck. 2215: A háziegyüttes 
játszik. 23.35: Magyar muzsika.

PETÖFI-RADTÖ. fi: Magyar dalok 
8 30: Falurádió. 9: Hanglemez. 9.30: 
Evangélikus istentisztelet" közvetítése. 
10.15: Gál Anna diadala. Fran­
cia népdalok. 11: Miska bácsi leme­
zest ódája. 11.30* Bányászműsor. 12: 
Akiket a magyar dolgozók szivükbe 
zártak. 13: Színes muzsika. 14: Hang. 
lemezek. 14,30: A Szovjetunióba» ián 
parasztküldöttség beszámolója tapasz­
talatairól. 15: Kérdezz'-— felelek. 16 90 
Lukács Pál mélyhegedűn játszik. 1.5.43 
Gyermekszínház. 16 40: Sz.í-v küldi 
szívnek szívesen. 16.50: Haza akarok 
merni. Színmű. 17.50: A legszebb lány 
a kolhozban. KisrvoereU. 18.40: Szó­
rakoztató zene. 19.20: Szív küldi szív­
nek szívesen. 19.30: Hanglemezek. 
20.10: Báthy Anna énekel. 20.30: Hang« 
képek a vasárnap sportjáról. 21.30: 
Operarészletek. 22: Pásztordalok.
22.25: Zathureczky Ede hegedül. 22.45: 
Szórakoztató muzsika.

BARÁTI RÁDIÓK 
MAGYAR ADÁSAI 

Moszkva mindennap 13-tól 13.14-lg a 
19.61, 25.08 és 25.50 m-en: 17-től 17.14.ig 
a 19.58 25.08. 25 50 és 30.96 m-en; 19-től 
39.29-ig a 25.08, 25.50, 31.48 m.es rövid, 
a 320.9 m-es közép- és az 1068 m.es 
hosszúhullámon; 20.30-tól 20.50. ig a 
25.50. 31.48 m-es rövid- és a 320.9 m-es 
középhullámon: vasárnap a 13 17. 19 
és 20.30-as adáson kívül 13.15.IŐ1 
14.14-ig hangverseny a magyar rádió­
hallgatóknak. 19.61. 25.08 és 23.60 m.en, 

Prága mindennap 17.30-tól 17.45.ig a 
31.02 és 31 41 méteren.

Rádió Románia kö’znapokon 5-től 
6.30-ig és 18—18.30-ig 1935 méteren,
vasárnap 15.30-tól 16Jg 1935 méteren. 

Bukarest II. közpanokon csütörtök
íiVé,£é.r'1 ,3'161 18-3"-ig. «titörtö- 
kbn 96.10-töl 26.40.1- .787 méteren.

mindennap 20.36.1x4 20.4o ig 3911 m-en.

' Ha ár őszi hegyi 
bak. meg keli álad 
yp-Blharhan komi 
1A beadási irányza'J 
génből és burgonj 
gc. Mit jelent ez I 
lenti, liogy a meg! 
tette a tervelöiráf 
begyűjtés ugyanú] 
az ötéves tervi-,ez, j 
Vek végrehajtása. I 

A begyűjtés üj 
'golásával Hajdú-Bl 
gyeimet sértették I 
bat jóvá kell tenni 
tési napon, hozzuk] 
a begyűjtési versf 
gyénk dolgozó pd 
dékta'anul tudja i| 
lát és büszkén zjfl 
munkásosztály möl 
mondhassák: T e 1 j< | 
«egünket a dolgoz! 
szemben! I

Népnevelőink á'l! 
és a meggyőzés lel 
rekoztassák íe vilái 
Munkájukban nem] 
dűl, velük vannak 
gozó parasztok ez] 
tették. tú'telics'ioMI 
szembeni köte'css 
rösszakáli Hódosán!

Gaxdfi 
tehin I

A bihsroagj’bajo] 
SV‘ iszea-ben mos1 i| 
zárszámadás elkészít 
ges eredmény még 1 
megállcpítható, hogj 
sok nehézség ellenél 
földterület nem volt 
aprózott 7'olt) jó erei 
ezt a gazdaság: évelj

A cscporttagok ti 
pozió murtkceredméi] 
év leforgása alatt, 
tonnák 235 műnk 
Dcmjén Lsj orrnak 
eredménye is elért, 
lel a ?80. illetve a) 
Béget.

— Most azon Ipari 
gozunk — mondják I 
— hogy Sztálin, elv. 
tegnapjára, méga.aki 
évfordulójára be fejel 
molást, kiosszuk a j 
Után járó ö.vzepc.

A gazdasági év I 
val a jövő elé ig-x I 
hintenek a tszc d 
számadás keretében I 
get tartalékoltak b.:r| 
gazdaság: alapról s, 
meg.

— Csak úgy ludun 
mondja Kázmér e'vt 
dőlünk a jövőre is é| 
szeget fordítunk 1st 
lésére, az álla állcrn

A csoport fejlődést 
például, állhatnak a 
gőzé parasztság felé] 
érdél; elen mrgem'it 
h bál. amik gá oiiát:| 
cgyes csoporttá go ft

Tertm
lej.•$

Kábán Virág 
középparaszl a 1 
c sola than a. házár 
bízottaknak es:rá 
volt jó termés <i 
beadni csak igen 
eéget a tengeribi 
tudomásul vet lék 
ellenőrzés során 
őr leplezte le a - 
Kiderült, liogy V 
takargatni azt a 1 
mely a kamarába 
Virág Kálmán 25 
lajdona, aki ilyen 
vonni a begyii it< 

Nádudvaron 1.; 
holdas kuiák a 
ie.lt górct és oti 
rit, saját telkén ] 
ra hivatkozva ban 
ki n'ncs tengerije
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Elevenítsük lel a nyári gabenacsata diadalmas versenyszellemét 
és vigyük győzelemre az őszi begyűjtés ügyét
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' Its az őszi begyűjtés állását néz­
tük. meg kell alapítani, hogy Haj- 
tiu-Blharban komoly a lemaradás. 
1A beadási irányzat különösen ten­
geriből és burgonyából igen gyen­
ge. Mit jelent ez a lemaradás? Je­
lenti, hogy a megye nem teljesí­
tette a tervelőirányzatot, noha a 
begyűjtés ugyanúgy hozzátartozik 
ez ötéves tervhez, mint az ipari ter­
vek végrehajtása.

A begyűjtés ügyének elhanya­
golásával Hajdú-Biharban a tervfe- 
gyclmct sértették meg. Ezt a hi­
bái jóvá kell tenni. A mai begyűj­
tési napon, hozzuk olyan lendületbe 
a begyűjtési versenyt, hogy me­
gyénk dolgozó parasztsága marii- 
dekta’anul tudja teljesíteni tc'ada- 
táí és büszkén zárkózhasson fel a 
munkásosztály mögé. Emeli) fővel 
mondhassák: Teljesítettük köteles­
ségünket a dolgozó nép államával 
szemben!

Népnevelőink álljanak sorompóba 
és a meggyőzés legjobb érveit so­
rakoztassák felvilágosító útjukon. 
Munkájukban nem lesznek egye­
did, velük vannak az élenjáró dol­
gozó parasztok ezrei, ak'k teljesí­
tették, tű' teljesítették a hazával 
szembeni kötelességüket. így a kö- 
rösszakáli Hódosán László, aki kö­

telezettségén felül 200 kiló tenge­
rit adott be, vagy a derecske! Hof­
ier Erzsébet, aki hat hold földje 
után^ 443 kiló tengerit belőtt be. 
Példát mutat a tengeribe gyűjtés 
sikerének előmozdításából a bal­
mazújvárosi tanácstag, Hegedűs 
Miklós középparaszt, aki jó "felvi­
lágosító munkával egy nap alatt 57 
mázsa szemestengerit gyűjtött. 
Mezőpeterden özv. Papp An tál né 
800 kiló tengerit adott be, hogy 
erősítse a béke ügyét. Nagykcreki- 
ben Lórimba János tanácstag részes 
munkával keresett tengerijéből 
adott be 117 kilót, Hajdúnánáson 
Jenéi Gábor ipari dolgozó, részes 
munkával keresett tengerijéből 500 
kilót adott be, így mulatta a példát 
a követendő utat.. Tóth Ignác nád­
udvari iósparaszt 750 khó tengerit 
adott a lengeri begyűjtési héten. 

Sorozatnánk iveken át a példa­
mutató dolgozók nevét. Eredmé­
nyeik bizonyítják, hogy dolgozó 
parasztságunkban megvan az aka­
rat kötelessége teljesítésére.

Népnevelőik mondják el, hogy 
m'tyen nagyot erősödtünk, fejlőd­
tünk a hároméves terv alatt és mi­
yen hatalmas lesz előrehaladásunk 

az ötéves terv során. Fal valókba 
egymásután vezetik be a villanyt,

épunek a kultúrházak, iskolák, 
napközi otthonok. Épülnek az utak 
cs tanyaközpontok, hogy szolgálják 
a do.gozó parasztság felemelkedé­
sei.
. •Jogos, hogy a falu is adjon, te! 
Jesuse jól kötelességét

Jó munkával komoly eredménye­
ket tudunk e'érni. Bizonyítja ezt 
Hajdúböszörmény példája. A ten­
ger begyűjtési hét első napjaiban az 
utolsó _ helyen állt 0.5 százalékos 
eredményével és szombat délben 
már 27.2 százalékra emelte teljesít­
ményét. A városok versenyében ez­
zel az első he'yre került. A járások­
nál a b harkercsztesi vezet 27.8 szá­
zalékkal, utolsó a polgári járás 7.5 
százalékkal.

A megye területéről a tengeri- 
bagyüjtési héten eddig 40 vagon­
nal szedtek össze, ez gyenge ered­
mény, mert az előirt teljesítésnek 
csak 19.6 százaléka.

_ Feladatunk, hogy a mai begyűj­
tési napon ezeket a rossz százalé­
kokat letöröljük, mert szégyenei a 
megyének és elérjük azokat az 
eredményeket, amelyek miatt már 
nem kell szégyenkezni.

Előre a begyűjtési terv mara­
déktalan teljesítéséért!

Gazdaságilag megerősödtek és bizalommal 
tekintenek a jövő felé a biharnagybajomi 

„December 21“ 1SZCS dolgozói
A bihamagybajomi „December 

il‘‘ tszea-ben most folyik az évvégi 
zárszámadás elkészítése. Bár végle­
ges eredmény még nincs, de máris 
megál'c.pilható. hogy a csoport a 
sok nehézség ellenére (péidául a 
földterület nem volt tagositva. el­
aprózott volt) jó eredménnyel zárta 
ezt, a gazdasági évet.

A csoporttagok többsége kima­
gasló munkaeredményt ért el egy 
év leforgása ala.lt. Somogyi Már­
tonnak 235 munkaegysége van, 
Bernjén Lajosnak 209, a többiek 
e-edmény; in eléri, néhány kiyétei- 
lel a KO, illetve a 150 munkaegy­
séget. '• '

— Most azon iparkodunk és dol­
gozunk — mondják a csoporltagok 
— hogy Sztálin elvtárs 71 ik szüle­
tésnapjára. megalakulásunk egyéves 
évfordulójára befejezzük az elszá­
molást, kiosszuk a munkaegységek 
után járó összegei.

A gazdasági év sikeres lezárásá­
val a jövő elé így bizalommal te­
kintenek a tszcs dolgozói. A zár­
számadás keretében jelen'ős össze­
ge: tartalékoltak beruházásokra, s a 
gazdasági alapról sem feledheztek 
meg.

— Csak úgy tudunk boldogulni — 
mondja Kázmér elvtárs, — ha gon­
dolunk a jövőre is és megfelelő ösz- 
szegel fordítunk istállók, ólak épí­
tésére, az álla'állomány növelésére.

A csoport fejlődése, jó eredményei 
például, állhatnak a kívülálló dol­
gozó parasztság felé. Mégis, nem 
érdek e’.en megemlíteni egy két olyan 
h hát. amik gá olják a fejlődést. így

végeznek lelkiismeretes munkát « 
szövetkezeiben, misirányú elfoglalt­
ságra hivatkoznak. Többek között 
orra, hogy otthon is van egy kis 
földjük, azt is meg kell dolgozni. 
Rákosi elvtárs legutóbbi beszédében 
a kétlaki dolgozókkal foglalkozva 
megállapította, hogy ez he vielen do­
log. A csoport pártszervG, e'ének is 
meg kell győzni a még Ingadozó, 
külső földterülettel rendelkező dol­
gozókat a kétlaki élet he.yíelensé- 
géröL Fontos, hogy minden földte­
rület egy helyen legyen, hogy a cső- 
portingük!*,- szívvebijélekkel. külső 
zavaró körülményektől mentesen 
végezhessék munkájukat.

A másik hiba az, hogy néha még 
akadozik a felvilágosító munka, A 
csoport veztősége már erre is fel­
figyeli. Fokozza a felvilágosító, 
meggyőző munkát. Különösen a bé­
ke és a termelés kérdésével foglal­
koznak sokat a népnevelők, hogy a 
cszporttagok mndegy-ke megérthes­
se, milyen nagyok, komolyak fel­
adataik ezen a téren. A csoportia- 
gok szívesen hallgatnak is a Párt 
szavára, mert tisztában vannak ve­
le. hogy, a szövetkezett gazdálkodás 
mérföldkövekkel _ vl^zy előre hazánk 
fejlődésit s az iparosítás mellett biz­
tosítja a dolgozó parasztság fel­
emelkedését, boldogulását is.

1 föfdbérlttk [ofcb sorsukat csak 
a lermeiesoperioiiban találhatják meg
Érdemesnek tartom, hogy a 

kisföld bérlők sorsáról írjak. 
Erről kell is beszélni, mert a 
földbérlőnek igen mostoha a 
sorsuk. Látástól-vakulásig dol­
goznak és még sincs biztosítva 
megélhetésük a ke,lő mérték­
ben. A földdel csak küszköd­
nek, mert az igaerő nem adja 
meg azt a jómunkát, mint a 
traktor. Maguk kénytelenek 
küszködni a szántással, mert 
ön a kulák és követeli a bért, 

jövedelem nagyobbelviszi a ----------- —
ii oá:, smiK ga oijait a mj-vu»'. *s, részét. A föld tulajdonosa nem 
egyes csoporltagok még mindig nem törődik azzal, hogyan kínlódik

Terményrejtegető kuláhokat 
lepleztek le a megyében

Kábán Virág Gáspár 12 holdas 
közepparaszt a begyűjtéssel kap­
csolatban a.házánál megjelent meg­
bízottaknak e'-síránkozta, hogy nem 
volt jó termes és nem is tutinak 
beadni csak igen csckc'y menny i- 
f-éget a tengeriből. A meg!) zotiak 
tudomásul vették és eltávoztak. Az 
ellenőrzés során Újvári Imre ellen­
őr leplezte le a siránkozás hátterét. 
Kiderült, hogy Virág ezzel akarta 
takargatni azt a 35 mázsa tengerit, 
mely a kamarában volt. A tengeri 
Virág Kálmán 25 holdas kulák tu­
lajdona, aki ilyen módon akarta el­
vonni a begyűjtés elő'.

Nádudvaron Lakatos István oJ 
holdas kulák a szomszédjánál bc-

Hajdúszoboszlón özv. Szűcs Pe­
temé darálósnál 29 mázsa szemes 
tengerit, 334 kiló fejadagon felüli 
búzát, 421 kiló árpát, 120 kiló tol­
lat, 16 k ló tízéves szappant, ll kg 
kukacos tepertőt, szalonnát (alm­
iak. Nyírmártonfalván Macsi Jó­
zsef kulák és ve je Kápasztás Gá­
bor burgonyát rejtettek el, 60 rmi- 
z=a cukorrépát vermeltek és etet­
tek az állatokkal. A lakásban több, 
mázsa lisztet, gabonát rejtettek e, 
do a 'beszolgáltatásnak nem tettek 
eieo-et.

A kuli kok ellen megindították az 
eljárást. Ezek az esetek is bizo­
nyítják, hogy a kulákok adsz e-* 
fenségei a dolgozó népnek, rétié- 
rel'k" a terményt és szabota asm -■u,,ra‘c“L-eVk a terményt és szabota asn

rc.lt górct és olt táro.ta a tenge- t !;rzpek másokat is rábírni. Ke­
rít. saját telkén jiedig a szárazság- , l(-ny kézzel keli e'bánni ve iik.‘JK'k

... ' ... 1 • _f.n Komm I I<M -ra hivatkozva hangoztatta, hogy jie- 
ki n'ncs tengerije.

I . : 1V IW/./.V, ----------------------, - ... . . ,
a béke ellenségei es begyűjtési ter­
vünk sikere ellen törnek.

a bérlő, hogyan rongyoskodik, 
csak követeli a kövér disznót, 
rucát, libát, túrót, tejfelt.

A kisbérlőknek gondolkozni 
leéli és nyomban rájönnek, 
hogy jobb sorsukat csak a ter- 
melőcsoportban tudják bizto­
sítani. A nagyüzemi gazdálko­
dásban könnyebb a dolguk, na­
gyobb a jövedelmük és nem 
zaklatja őket a kulák, hogy 
miért nem hízik jobban a disz­
nó, meg a ruca. Lesz jó ruhája 
magának, családjának. A mun­
kaegység alapján igazságos a 
jövedelemelosztás, ha többet 
dolgozik, többet kap. Nem vi­
szi el a kulák munkája gyü­
mölcsét.

Arra kérem dolgozó társa­
imat, a bérleten dolgozókat, 
hogy vegyék elő jobbik eszü­
ket, tekintsék saját javukat és 
lépjenek be a termelőcsoport, 
ba. Én mondom ezt, aki ma­
gam is bérlő voltam és most a 
kishegyes! ,.Kossut.h“-tszcs tag­
ja vagyok. Boldog nagyon és 
megelégedett. Azt szeretném, 
ha mindnyájan az én utamat 
járnák és nem küzdenének to­
vább a nincstelenséggel. A ter­
melőcsoportban gondtalan lesz 
életük és a nagyüzemi gazdái" 
kodásban az emelkedő többter­
meié,isel emelkedik a jövedel­
mük. Én a magam példáját ál­
lítom a kételkedők elé.

Dobi Lajos, tszcs tag.,

Földes, Sáp és Báránd 
túli eljesítet ték 

a kukoricabeadást
Hajdú - Bihar terménybeadási 

eredményeinek elmúlt heti értéke­
lése a felemelt évvégi ütemterv­
hez viszonyítva, igen tarka képet 
'futat. Földes, Sáp cs Báránd-már 
tű,teljesítették a tengeribeadást, 
ezzel szemben a megye községei­
nek legnagyobb részénél még az 
ötven százalékot sem érték el. A 
leggyengébb a nagylélai járás, ahol 
a felemelt ütemtervhez viszonyítva 
csak 19.02 százalékos az eredmény.

Jó eredményt ért el Balmazújvá­
ros ahol 60 népnevelő végzi a ház- 
agitációt. A városok közül lemaradt 
Nánás éti Szoboszló. Böszörmény­
ben javult a felvilágosító munka 
és ennek eredményeként javult a 
beadás üteme is.

A kulák szabotálok sorából lelep­
lezték Biharnagybajómban Tar La­
jos hentes kulákot, akinek lezárt 
jradlásán 14 zsák csöves kukorica 
és 3 zsák árpa volt elrejtve.

A begyűjtés állása
Tak.-gab. Kukorica Burgonya SzénaDebrecen 90.41 58.05 18 76 79.46Hajdúböszörmény 107.05 35.12 45.47 83.89Hajdúnánás 108.40 31.65 57.31

Hajdúszoboszló 104.30 44.23 ■ 42.73 33.67
Városok összesen: 101.22 42.75 25.66 63.48
Egyek 111.04 29.75 23.43 85.41Görbeháza 76.16 37.29 20— 79.95
Polgár 70.18 15.75 9.20 67.08
fiszacsege 100.51 32.30 20.57 163.81
liszagyulaháza 113.67 80.34 66.93 79.75
Ujszentmargita 50.12 16.33 5.08 90.! 5
Újtikos 113.60 82.80 11.12 90.47
Polgári járás: 83.46 36.41 19.12 91.04
Balmazújváros 110.33 39.61 33.57 138.23
F ülőp 110.— 31.— 39.16 24.22
Hajdúdorog 104.70 26.75 14.53 59.05
Hajdúhadház 55.59 30.32 33.46 34.43
Hajdúsámson 33.08 49.94 28.52 39.07
Józsa 82.23 97.20 41.70 22.9(1
Mikepércs 107.07 66.07 26.61 57.47
Nyíracsád 63.40 3044 17.92 12.75

. Nyíradony 105.72 47.96 31.61 49.31
Nyírábrány 113.34 32.15 50.91 30.85
Nyírmártonfalva 70 — 28.76 17.43 53.63
Téglás 110.- 41.23 25.04 17.45
Vámos pércs 107.85 63.77 52.10 107.13
Debreceni járás: 96.98 38.24 31.07 53.80
Derecske 38.— 38.20 38.96 57.03
Esztár 27.27 17.67 46.40 7.50
Hajdúbagos 81.30 58.13 44.66 ■ 37.66
Hajdúszovát 110.50 76.64 18.68 9.13
Kismarja 34.34 24.91 30.04 8.11
Konvár 38.36 59— 52.47 52.24
Pocsaj 25.47 27.31 31 — 17.45
Sáránd 104.— 30.05 64.37 45.SI
Tépe 80 48 61.50 61.47 56.69
Derecske! járás 54.31 40.42 43.08 37.S3
Bakonszeg 53.09 41.70 37.60 24.60
Beret tyószenlmárton 41.89 14— 35.10 62.—
Berettyóújfalu 49.86 50.71 21.70 63.89
Bihartorda 108.19 84.63 ' 17.54 35.11
Csőkmő 21.30 12— 6.98 72.65
Dancsháza 52.— 76.50 --.-- 7.40
Darvas 54.13 32.20 -- ._ 46.09
Fúrta 48.27 32.40 3.10 26.07
Gáborján 63.— 44.30 56— 41.09
Hcnc'da 30.65 58.78 61.91 20.02
Nagyrábé 75.79 26.68 51.50 27.95
Sáo 85.— 147— 6.— 12.69
Szentpélerszeg 42.05 85— 50.44 26.01
Ujiráz 62.59 60.75 21.13 52.03
Váncsod • 53 97 52.70 70.80 26.10
Vekerd 102.30 64— 16.13 133 40
Zsáka 38.81 19.13 11.20 78.66

Berettyóújfalui [árás: 48.90 44.09 34.90 30.99
Báránd 90.26 101.90 114.30 55.42
Biliarnagybajom 7580 60.92 3.78 196.01
Földes 103.63 100.91 36,30 08.50
Kaba 105.94 77.28 23.53 1 >0. Ifi
Nádudvar 106.36 39.88 6.38 49.63
Püspökladány 103.66 12.12 20— 71.211
Sárrétudvari 33.30 49.72 21.14 85.69
Szerep 52.75 23.38 12.95 74.14
Tetétlen 35.91 87.92 20.84 51.83

Püspökladányi járás: 82.96 55.15 19.05 85.37
Artánd 57.45 31.65 8692 71.55
JSedő
Berekböszörmény
Binarkeresztes
Bojt
Komád!
Körös szakái
Körösszegapáti
Magyarhomorog
Mczőpeierd
Mezősas
Nagykereki
Told

48—
65.15
79.10 
59.81
40.11 
68.18 
30.90 
26.39 
41.31 
86.95 
56.62 
74—

63.56 
18.94 
35.20 
64.29 
13.82 
74.50 

29.16 
6— 

22.31 
52.80 
40.42 
18 —

13.13
35.67
62.50
41.90
17.81
61.12

21.24
17.17
72.73
16.98
37.86

7.50

Biharkvrcsztesi járás 47.5S

Almosd
Bagamér
Hosszúpályi
Kokad
Monostorpá’yi
Nagvéta
Ujléla
Vértes

59.63
44.42
35—
25.79 
39—
27.80 

108.19 
102.50

Nagylétai járás: 43.48

25.45^
" 20*67’ 

31.03 
11.92 
28.08 
16.56 
21.60 
23.97 
10.21

"19.02~

34.57
34.14
56.02
27.65
35.86
34.42
27.77
41.46
17.53
32.13

Megye összesen: 72.07 38.65 M4S

8.4-1
100.53
71.11
30.74
48.62 
40.27 
96.49 
35.37 
28.57 
53.98
35.62 
23.02
52.24
34.23
62.87
16.30
31.20
16.05
34.57
42.07
20.25
27.78
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A „kunkalácsos" régi népi tánc. a 
Nagykunság falvaiban láncolták vi­
dám alkalmakkor a lányok és fiúk.

Nagyon öreg parasztasszony me­
sélte el a tánc részleteit. Lehetett 
már SO éves. Fiatal korában sokszor 
táncolta, ma már öreg ahhoz: hogy

asszonynak az asztalán — akitől a 
lánc származott — kaláccsá vált o 
múltban még fekete kenyér s ahogy 
minden dolgozónak egyre inkább fe- 
héredik a kenyere.

A villanyfényes nagyteremben fo­
lyik a próba. Mikulási Béla

IHt

fJBflf

megmutassa, de pontosan el tudta 
magyarázni.

Ez a lánc arról szól, hogy vidám 
ünnepi napon összegyűlnek s a 
lányok sajátsütésü fonott kalácsot 
hoznak a háziaknak. Ezzel a kalács­
csal a kezükben láncolják cl a hí­
res ■■knnkaiácsos"-t. A fiúkkal 
egyii't vidám lánccal ünnepelnek.

Krizsán Erzsébet irányításával haj- 
longanak, forognak a lányok és a 
fiúk. A zongora hangja vidáman 
kíséri táncukat.

A Népi Együttes táncé söpöri ja 40 
tagból áll, ebből IS lány, 22 fiú. A 
lányok és fiúk legnagyobbrészt 
középiskolások, vannak köztük üze­
mi kultúr csoport tagjai, kél új tán-

Ezt a táncot próbálják a Népi 
Együttes tánccsoportjának tagjai. A 
kalácsot egyelőre sapka helyettesíti, 
de az előadáson már kaláccsá vál­
tozik, mint ahogy annak az öreg

cos: Farkas Gyula és Bodó Etelka, 
ököritói dolgozó paraszt gyermekei.

A tánccsoport december 21 én, 
Sztálin elvtárs születésnapján mu­
tatkozik be a debreceni dolgozók

előtt. A „kunkalácsos“ mellett mű­
sorukban szerepel még a „cigány­
tánc", az „ököritói páros", valamint 
a ,,kis juhászok — nagy kanászok“ 
fiú tánc.

A cigánytáncot Vértesről hozták 
magúkkal a népi együttes tagjai. 
Sokat jártak falura s ott szedték 
össze ennek a táncnak jeleneteit. A 
vértesi cigányok mutatták meg, ho­
gyan láncolnak ők.

A cigánytáncot az énekkarral 
együttesen adják elő. Gyors és szi­
laj ez a tánc, a késtánc tele van 
visszafojtott szenvedéllyel. A végén 
vidám egyveleggé olvad össze.

Majd a „kis juhászok — nagy ka­
nászok“ című táncot próbálják a 
fiúk. A négy kis juhász még álta­
lános iskolába jár. Nagyon szerel­
nek láncolni, nem késnek soha• 
úgy akarnak táncolni, ahogy a na­
gyok, Sütő Jenő, Mikola Zoltán és 
a többiek.

Mikulási Béla tapsol s felállnak 
az ököritói tánchoz. Páros tánc ez; 
hangulata változó, a lágy hullám­
zásból egészen a vidám szilajságtg 
fokozódik. Szinte reng a terem lá­
buk alatt, vidáman kiáltoznak, ne­
vetnek.

Mindannyian szeretnek táncolni' 
pontosan megjelennek az órákon- 
Az egyik szégyenkezve mondja, 
hogy egyszer elkésett, amit be is 
írtak az igazolványába.

— Ez többet nem fordulhat elő 
— mondja.

Megindult az együttesen belül a 
szervezeti élet, januárban kultúr­
politikai oktatás is kezdetét iieszi. 
Legközelebbi tervük: Kismarjára 
mennek ki táncokat gyűjteni, mert 
ott igen sok régi népi iáncmotívum 
található.

Erről beszélnek a táncpróbák szü­
netében, de intenek a vezetők és 
máris ugranak fel ' a táncosok, 
hogy tovább folytassák a próbát.

Mindannyian fiatalok, arcuk vi­
dám, most indulnak az élet, a biz­
tos jövő felé.

Es akinek a vidám életüket kö­
szönhetik, akinek születésnapjára 
készülnek: Sztálin elvtárs fényképe 
mosolyogva tekint le rájuk a terem, 
faláról.

A történészek vándorgyűlése elé
A megújhodott magyar történettudomány félszáz tudo­

mányos művelője érkezik ma közénk, hogy rcsztvegyenck a 
Magyar Történelmi Társulat vándorgyűlésén. Vendégeinket 
örömmel cs szeretettel üdvözöljük körünkben, a vándorgyű­
lést Debrecen tudományos élete fejlődésében fontos állomás­
nak tekintjük. Értékes előadások, a gimnáziumi magyar tör­
téneti tankönyv megvitatása, s a munkásság és parasztság 
története kutatásának kérdései szerepelnek a vándorgyűlés 
napirendjén. A vándorgyűlés minden bizonnyal új lendüle­
tet ad Debrecenben is a történelem művelésének, a történeti 
oktatásnak és kutatásnak. Népi demokráciánkban a tudomá­
nyos munka napról-nnpra növekvő erővel fejlődik s a tudo­
mányok nemes versenyében nem marad cl a történettudo­
mány sem. Nagyszabású munkálatok vannak előkészítés 
alatt, tervszerűen megszervezett kutatások folynak és ezek a 
kutatások elsősorban a dolgozó népünk történetének feltárá­
sára irányulnak. A magyar történettudomány tartozásainak 
lerovásáról van szó s a vándorgyűlés elő fogja segíteni, hogy 
a történelem művelői és oktatói és általában a történettudo­
mány kedvelői tájékozódást szerezzenek a feltárt legújabb 
eredmények felől, gazdagítsák ismereteiket és maguk is cse­
lekvő módon kapcsolódjanak be a munkába. Hisszük, hogy 
az eredmény nem is fog elmaradni. SZABÓ ISTVÁN

egyetemi tanár

Ma tartja a Magyar Történelmi Társulat 
keleimagyarerszáii csepsrija alakuló 

és vezslöségváísszló gyűlését
Az első csoport az új IV. gimná­
ziumi történeti tankönyvről fog 
vitatkozni Lukács Lajos, a tan­
könyv írója, a Tört. Tud. Intézet 
munkatársa vezetésével n jßö'csc- 
szettudományi Kar tanácstermé­
ben. A második csoport az egye­
temi Történeti Intézetben rendez 
megbeszélést: a magyar munkás- 
mozgalom történetének kutatási 
kérdéseiről Györffy Sándor, a Ma­
gyar Munkásmozgalmi Intézet 
munkatársa, a Társulat titkára 
vezetésével. A harmadik csoport 
pedig a Történeti Intézet folyó­
irattárában az utolsó száz év pa­
raszttörténetének kérdéseivel fog 
foglalkozni. Vitavezetö S. Sándor 
Pál. a Tört. Tud. Intézet munka­
társa lesz.

A nagyjelentőségű vándorgyű­
lésen az érdeklődőket színesen 
látja a Magyar Történelmi Tár­
sulat debreceni előkészítő bizott-

Nyikilii György bebizonyított», hogy helyt
áll a posztján

Új tehetőséget választott a ragongyári 4-es DISZ alapsseneset
A szobából ki áradó fénycsóva 

rávelódik a vasúti kocsikra, moz 
donyokra. Bent mintegy ötven 
fiatal ül a padokon, a vörös dra 
páriával le.teritett asztalok mel 
lett. Sokan közülük egyenesen a 
műszakból jöttek fel a DISZ ve­
zetőségválasztó taggyűlésre. Ar. 
cuk, ruhájuk fekete az olajtól és 
a koromtól. A kovácsmüheiyben 
dolgoznak valamennyien. Testü­
ket acélossá tette a munka, kar­
juk megizmosodott a kalapács 
emelésétől. Most pedig azt akar­
ják, hogy ilyen acélossá, erőssé 
váljék DlSZ-szervezetük is.

Figyelmesen hallgatják Harcsa 
Imre elvtárs megnyitó szavait.

— O’yan vezetőket válasszatok, 
akikkel az élen kiérdemlitek Pár­
tunk bizalmát — mondja.

Nylkita György elvtárs beszélni 
kezd az eddigi munkáról. Nem 
cikornyázza a sza-mkat, nem nagy 
mestere a beszédnek, de egész lé­
nyét átfűti az a felelősség, ami­
ről számot kell adnia. Értek el 
eredményeket. Megalakították a 
kultúrbrigádot, megszervezték a 
politikai kört, s a Vagongyár éle­
tében először fordult elő, hogy új 
Ifjúsági mühelyrész alakult.

— A hős koreai fiatalok fegy­
verrel védik szabadságukat -— 
mondja. — Vájjon mi megeléged­
hetünk-e a termelésben végzett 
munkával ? Tanulnunk kell, fel 
kell vérteznünk magunkat a 
marxizmus-Ieninizmussal.

— Megszerveztük a ’ politikai 
kört. De hibát követtünk el vala­
mennyien, elsősorban én. Nem

fordítottunk kellő gondot arra, 
hogy minden fiata el is jöjjön 
tanulni. Nincs rendben a szénánk 
a munkafegyelem terén sem. 
Egyesek ellazsálják az időt 
nem jönnek be pontosan a mun­
ka kezdésére. Mindezeket a hiá­
nyosságokat ki kell küszöböl, 
nőnk.

— A vezetőség nem szervezte 
meg kellően az ifjúságot 
mondja Erdős József ifjúmunkás. 
— Egy-egy .Ifinapon alig jelent 
meg néhány fiatal S ez fényt vet 
arra is, hogy nem működött jól 
az ifjúgárda sem.

Veres József néhány napja jött 
haza a néphadseregből. Igaz, 
nem ismeri a DISZ mostani mun­
káját, de azért tud«, mondani 
egyet-mást.

Amikor elmentem, hírmon­
dója sem volt az ifjúsági szerve­
zetnek. Most nagyon örülök, hogy 
van már nálunk is. ígérem, hogy 
minden erőmmel támogatom a 
munkát, mindent megteszek a 
4-es alapszervezet fellendüléséért.

Egy másik fiatal, szabadságunk­
ról beszél s többek között Idézi 

Hja Ehrenburg szavát.
— A földrengést nem lehet 

megakadályozni, de a háborút 
igen, mert emberek csinálják. 
Nekünk is ügy kell dolgoznunk, 
hogy harcosai legyünk a béké­
nek.

Sor kerül a vezetőség megvá­
lasztására. A jelölőbizottság Nyi- 
kita György elvtársat újra titkár­
nak javasolja. Felzúg a taps.

Nylkita elvtárs az ifjúsági

j üzemrész legjobb dolgozója — 
mondja Erdős elvtárs.

— Nylkita elvtárs kiérdemelte 
munkájával, 139 százalékával, 
h°gy példaként kövesse a tagság 
és minden vagongyári ifjúmun­
kás — mondja Kovács József.

Büszkék rá és elvárják tőle, 
hogy jó munkát végezzen a jövő­
ben.

Megválasztják Bozsányl Piros­
ka Civtársnőt, Mányi Józsefet és 
a többi vezetőket is.

— Két hónap múlva elsők le­
szünk a vagongyári DISZ-szer 
vezetek közül — mondja Nyikita 
elvtárs.

Dolgozzanak szorosan együtt a 
vezetőség és a tagság és akkor 
teljesíthetik is az ígéretet. Le 
bégjén előttük az a néhány szó, 
amivel a gyári iskola úttörő paj­
tásai üdvözölték őket. Ezt a mun­
kát Is „a dolgozók nevében a 
békéért, a hazáért, Rákosi Má­
tyás elvtársért" végzik. D. M.

A Magyar Történelmi Társu­
lat ma Debrecenben, az egyete­
men vándorgyűlést rendez és en­
nek keretében megalakítja kelet- 
magyarországi csoportját. A ván­
dorgyűlésen kiváló magyar tör­
ténészek szerepelnek.

A vé.ndotgyűlés napirendje a 
következő: d. e. 11 órakor a Tud. 
Egyetem aulájában M é r e í Gyu­
la e. m. tanár tart előadást „Feu­
dális maradványok a magyar me­
zőgazdaság munkaszervezetében 
1849—1918.” címmel. Hozzászól­
nak: $. Sándor Pál, a Tört. Tud. 
Intézet munkatársa, Siklós And­
rás, a Magyar Munkásmozgalmi 
Intézet munkatársa, Szabad 
György országos levéltárnok. 
Majd d. u. 3 órakor a Tud. Egye­
tem auditórium maximumában a 
Társulat keletmagyarországi cso­
portjának alakuló és vezetőség- 
választó taggyűlése következik.

Ezután, kb. fél 5 órakor három 
csoportban vitaülést rendezünk : í

DISZ vezetőség választás
Helyes, hogy Hortobágy—Szász- 

tejek vezeíőségválasztó gyiTésén a 
titkár . gondosan készült cl beszá­
molójára. A hozzászólásban a tag­
ság nemcsak a vezetőséget bírálva 
meg, hanem önkritikát gyakoroltak 
maguk is, am'ért eddig nem támo­
gatták a vezetőség munkáját. ígé­
retet tettek arra, hogy a jövőben 
segítségére lesznek az új vezető­
ségnek. A Szervezetbe 20 új tagot 
szerveztek be.

Helytelen, hogy a pallagi terűiéit 
DISZ-szer vezet elhalasztotta veze- 
t öségválasztó taggyűlését csupán 
azért, mert nem készült fel előre, 
nem értesítette a tagságot, A pa- 
lagi területi DISZ-szervezetnek 
jobban kell elvégeznie feladatai s 
ezt a hiányosságot a pártszerve­
zet segítségével, aktívák • bevoná­
sával és népnevelőmunkával sürgő­
sen ki kell javítani.

4 Debreceni Műszaki Kisgép­
es Kerékpárnagykereskedelmi 
Vállalat debreceni, Vöröshad - 
sereg-útja 68. szám alatti és 
a nyíregyházi, Bessenyci-tér 
7. sz. alatti üzleteiben 1950. 
december 27, 28, 29. és 80-án

leltározás miatt
* kiszolgálás szünetel.

Helyes, hogy a kismarjai szerve­
zet nagy segítséget ad a pocsaji 
szervezet megerősítéséhez. Har­
minc ifi-agitátor ment el népnevelő- 
munkát végezni a nálánál gyen­
gébb szervezetbe. Harminc új ti­
lt04. szerveztek be és 50 Szabad If­
júság előfizetést vállaltak.

Helytelen, hogy a biharnagyba- 
jomi párti (kár elvlárs nem segíti 
az új DISZ-vezeföség munkáját, 
nem segíti a problémák megoldásá­
ban és nem ellenőrzi munkájukat. 
A jövőben kísérje nagyobb figye- 
lemniel az ifjúsági szervezet mun­
káját.

, „Ezerarcú hő®“ 
ii Béke-mozi mii®órán

A lengyel nép történelmének 
legsötétebb korszakára vir-
ínaí’.amÍkor a fasi«zta hordák 
1941-ben megszállták Lengyel- 
országot. A szovjet film meg­
mutatja, mire volt. képes a len­
gyel nép a hazája felszabadí- 
-asaert vívott harcban. A tör­
ténet főhőse Sigmund Golenv 
ba, kommunista újságíró, szín­
helye egy lengyel kisváros. Go- 
lemba felveszi egy halott ba- 
latja nevét és Koloszovszki ál­
néven ezer és ezerféle alakban, 
a legkülönbözőbb módszerek­
kel veszi ki részét az ellenállá­
si mozgalomból.

Noha Koloszovszki a filmen

egy> személyben ezerfajta egyé­
niség. Tulajdonképpen mégsem 
0 az »ezerarcú hős", hanem az 
egész lengyel nép, amely kö­
vetkezetesen, minden erejét 
latbavetve, küzdött a gyűlölt 
elnyomók ellen. Hiába lett vol­
na Koloszovszki vakmerősége, 
ügyessége, ha nem segítik tel­
tében a munkások parasztok, 
az öszes becsületes lengyel dol­
gozók.

*

Az „Ezerarcú hős'1 című fű­
met a Béke (volt Apolló) mozi 
mutatja be 18-tól 21-ig bezá­
rólag.

4;
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Egyetemeinken, foil 
SBévi vizsgák az idéif 
nél Í6 nagyobb eredd 
nek- Nagyobb esemérJ 
kívül, hogy Pártunkul 
fiek számolnak be féli 
ról oktatók és hallgat 
ma a nemzetközi helj 
kiéleződése, a háborúi 
elleni harc minden bed 
zótól a maga területéi 
dato helytállást, 
eredményeket követeli 
Tudományegyetem is,] 
minden professzora, ] 
mélyzete és minden 1 
szül, hogy bebizonyij 
nak, népünknek, bog] 
meny harcosa. !

Különösen nagy tel 
kommunista és II 

gatpkra. Azonkívül, 
eredményeikben is Lel 
gondoekodniok kell arl 
portjukban_ a gyengéi] 
segítésé, támogatást tj 
den kommunista, mini 
hallgató érezze a fele 
a csoportért, melyben) 
munkájuk eredményéi 
saját jegyük fogja tül 
fejezi majd a csofl 
eredménye is.

Ez minden szakra, 
lyamra áll, de mégl 
mértékben vonatkozik" 
mus-leninizmus elsajáíl 
eredményekre. A m 
nizmus elsajátítása fe 
hogy egyetemeinkről, 
olyan marx'sta székei! 
jón népi demokráciánk! 
cializmus építésében, j 
ban, a megnövekedőt 
nyék mellett is, helyt ] 
Szakmájukban is csak 
nak kiváló eredményt! 
megszívlelik Rákosi <! 
vait: „Az értelmisé
ugyanolyan megtennék 
a marxizmus-Ieninizmul 
mint a po'iíikára, vagy I 
munka cs fejlődés egei 
re." !

A kollokviumok síkéi 
juk a ko'lokviumok m:i 
politikai és tanulmányi) 
vet. A marx'zmus-'.enf 
széke konzultációt és 
mináriumokat szervez 
nu'.t anyagból. A Pl 
szervezetek fontos íc| 
ezekre mozgósítsa a 
tanulókörök kollektive]

A körzeti pártszerv 
bői 4 óra tóén indvlte 
Velők. Minden üzen 
mellé egy helybeli eh 
ismerték az rucákat, 
A- eső szemerkéli s 
tapadó vékony sárrét 
lábuk ólat!.

Alig múlt még vég 
erősen sötétedett. Kői 
Sós Mildly gé,'.gyári 
a Petőfi-utca felé 1 ”■ 
még a térimben alo.pt 
vette a ..párját". Ne; 
ic'd s embernek, mc. 
eck ó*a mennek egyrr 
szó nélkül- 

Egész idő alatt nek 
b eszéln«™. — gondt 
bosszankodva — Me 
majd ez az elvtárs.

— Elvtáinő ismert 
két? kérdezte vár;

— Hogyne isméméi 
kom, idetar'arom eh! 
vezetkez. Meg menti 
társ, hegy ez nagyot 
nyék. Az emberek 
közömbösek. Mi Iger, 
unk erre, de nem t 
munkánk eredménye.

— Miért közömböse 
bánul ez meg?

— Abban, hegy al 
telkemet majd ki les: 
ehélek, ők meg csak 
tán bólogatnak. El ni 
Pártnapokra. még 
Ezeket nem lehe: mc 
ellenségek, de elmaró 

A férfi nem uul 
szótlanul mentek.

Egy ház előtt mega 
— Itt ki lakik? — 
— Pontosan nem t 

kisember. Voltam mi 
'a, de nagyon furcsát 

A férfi megnézte a 
lak nyílt az utcára,
sejtette a benti élete

1
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elé cA: télim, nizu/ák (lőtt
Iszáz tudo- 
tvegycnck a 
Vendégeinket

vándorgyíí. 
ltos állomás- 
I magyar tőr- 

parasztság 
[ándorgj'űlés 

új lendülc- 
|, a történeti 

a tndomá- 
jk s a tudo- 
lörtcnettudo" 

előkészítés 
|k és ezek a 
Eiek feltárá- 
hriozásainak 
Igíteni, hogy 
íirténcttudo- 
rt legújabb 
Pguk is cse­
sszük. hogy 

ISTVÁN ’ 
Ini tanár

8t

li IV. gtmná- 
lőnyvről fog 
la jós, a tan- 
ItuU. Intézet 
l11 a Bö'csé- 
Itanácstcrmé- 
lort az egye­
pi ben rendez 
gyár munkás­
ról: kutatási 
Iá odor, a Ma­
lmi Intézet 
Illat titkára 
fedik csoport 
mézet folyó- 
I száz év pa- 
rdéseivel fog 
lő S. Sándor 
|ézct munka-

vándorgyű- 
Iket színesen 
lénelmi Tár- 
Isxitö bízott­

ja gi területi 
tio'lu vcze- 

t csupán 
li t fel előre,
lgot. A p.u- 
ezervezeínek 
I feladata.! s 
I pártszerve- 
|ál<- bevoná­
sával sürgő-

úharnagyba- 
ne-ni segíti 

; munkáját, 
I megoldásá- 
rnunkájuka’. 

f.gye-yobb
Kezet mun-

jijta egyé- 
ln mégsem 
Ihanem az 
Irnely kő­
in erejét 
|i gyűlölt 

lett vol- 
Imerősége, 
Jgítik tet- 
barasztok, 
pgyel del­

eim ii f-’l- 
piló't mozi 
űg bezá-

Egyeteroehiken, főiskoláinkon a 
jgévi vizsgák az idén az eddigiek­
nél Í6 nagyobb eredményt jelente­
nek. Nagyobb eseményt, mert azon 
kívül, hogy Pártunknak és népünk­
nek számolnak be félévi munkájuk­
ról oktatók és hallgatók egyaránt, 
ma a nemzetközi helyzet rendkívüli 
kiéleződése, a háborús gyújtogatok 
elleni harc minden becsületes dolgo­
zóiéi a maga területén még szilár­
dabb helytállást, még nagyobb 
eredményeket követel. A Debreceni 
Tudományegyetem is, az egyetem 
minden professzora, egész tansze- 
mciyzete és minden hallgatója ké­
szül, hogy bebizonyítsa Pártunk­
nak, népünknek, hogy a béke ke­
mény harcosa.

Különösen nagy feladat hárul a 
kommunista és DISZ-tag hall­

gatókra. Azonkívül, hogy vizsga- 
eredményeikben is élen kell járn'ok, 
gondoekodniok kell arról, hogy cso- 
portjukban_ a gyengébbek megfelelő 
segítést, támogatást kapjanak. Min­
den kommunista, minden DISZ-tag 
hallgató érezze a felelősséget azért 
a csoportért, melyben tanul. Az ö 
munkájuk eredményét nemcsak a 
saját jegyük fogja tükrözni, de ki­
fejezi majd a csoport általános 
eredménye is. 1

Ez minden szakra, m'nden évfo­
lyamra áll, de még fokozottabb 
mértékben vonatkozik a marxiz- 
mus-leriinizmus elsajátításában elért 
eredményekre. A marxizmus-'eni- 
nizmus elsajátítása feltétele annak, 
hogy egyetemeinkről, főiskoláinkról 
olyan rnarx'sta szakembereket kap­
jon népi demokráciánk, akik a szo­
cializmus építésében, a békeharc­
ban, a megnövekedett követelmé­
nyek mellett is, helyt tudnak állni. 
Szakmájukban is csak akkor fog­
nak kiváló eredményt elérni, ha 
megszívlelik Rákosi elvtárs szá­
vait: „Az értelmiségi munkára
ugyanolyan megtermékenyítőén hat 
a marxizmus-len'nlzmus elmélete, 
mint a poétikára, vagy a társadalmi 
munka cs fejlődés egyéb területei­
re."

A kollokviumok sikerét biztosít­
juk a ko'lokviumok minél alaposabb 
politikai és tanulmányi előkészítésé­
vel. A marx'zmus-!eninizmus_ tan­
széke konzultációt és ismétlő sze­
mináriumokat szervez az eddjg ta­
nult anyagból. A Párt és DISZ- 
szervezetek fontos feladata, hogy 
ezekre mozgósítsa a hallgatókat. A 
tanulókörök kollektiven határozzak

el, ^ hogy_ a kollokviumok előtt, ja­
nuár első napjaiban bejönnek és se­
gítve egymást, együtt készülnek 
fel a kollokviumokra.

A z elsőéveseknél igen fontos, 
** hogy a politikai gazdaságtan 

egyes tételeit ne számtani feladat­
nak _ lássák, de megértsék annak 
politikai értelmét és jelentőséget. A 
felsőéveseknél el kell kerülni a de­
finíciók „bemagolását”. Nem az a 
fontos, hogy klasszikusaink egyik 
vagy másik meghatározását szó- 
szerint el tudják mondani, hanem 
az, hogy az egyes elvi meghatáro­
zásokból a gyakorlati következte­
tést is le tudják vonni és a mi fel­
adatainkra alkalmazni tudják. Mind 
az elsőévesek, mind a felsőévesek 
számára elengedhetetlenül szüksé­
ges az anyag jó feldolgozásához és 
megértéséhez a .Szabad Nép és a 
Szabad Ifjúság rendszeres olvasása. 
Csak a rendszeres sajtóo'vasás te­
szi lehetővé a marxizmus-lenimz- 
iTUis tanításainak helyes elsajátítá­
sát.

A marxizmus-leninizmus alapjai­
ból és politikai gazdaságtanból a 
Debreceni Tudományegyetemen kö­
zel 1300-an fognak januárban vizs­
gázni. Ilyen nagyszámú vizsgázta­
tás fennakadásmentes lebonyolítása 
megköveteli a jó megszervezést és 
az Időpontok pontos betartását. — 
Egy-egy pontatlanság, a kiiírt idő­
pontok be nem tartása 1300 hallga­
tó vizsgáját zavarhatja meg. Ezért 
döntő a kollokviumok jó megszer­
vezése. Szükséges, hogy legkésőbb 
december 19-ig minden karon ki­
függesszék a marxizmus-leninizmus 
alapjai és a politikai gazdaságtan 
órára beosztott vizsgarendjét.

A kollokviumok előkészítésénél 
nem szabad megfeledkeznünk Rá­
kosi elvlárs figyelmeztetéséről: ,,A 
szervezési munka nem helyettesít­
heti a politikai munkát.” Nem ele­
gendő csak kiírni az időpontot, 
megszervezni a kollokviumok tech­
nikai lebonyolítását, hanem a párt­
ós DÍSZ-szervezeteknek, tanulókör- 
vezetőknek egyénileg és kollektívon 
is meg kell beszé'niük a kollokviu­
mok kérdését. A csoportokon belül 
az ifjú gárdisták, tanulókörvezetők 
beszéljék meg mindenkivel, miyen 
segítséget kér a kollokviumokra 
való felkészülésben, az uiolsó fog­
lalkozáson határozzák el. hogy a ta­
nulókör mikor ül össze mégegyszer 
januárban, a kollokviumok élőn.

Különösen fontos ez azoknál a ta­
nulóköröknél, ahol a „Nemzeti és 
gyarmatig kérdés” és a „Tőkés új­
ratermelés és válságok” című 'elő­
adások tanulóköri feldolgozása de­
cemberben elmarad.

1? gyetemi ifjúságunkat erősilse 
a jó vizsgaeredményeinek ■ el­

érésében vívott harcában az a tu­
dat, hogy dolgozó népünk ezekben 
a hetekben még fokozottabban fi­
gyeli munkáját és egész dolgozó 
népünk előtt kell vizsgáznia.

Erősítse meg az a tudat egyete­
mig ifjúságunkat, hogy szabad or­
szágban, biztos jövő felé tekinthet, 
A mi egyetemistáinknak, fő skoiá- 
sainknak nem kell azon rágódniuk 
nap mint nap, hogy tanulmányaik 
elvégzése után lesz-e hol elhelyez­
kedniük. A Szovjetunióban és a né­
pi demokráciákban elképzelhetetlen 
az. ami az Egyesült Államokban 
történt nemrég, hogy az egyik főis­
kola végzett hallgatóit ' tanáruk 
ezekkel a szavakkal búcsúztatta : 
„Tartsák észben, barátaim, hogy 
mi sokan tanítottuk Önöket, de fé­
lek, hogy az önök számára a leg­
hasznosabb művészet a cipőtisztí­
tás, vagy nadrágvasa’ás lesz. Ne­
héz idők járnak, barátaim, mind a 
nyelvészekre, mind a mérnökökre.” 
Ilyen „nehéz idők” járnak a fiata­
lokra Truman paradicsomában és 
ez még a jobbik eset. Ezenkívül 
„jogukban" van Truman úr dollár­
jainak védelmében a koreai, vagy 
más, szabadságát védő nép elleni 
harcban meghalni. E& ha ez nem 
félszik, akkor megkóstolhatják az 
amerikai fasiszták börtöneinek ele­
iét.

Tj1 gyclemistáinknak. főiskolása ink- 
nak százszorozza meg erejü­

ket az a tudat, hogy az imperialista 
fenevad a mi szabad országunkra is 
feni fogát és minden eredményünk 
csapás c fenevad tűzcsóvát tartó 
mancsára.

Egyetemi ifjúságunk jó vizsgá­
jával bizonyítsa be, hogy népünk 
számíthat rá, hogy első sorokban 
kíván harcolni a békéért, a szocia­
lizmusért. Tegye magáévá minden 
egyetemi hallgató is az egyetemek 
vezetői budapesti értekezletének jel­
szavát: „Jól vizsgázni és időben 
vizsgázni !”

Pozsonyi György.

Nagyobb felelősséget a természettudományi 
előadások megszervezésében

A Politikai Bizottság október 
20;i határozata többek között elö­
li ja természettudományos isme­
reteink k’bővitésének szükséges­
ségét is. Tavaly ugyan még csak 
kezdeti formákban, de meg ndult a 
természettudományos oktatás, az 
idén már jóval szelesebb körben. 
Az üzemekben, gépállomásokon, 
községekben és városokban száznál 
több helyen Indultak meg a termé­
szettudományi tanfolyamok.

A dolgozók érdek ődésc élénk, 
ezt bizonyítják a hozzászólá­

sok az előadások után.
Nem tart lépést azonban a köve­
telményekkel a szervezési munka. 
Erre igen kevés gondot fordítanak 
a népművelési szervek és az üzemi 
bizottságok.

A Hajlított Bútorgyárban és a 
Magasépítési AV-nál sokkal egy­
szerűbbnek találták a kapuk bezá­
rását, m'nt a helyes megszerve­
zést és propagandát. Ennek azíán 
az lett az eredménye, hogy a Ma­
gasépítésinéi besötétedés után cso­
portosan ugráltak át a kerítésen a 
természettudományi tanfolyam 
mondvacsinált hallgatói.

Az elmélet lebecsülésének ha­
sonló jelenségei több üzemben 

jelentkeznek.
A Hajlított Bútorgyár 500 dolgo­
zója közül csak 60—70 hallgató 
jelenik meg a természettudományi 
előadásokon, a Megyei Tanácsnál 
csak 68-an, a Villamos Müvek, 
Gázgyár és AVESZ-né! csak 33-an. 
A Magasépítési AV-nál két helyen 
nem lehetett megtartani az előadá­
sokat, mert senki sem jelent meg. 
Ugyancsak igen kevesen vesznék 
részt a DKV. Kefegyár és a MA­
VAUT dolgozói közül: összesen 
hatvanan.

Külön kc'l említeni az O. V. és 
a MÁV állomás dolgozóit, mert az 
előadásokon ötvenep, maid megbe­
szélés után csak 25-en jelentek 
meg.

Világos, hogy ezek a jelenségek 
az elmélet nagymértékű lebecsülé­
sét jelentik, de ezenkívül a Politikai 
Bizottság határozatának semmibe­
vevését és végre nem hajtását is. 
Az O. B. titkárok azonban nem 
egyedül estek ebbe a súlyos hibá­
ba. A természettudományi előadá­
sok meg nem szervezéséért fele­
lősek maguk az üzemi párttitkár 
elvtársak is. Minden üzemi párt-

tii kárnak tisztában kel! !enn:e «•' 
zal, hogy

az oktatásnak ki keli terjednie 
a világnézeti síkra is és ott kell 
megsemmisítenie a reakciós vi­
lágnézet m’nden maradványát.

Erre pedig a legjobb eszköz a ter­
mészettudományos ismeretek ter­
jesztése. A párttitkároknak tehát 
egyik fontos feladatuk, hogy min­
dent megtegyenek a természettudo­
mányos oktatás terjesztése érde­
kében.

A Járműjavítóban a munkástól - 
szám jóval több, mint 2500. A ter­
mészettudományos előadásokon el­
lenben csak 50—G0 hal'gató jelenik 
meg, sőt nem egy Ízben az is elő­
fordult, hogy az előadásokat meg 
Sem lehetett tartani. Ugyanez áll 
a Dohánybeváltó vezetőségére -s, 
ahol az első előadáson 80 hail'ga ó 
vett részt, de már a másod k elő­
adásról az üzemben úgyszólván 
senki sem tudott. Hogy H-cn 
mégis megjelentek, ez csak a dol­
gozók nagy érdeklődésének tulaj­
donítható, akik gyanították, hogy 
előadás lesz, mert három héttel az­
előtt volt és ezért várták meg az 
előadót.

Vannak azonban igen jól dol­
gozó üzemek és pártszervezetek 
is. így

Nádudvaron minden alkalommal 
600—700 hallgató gyűlik ösz- 
sze, az Alföldi Nyomdában is 
legutóbb 130, a Postán 250 dol­
gozó hallgatta végig az elő­

adást.
Ezek a jó példák azt bizonyítják, 
hogy az érdeklődés nagy, a dolgo­
zók ismét előtte járnak nem egy 
O. B. titkárnak. Feltétlenül fontos 
és szükséges az eddigi hanyagsá­
got ' egyszersmindenkorra felszá­
molva,

felelősséggel és gonddal meg­
szervezni a következő előadá­

sokat,
mert a természettudományi elő­
adások komoly fegyvert szolgál­
tatnak a kiélcsedő osztályharcban.

A körzeti pártszervezet helyiségé­
itől 4 óra után indulták el a népne- 
vetők. Minden üzemi népnevelő 
mellé egy helybeli elvtárs került, ők 
ismerték oz utcákat, ez embereket. 
A- eső szemerkélt s a járdára rá­
tapadó vékony sárréteg csuszkáit a 

I lábul: alatt.
Alig múlt még négy óra, de mar 

erősen sötétedett, Kova 3 Súndorné, 
Sás M háiy gépgyári népnevelővel 
6 Pelöfi-utca jelé indult. Kovácsáé 
még a teremben alaposan szemügyre 
telte a ..párját“. Nem látszott be­
leid s embernek, most. is már per' 
eck ó'a mennek egymásmelleit, egy 
»2ó nélkül-

Egész idő alatt nekem kell majd,
beszélnem — gondolta Kovácsáé 
bosszankodva. — Meg sem szólal 
majd ez az elvtárs.

— Elvtál nő ismert jói a környé­
ket? kérdezte váratlanul a férfi.

— Hogyne ismerném, Errefelé la­
kom, idetartozom ehhez a pártszer- 
t'esethez. Meg mondom előre, elv­
társ, hegy ez nagyon nehéz kör­
nyék. Az emberek elmaradottak, 
közömbösek. Mi igen gyakran jár- 
unk erre, de nem igen látszik a 
munkánk eredménye.

— MiéH közömbösek? Miben nyil­
vánul ez meg?

— Abban, hogy alig szólnak. A 
telkemet majd ki teszem annyit be­
szélek, ölt meg csak hallgatnak, az­
tán bólogatnak. El nem jönnének a 
Várlnapokra, még véletlenül sem- 
Ezeket nem lehet megnevelni. Nem 
ellenségek- de elmaradottak.

A férfi nem válaszolt. Sokáig 
szótlanul mentek.

Egy ház előtt megállt Sós Mihály- 
- Itt ki fakik? — kérdezte.
— Pontosan nem tudom, valami 

ősember. Voltam már itt többször 
is, de nagyon furcsán fogadlak.

A férfi megnézte a házat. Két ab­
lak nyílt az utcára, fehér függöny 
?ejtette a benti életet A kerítés le■

AZ EMBEREKKEL FOGLALKOZNI KELL
ceit a házigazda gondosan megjavít- 
gatla. Mögötte lombtalan diófa ágai 
nyúltak ki az utcára.

— Menjünk be, azt hiszem. Kezd­
jük itt az agitáclót — modta a férfi.

A család a konyhába volt. Azaz a 
család három tap ja. Egy vékony 
asszony ült a konyhaasztal előtt, 
harisnyát stoppolt. Tízéves forma 
fiú írta a leckéjét az asztal másik 
oldalán apró, hároméves kislány 
huzpált egy kis babakocsit a konyha 
kövén. A konyha elárulta, hogy 
akik itt laknak, azok szeretik a ren­
det és tisztaságot. A tűzhely fényes­
re csiszolva, állt a sarokban, a fehér 
konyhaszekrény ragyogott a tiszta­
ságtól és a konyhaasztal hímzett té­
rítője is elárulta a háziasszony gon­
dosságát.

A fiatalasszony a népnevelők be­
léptikor bizalmatlanul emelte fel a 
fejét. ,

— Kit keresnek — érdeklődött
hűvösen.

— Jóestét kívánok — pattogott 
Kovácsné hang ja. — Én vagyok me­
gint, egy kicsit beszélgetni jöttünk.

— Hozzál ki Jancsikám székeket a 
szobából. Tessenek helyet foglalni-

Sós Mihály lalcatos körülnézett és 
magához hívta a kislányt. A gyerek 
először félénken, aztán mind bát­
rabban jött a férfi felé. Pár perc 
múlva már arról beszélt, hogy hív­
ják ő'\ hogy hívják a babát.

■ Kovácsné közben beszélgetni kez­
dett az asszonnyal.
_ Népnevelők vagyunk és azér.

jöttünk. hogy elbeszélgessünk 
Mondják el, mi a problémájuk, m 
nem értenek. Mindenre válaszolunk. 
Most, tudja a legfontosabb a bexc 
védelme• minden embernek ki ke_ 
venni ebből a részét. Mindenkinek 
kötelessége...

— Ez a két gyerek van? — vágott 
a szavába hirtelen a férfi.

— Igen. Jancsi már nagy fiú, IV. 
általánosba jár. Évi még 3 éves.

A kislány ekkor már olt ült a 
férfi térdén és lovagolt.

— Jó tanuló a kisfiú? — kérdezte 
tovább Sós Mihály.

— Igen, aztán meg nagyon sze­
reti a zenét. Annyira vágyott arra, 
hogy hegedülhessen, hogy az apja 
vett neki egy kis hegedűt. Zenedébe 
jár a gyerek, azt mondják a taná­
rok, hogy nagyon tehetséges.
_ örül neki asszonyom?
— Nagyon boldog vagyok ... csak 

csak . .. nagyon félek!
— Félni? Mitől?
Kovácsné már kicsit unta, hogy 

róla. elfeledkeztek és beleszólt:
__ Nem szabad semmitől sem fél­

ni. Mi azért jöttünk, hogy meg­
nyugtassuk, felvilágosítsuk masukat.

Az asszony egy pillanatig gondol­
kozott, aztán a férfihez fordult.

z- Attól félek, hogy háború lesz. 
Attól félek, hogy megölnek bennün­
ket. A múlt héten itt volt az elv­
társnő és elmondta, hogy mit csi­
nálnak az amerikaiak Koreában. 
Arról beszélt, hogy háborúra ké­
szülnek az imperialisták. Én félek! 
Féltem a gyermekeimet, féltem az 
uramat, az életünket. Az ollhono- 
mat.

— Hogy mondhat ilyet, — vála­
szolt gyorsan Kovácsné —. Szó 
sincs ilyenről. Ali erősebbek va­
gyunk, mint az imperialisták, ez 
biztos.

Közben ránézett Sós Mihályra. 
aki csendesen szívta a cigarettáját. 
Szerelte volna mondani, hogy indul­
janak már, mert. késő van és na­
gyon kevés helyre mehetnek így el-

__ Versenyben vagyok Szabóné­
val, hogy ki mennyi helyen volt.

Lemaradok emiatt a férfi miatt — 
gondolta.

Sós Mihály hátradőlt a széken.
— Szép ez a kis lakás — mondta

— kedves az egész ház. Úgy néz ki, 
mintha itt boldog emberek lakná­
nak, nem úgy van?

— De igen — válaszolta most már 
kicsit sírásra hajló hangon az asz- 
szony —, de én nagyon félek, egy­
szer csak arra ébredünk, hogy bom­
bák hullanak az égből.

— Nem hiszi azt, hogy a háborút 
el lehet kerülni?

— Az asszony vállatvont és gyor­
san lehajtotta a fejét a munkájá­
ra

— Én látom, hogy erősek va­
gyunk, tudom, hogy győznénk, 
de... én félek.

Elmondhatok egy kis történetet?
— kérdezte a férfi. — Régi fcazah 
népmese ez, ott beszélték el azok­
ban a falvakban, ahol most nagy 
kolhozok, virágzó és boldog élet 
van. Ott még mindig a közszájon 
forog ez a régi, a nép ajkán kelet­
kezett történet.

Volt egy gazdag orosz bojár, 
olyan gazdag volt, olyan sok volt 
a földje, pénze, mint amilyen ke­
vés volt, a jobbágyainak. Egyszer 
egy fiatal kazah elmondta a falu 
népének a bojár bűneit. A bojár el­
fogatta és tűzhalálra ítélte.

A máglya már égett, ott áll! 
raj’a a halálra ítélt. Már majdnem 
a ruhájába csapódott a láng, ami­
kor arra repült egy kis fecske. Na­
gyon megsajnálta a jobbágyot és 
segíteni próbált rajta. Elszállt a ten­
gerhez és szájába vizet hozott a tűz 
eloltására. A bojár, amikor meg 
látta, nevetett.

— Bolond ez a fecske, azt hiszi, 
ezektől a vízcseppektől elalszik a 
tűz?

A fecske azonban beszélt a töb­
biekkel, ezer, meg ezer, millió, meg 
millió fecske indult vízért a tenger 
felé s még csak a ruhája sem fo­
gott tüzet a fiatal embernek, a sok­
sok fecske eloltotta a lángokat.

Az asszony arca kipirult, a kis­
fiú félretette a füzetet és csillogó 
szemmel figyelt a me.élőre.

— Értem — bólintott csendesen 
az asszony, össze kell fognunk!

— Az imperialisták ereje, asszo­
nyom, csak n dollárban van, a mi 
erőnk olt van millió és millió be­
csületes dolgos kézben. O f van a 
hatalmas Szovjetunió legyőzne ei­
len népeiben, olt van minden elvég­
zett munkában és minden felépült 
házban, elkészült gépben és fel­
szántott földben. A mi erőnk a. 
népben van. Milliókra rúg fel a 
számunk, millió és mülió becsületes 
ember, akik hisznek erejükben, 
hisznek az ügyük igazságában.

— Én is oda akarok tartozni! És 
megmondom őszintén, elvtársak, én 
tagja vagyok az itteni békebizoil- 
segnak, de soha nem jártam oda... 
Én majd ezentúl dolgozni fogok ott.

Késő este köszöntek el egymástól. 
Kint erősödött az eső. Az asszony 
a kapuig k’sérte ki őket, .mellette 
szorongott a kisfia, a jövendő he­
gedűművész.

Szótlanul ballagtak tovább.
Kovácsné szólalt meg először.
— Késit sokáig maradtunk itt..,

de jó, hogy ennyi ideig marad­
tunk ... 1

— Látja, eivtirsnő, az emberek 
nem közömbösek, csak beszélgetni 
kell velük.

Kovácsné kicsit hallgatott.
— Igaza van elvtárs, bennem uolí 

a hiba. Majd ezentúl másképp lesz.
K. &
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Béiyeguap Debrecenben
Ma, vasárnap Bélyegnapot 

rendeznek a debreceni bélyeg­
gyűjtők az országos vidéki bé­
lyegnapok keretében. Kiállításon 
mutatják be, hogy a bélyeggyüjtés 
nem a kiváltságosak költséges 
passziója ma már. hanem igen ko­
moly nevelő tényező, mely a leg­
szorosabb kapcsolatot tartja az 
élettel. Szakszervezeti világtalálko­
zók. sakk világbajnokság, Bem tá­
bornok halálának 100 eves évfor­
dulója új bélyeg megjelenésével 
jár együ't. De új bélyegblokk jele­
nik meg a december 17-i Bély.g- 
napra is. Ez a blokk a kiállításon

működő alkalmi postahivatalnál 
kerül csak árusításra, ahol ez alka­
lommal elsőnapi bélyegzőt és al­
kalmi bélyegzőt használnak- — 
A bélyeggyűjtők részére a Szövet­
ség. a Munkás Bélyeggyű jtők és a 
Filatélia Á. V. képviselői tájékozta­
tást adnak, az időszerű kérdések­
ről A Filatélia bel- és külföldi új­
donságokat is árusít.

A kiállítás és az alkalmi posta- 
hivatal működésének színhelye az 
MSzT Vöröshadsereg-útja 45. sz. 
alatti székhazának hátsó kis ter­
meiben lesz, ideje 9-től 17 óráig.

Várható időjárás: Változó fel­
hőzet, sok felé eső, havas eső, 
havazás. Mérsékelt, helyenként 
délnyugati, nyugati, a Dunántú­
lon északnyugati szél. A hőmér­
séklet nyugat félő* süllyed.

A Péterfia-utcai állami általá­
nos fiúiskola Szülői Munkaközös­
sége ma délután 5 órakor a vá­
rosháza kultúrtermében (bejárat 
a virágpiac fe’ől) kultúrműsorral 
egybekötött táncé,stélyt rendez. 
Belépődíj nincs, müsormegváltás 
kötelező, ára: 2 forint.

Az Állami Zeneiskola harma­
dik bérleti hangvecsenyét, ame- 

■ lyen Mozart-müvek kerülnek elő­
adásra, ma este 8 órai kezdettel 
tartja az Intézet nagytermében.

A Zeneművész Szövetség deb­
receni csoportja legközelebbi lile 
sét, hétfőn este 8 órakor tartja 
a Zeneiskola hetes számú szobá­
jában.

A líÍOSZ debreceni csoportja
szerdán este 7 órai kezdettel mű­
soros tánccal egybekötött kultúr., 
előadást rendez a KIOSZ helyisé­
gében.

A debreceni repülőid uh szer­
dán este fél 8 órakor műsorral 
egybekötött repülőbált rendez az 
MSZT helyiségében. Mindenkit 
szeretettel várnak a repülök.

Okiratmegsemmisítés! Szabó 
Sándor debreceni lakos 1 sertés­
ről szóló járlátlevele elveszett, 
megsemmisítem. Városi Tanács 
vb. (x)

Debrecen Város Tanácsa fel­
hívja a lakosság figyelmét, hogy 
Sztálin elvtárs születésnapjára 
üzleteiket, házaikat, üzemeiket 
díszítsék fel.

Háztartási Alkalmazottak
Szakszervezete ma este 7 órai 
kezdettel műsoros előadást ren 
dez.

Debreceni VasFeres!et’elmi 
Vállalat

December 28, 29, 30-án

leltározás

miatt zárva

NYERSBÖRGYÜJTÜ
ÉS

KERESKEDELMI VÁLLALAT

mmmm
FELVÁSÁROL SZÁRAZON 

ÉS NYERSEN

KIRENDELTSÉG: 
DEBRECEN, PESTI-UTCA 2.

$ P O R T
I 0. üaiiml ma jálsza e ss sszályszó 

mérkőzésé!
A D. Honvéd ma játssza első osz­

tályozó mérkőzését Nyíregyházán. El­
lenfele a Miskolci Honvéd lesz , mely 
a Miskolc—Sátoraljaújhelyi csoport­
ban nyert bajnokságot.

A mérkőzés elé nagy várakozással 
tekint Debrecen szurkolótábora. Ha 
a D. Honvéd' győz. nagy lépést tesz 
a bajnokság felé. Véleményünk sze­
rint végig izgalmas, nagy harcot vív

a két csapat és a D. Honvéd 4:5 
arányban nyer.

Közel 300 debreceni szurkoló kíséri 
el a csapatot Nyíregyházára, az Ny. 
Lokomotív-pályára ahol ebben az 
összeállításban veszik fel a harcot: 
Bariba — Tömöri Gere. , Göttler — 
Beiuch Sarkad! — PC omlósí, B >rbély 
Kovács Csüllögh. Nyirkos. Tartalé­
kok: Ember Kiss és Varga.

Debrecen mai sportműsora

Mély fájdalommal tudat­
juk hogy

i$L Síékeiv Istvimré
FIGE ESZTER 

67 éves korában elhunyt. 
Temetése 19-én d. u. 2 óra­
kor lesz a Köztemető III. 
ravatalozó terméből.

Gyászoló család.
iÜB;»

Keszöceínyifvátiüás
Mindazon rokonoknak és 

Ismerősöknek, akik drága 
jó apánk, id. Süvoltos Sán­
dor temetésén megjelentek 
s ravatalára koszorút és 
virágot helyeztek, s ezzel 
fájdalmunkat enyhíteni 
igyekeztek ezúton mon­
dunk hálás köszönetét.

A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás
Ezúton mondunk köszö. 

netet rokonainknak, isme­
rőseinknek, kik felejthetet­
len jó anyánk temetésén 
megjelentek, sírjára koszo­
rút, virágot helyeztek.

, Körösi-testvérek.

\\
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Debrecen, Vürtisha.dsur.eg út ja 51. 
és Kossuth Lajos útja I. sz.

3C(iráesómj,i ünnepekre

minden kívánsága teljesül a

Oebrecsni Élelmiszerklskeresícetielmi Váilalat (HépSisüj
dúsan felszerelt boltjaiból.

Felhívjuk-
vevőink figyelmét, hogy leltározás miatt üzletünket decem­

ber 38, 39. és 30-án zárva tartjuk. Ezzel kapcsolatban kér­

jük, hogy vásárlásaikat már a jövő hét folyamán úgy in­

tézzék, hogy az áruellátás ban fennakadás ne legyen.

Debreceni Pap'r- és Irodaszerértékesitö Vállalói
Vörösliafl^creg-útjia 41.

KÉZILABDA
Sznbadság.vti sportcsarnok. Dél­

előtt; 9: PDSE—Lokomotív. V. őszi. 
férfi: Huszár (P. Nagy Katona). — 
9.42: Honvéd—Építők ÍZ., kölyök:
Szentjóbi (Ludmann. Vadász). — 10 04* 
Előre—Gázmű, V. o. férfi: Kiss F. 
(Kársa, Szentjóbi). — 10.46: Meteor— 
Postás. IV. o. női: Pálfy (Kássa. Szent­
jóbi). — 11.18: Meteor—Bútorgyár, kö 
lyök: Kovács J. (Kiss F . Pálfy). — 
31.40: BDSE—Egyetem, IV. o. férfi: 
Ludmann (B. Nagy. Pálfy). — 12.20: 
Építők—Textilgyár Hl. o. férfi; Kiss 
F. (Szentjóbi Békési).

Délután: 2; KASÉ—Betű, IV. o 
férfi: Jóvér (Eazsa, Kalas) — 2.42: 
ÉDOSZ—Ruhagyár, IV. o. női: Szent- 
péteri (Bazsa Papp L.). — 3.14: Ko- 
ny.ári DISZ—Ruhagyár KI. o. férfi: 
Vadász (Takács L, B. Nagy). — 3.56: 
Egyetem—KASÉ, III. o. női: Papp L. 
(Wranyi. Pálfi). — 4 28: Meteor—Hon­
véd III. o. férfi: Takács I. (Kocsis 
Vajda). — 5.10: Lokomotív—Építők,’

II. o. női: Wranyi (Mák, Maláj). 
5.42: Dózsa—KASÉ. I. o. férfi: Ko. 
csis (Vajda Wranyi). — 6.24: Honvéd- 
Bútorgyár I. o. női: Bánfay (Szcnt- 
péteri, Maláj). — 6.56: Ruhagyár—
KASÉ, JI. o. női. Sápi (Pálfy. Wranyi) 
— 7.28: Honvéd—Lokomotív I. o. fér­
fi: Szolnoky (Huszár Kocsis). — 8.10: 
KASÉ—Lokomotív, II. o. férfi. Hu­
szár (Kocsis, Kalas).

RÖPLABDA
Ipariskolai tornaterem (Burgundia- 

utca), 9: Csokonai-gimn. II.—Vegyi, 
ipari férfi 9.32: Közgazd. girnn. II.— 
MTI-I, férfi. 10.04: Közgazd. T.—Cío- 
konai I., férfi 10.36: Csokonai-gimn.— 
Vegyiipari női. 11: Közgazd. I.—MTH. 
férfi 31.32: Fazekas-gimn. II.—Ref. 
gimn., férfi.

Nagyerdő, Stadion északi kapnia. 
9 óra: D. Lokomotív érdéi futóver- 
senye sí verseny helyett mert nincs 
hó Debrecenben. Országos pontszerző 
verseny.

NAGYSZÁMÚ NEVEZÉS 
ÉRKEZETT

az elmúlt két napban az alapfokú 
tornászcsapat bajnokságra. A Vagon- 
£yár például 27 csapattal indul cl a 
küzdelmekben, de az üzemel: még 
újabb együtteseket neveztek.

A gyakorlatokat - a közeli napokban 
ismét bemutatják, a Magyar-Szovjet 
Társaság helyiségében.

A D. METEOR röplabda csapata a 
Meteor-bajnokságban az ország ősz. 
szes- Meteor-csapataiAközött a máso­
dik helyet foglalta el.

TEGNAP ESTE
ünnepélyes keretek között leleplez­
ték 12 mártírhalált halt játékvezető 
emléktábláját a JT hivatalos helyisé­
gében. Zsúfolásig megtelt a terem a 
sportemberekkel, hozzátartozókkal, 
akiket Kiss Ferenc elvtárs. a JT el. 
ncke üdvözölt Ezután Szentesi Já. 
nor. a Csolcoi ai Színház művésze sza­
valt majd Fülep Kornél tartotta meg 
ünnepi beszédét.

A Híigy tapssal fogadott beszéd után 
Kör oszt ős István szavalata követke­
zett. majd az ünnepség az Intevnn- 
cionálé hangjaival ért véget. Az ün­
nepségen a Párt. a megyei tanács 
és az OSH is képviselve volt.

Megy ebi zott ság köziemény e.
Felsőfokú káderoktatásban résztve­

vő elv társak részére december 22-én 
reggel 8 órakor a Pártoktatás Házá­
ban tanulókört tartunk.

Kedden délután r, órakor előadás 
a Pártoktatás Házában: Előadó Vajda 
Márton elvtárs' a ..Néplao ‘ főszer­
kesztője Az előadás anyaga: ., A 
Szovjetunió a béketábor élén“ Elő­
adás az alapfokú iskola és a népne­
velő felelősök részére.
Város!' pártbizottság közleménye.

Az összes egyéni tanulóknak hét­
főn délután 6 úr kor tanu’ókckt 
tartunk a Pártoktatás' Házában.

A faluján» feelös elvtá^sau érte- 
kézi ötét hétfőn délután 5 órakor 
tartjuk az MSZT lei.»tanácstermi be a 
Vörös Hndeereg-útja 45—47.

A faliújság felelős elviár sak értekez 
letét hétfőn délután 5 órakor az 
MSZT kistanácstermében.

Ma délelőtt 9 órakor titkári érte. 
kéziétet tartunk az üzemi, hivatali, 
kereskedelmi, körzeti tszcs és tanvaj 
titkár elvtársak részére a Belváros 
líl/a. pártszervezet helyiségében '7ö 
lös Kadsereg-útja 28. szám alatt.

erra

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Vasárnap d. u. fél 4 órakor: A?ne- 
rttui hangja — Bérletszünet.

Vasárnap este 7 órakor: Amerika 
hangja — Bérletszünet 

-Hétfőn este 7 órakor: Amerika 
hangja — Bérletszünet.
}irwden 7 órakor: Amerika
hangja — Berletszünet
h^LZeid-án este 7 órakor: Házasság 
ho*°™n’!,'ai - Vörösmarty bérlet 

Csütörtökön este 7 órakor: Házas- 
sag hozománnyal - Csokonai-bérlet, 
„íreken este 8 órakor: Házasság 
hozománnyal - Puskin-bérlet. 
hnS-n°m-baton, cste 7 órakor: Házasság
hozománnyal - Makarenko-bériet. °
f Jh-Ca~ éS háztöm'obizn.lm< titkárság 
ÍS51,VJf ,£,2°‘t:lt az utca. és hát-tömb. 
bizalmakat, akik még a karácsonyi 
ele.miszerakciúra vonatkozó nyomtat, 
vanyokat nem vették ál. hétfon ve­
gyek at. A nyugdíjasok az utcabizaí- 
rrnaknai hétfőn estig jelentkezhet­

ni járás indult Veress Lászlóné 
hajdúhadházi lakos ellen, aki ká- 
posztászsákokat tulajdonított el. 
Verané a zsákokat kölcsön kérte, 
aztán eladta őket.

2 öíii e®-szr r *pwi 5

ATADSZ! Hétfőn délután 3 órakor 
területi ügyvezetői értekezletet tar. 
Hink. Aki a három hónapos munka- 
tervet még nem adta be, hozza ma­
gával. s a havi jelen test is. — Ma 
3 órakor a sajtóankéton minden sajtó­
ig ős jejenjék meg. — Hétfőn dél­
után fél 5 órakor minden nőnapi elő­
adó jelenjék meg a központban. — 
Nőnapok: Hétfő: Cementipari, 2 ó.: 
Angyal Lászlóné Házfelügyelők 6 ó: 
Pestiné. Martos Flóra, 4 *ó: Szalóki 
Lászlóné. Bútorgyár, 3 ó: Szöör Zni 
tánné Tüzép 5 ó: taggyüléf. Kedden. 
Vagen gyár üzemi, fél 4 ó: Szabó 
Lászlóné.

Városi Tanács az üzemi dekoráció, 
sok részére december 13-án hétfőn 
este fér 8 órakor a városi tanácsháza 
kistermében dekorációs . értekezletet 
tart

Házfelügyelők szakszervezete ina 
délután 5 órakor Vörös Had sereg-úti a 
58 szám alatt igen fontos ügyben tag, 
gyűlést tart.

MÁV nyugdíjasok MSZT tagjai hét. 
főn 30 órakor taggyűlést tartanak az* 
MSZT székházában.

Teimenyforgalmi vállalat értesíti a 
fűszerkereskedőket. hogy hétfőn és 
kedden lisztosztás lesz.

*. » (i M () Z I :
Ma 31 2. 4. 6. 8 órakor
Hétfőn 4. 6 3 órakor .
ű| magyar Hím

ilís Malaiin 
házassága

Mészáros Ági, Szirtes Adum 
főszereplésével

BÉKE-MOZI:
Ma 11 órakor Matiné, l fo­

rintos helyárakkal

Ezerarcú hős
Lengyel film 

D. u. 2, 4. 6 8 órakor 
Színes filmek

Ural lényéi

Megujhodotl tőid
Hétfőn 4, G 8 órakor

Ezerarcú fos
. v OK:

Lengyel film:
Ma 10. 3 5 7. 9 órakor

kis Katalin lia/arsáp
Hétfőn: 3, 5 7, 9 ólakor

Ezerarcú hús
Lengyel fiim II

Í350 DECEMF
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Me utazzék a városka vásá­
rolni, meri szükségletét emel 
kedö színvonalon biztosítják a

sz'a vözo
Hon ved 4:3

N E P B O L T
ni szurkoló kíséri 

✓házára, az Ny 
ahol ebben 

Cel a harcot: 
ve. C öt tie 
niósf, H >rbély 

Nyirkos. Tártaié 
és Varga vidéki szaküzleiei

sora
(Mák, Maláj). ^ 
í o. férfi: Ko 

£.24: Honvéd 
Bánfay (Szent­

el.56: Ruhagyár— 
i (Pálfy. Wranyi) 

:omotív I. o. fér 
Kocsis). — 810: 

II. o. férfi. Hu-

BÉKÉÉRT

lBHA
em (Burgundiá­

it mn. II.—Vegyi.
i. girnn. II 

Közgazd. T.—Cső 
Csokonai.gimn 

Cözgazd. x.—MTH. 
as-gimn. II.—ReC mtipkönyu tanít. met. smakoitci 

es emfmmed a kékehateban.
északi knmija. 
t reléi futóver-

pontrzerző

TÉLI KÖNYVVÁSÁR A SZIKRA, A KÖNYVESBOLT
kiskereskedelmi vállalat, a szövetkezeti 
BOLT ES A NÉPBOLT KÖNYVESBOLTJAIBAN. DÍJ­

MENTES KÖNYVBEMUTATÓ!

esti:
kozott leleplez­

ni. játékvezető 
alos helyisé 

telt a terem a 
hozzátartozókkal, 
ívtár?, a JT el 

n Szentesi Já­
va z művésze sza­
rni! tartotta rne

adott beszed után 
alata követke 

pség az Interna 
rt véget. Az ún- 

megyei tanács 
iselvc volt. RONGY.SZOR 

UVEGHULLADÉKÉRTr vezets 
«■eivek

nonapos m
be, hozza t Ta­

ntest is. — Ma 
idén sa.ité- 

líétfön Gel­
der lönapl clü- 
központban

t-Cemg velük 6 
1 ó: Szál óki 

3 ó: Szöor Zol. 
ggyülé?. Kedden. 

1 ó: Szabó

emt dekoráció. 
13-án hétfőn 

ősi tanácsháza 
értekezletet

zer vezet e ma 
Hadsereg.ú ^ 

ntos ügyben tag.
Gyújtsd ossze, érte megy megbízottunk. Melléktermék es Hulladék- 

gyűjtő Vá.lalat MÉH Megyei Kirendeltsége.
ÍSZT tagjai hét 
iést tartanak az!

Béke Katalin
és

Tisza Béla
OHV kocsivezető folyó hó 23-án 
délután 3 órakor tartják eskü- 

vőjüket a Nagytemplomban 
M. K. C. H.

halat értesíti 
oav hétfőn és

OKTATÁS (2)nko

ALLAS (3)
Beiter Mária&

rtes Adum 
sl Kán József

f. hó 23-án d. u. 4 órakor tart 
jak esküvőjüket a Szent Anna 

utcai róm. kát. templomban. 
M. K. É. H.

line, i jo 
rak kai

zseíné
Somody Júlia

és
Duska János

házasságot kötöttek.

lentkezzen

i told

Túri Sándor
honv. lotorm.

zírsáp

IlöS

S. Nagy Lídia
tisztv.

f. hó 16-án Hajdúszoboszlón 
házasságot kötöttek.

■ithimmtm fi ír nMmfflMWHaHa

Apróhirdetések
BORNYINÉ fözőszalon- 

ját áthelyezte Szent Anna- 
ulca *10. X. em. 2. ajtó alá 

Sz 3701—0

KÖNYVELÉSI tanfolyam­
ra jelentkezést elfogad: 
Orosz Ság vári Endre-u. 4. 
I. em. 1—2_ig. Sz 3878—2

nagy gyakorlattal rendel­
kező, elhelyezkedne. ..Szór 
galmas jeligére a kiadóba.

34557—3
FUVAROS kocsisok fel­

vétetnek. Külsővásártér 11.
34685—3

— GÉPIRÓNÖ állást keres. 
Cím a kiadóban. 34543—3 
GOMBOS EMMÁT. Apaffy 
utca 137. keresi Ujváry Jó.

Vörösmarty 2. Je.
34654-

~ BENTLAKÓ mindenest, 
háztartás minden ágában 
jártasat felveszek. Nyom- 
tató-u. 5. bal csengő.

34675—3
DOLGOZÓ nő keres két 

kisgyermeke mellé főzni is 
tudó mindenest esetleg
ben tlakással. Foi«gács-u. 7 

MEGBÍZHATÓ háztartási 
alkalmazottat Egerben lakó 
családhoz keresek. Sagvári
Endre 8. Sajó.___ 34617—3

VILLANYSZERELŐ mes­
ter villanytelepkezelől vlzs 
gával elhelyezkedne. Meg 
keresés levélben .,Ipar“ jel 
igére..a kiadóba. 34703 -3

MAGATEHETETLEN be_ 
teg mellé ápolásban jártas 
ápolónőt keresek. Kunma­
daras, Táncsis-u. 34.

34748—3
FŐZNI tudó háztartási 

alkalmazottat azonnalra fel 
veszek. Bessenyei 4. Nagy-
erdö- __ 34582—3

BEJÁRÓNŐT délelőttre 
felveszek. Könyök-u. 10.

34553—3

LAKAS (4)
SZOBA. konyha, speiz 

kis előszobás lakásom el­
cserélem nagyállomás kör. 
n véle én hasonlóval. Simon- 
{fy^. 40,___________ 34495-4

ÉGY szoba üvegezett ve 
randás lakásom elcserélem 
ugyancsak egyszoha jó 
mellékhelyiséges lakással. 
Érdeklődni Teleki.u. 27. II 
_____________ " 34521—4

SZOPTATÓS dajkákat 
gyermekükkel együtt fel­
vesz a debreceni Gyermek- 
klinika. Jeletnkezni a cse­
csemőosztályon. 34467—3

ELCSERÉLNÉM egyszoba 
konyhás magánlakásomat 
hasonlóra, esetleg pincével 
is. a kisállomás környékén 
Rákosi-lelep Világos-u. 14.
_________________ ___ 34511—4

ELCSERÉLNEM Haidűbö 
sjörmén vhen. Polgári-űton 
ievő kétszobás lakásomat 
debreceni hasonlóval, eset­
leg egyszobással. Cím: Zöl­
dén József Simonífy-u. 55.

Sz' 3843—4

ELCSERÉLEM hajdúbö­
szörményi kétszoba. elő_ 
szpba. konyhás olcsóbérű 
lakásomat, jószágtartás és 
m eltékhelyiségekkel d ebre - 
ceni egy vagy kétszobás la 
kasért. Cím a kiadóban. 
______ _ 34444—4

PIAC-UTCAI kétszobás 
komfortos lakás átadó.
A ián Ja tot „Készpénz“ jel
Í?orf?- __ 346.69—4

SZOBA, kortyba, spéizos 
lakásom elcserélném ha­
sonlóval ahol jószágtartás 
van vagy kétszobással. —
Csillag-ti. ___ 69.___ 34575—4

1500 FT-Ol adnék és egy 
szoba, konyhás pincelakást 
szoba konyha, spelzos la­
kosért Kosuth-u. környé 
kén. Rácz, Lorántffy-u. 3
___ _________ _____ 34718—4

KÉTRZŐBA konyhás ol- 
csóbérű belvárosi lakáso­
mat elcserélem 2—3 szobás 
összkomfortosért költség- 
megtérítéssel. Cím a kiadó
ban._____ ______  .34698—4

EGY udvarra nyíló nagy 
szobát elcserélnék. Boldog­
falva-!!. R—4

költségtérítéssel
1—2 szobás lakást k'a’*°s: 
Feketéné Kossuth u. 40.
............. 34603—4

költségtérítéssel 
keresek 1 szoba, konyha, 
speizös vagy egy főbérleti 
szobát. Baross-u. 23. 2. a.
___  34605—4

K ö I ,TS É GTÉRIT é S S E L 
keresek 1 szoba, konyha, 
speizos vagy egy főbér’éti 
szobát. Kétmalom-u. 3. há. 
rom csengetés. 34606—4 

KIS szoba konyha, fás­
kamrás lakájomat elcserél­
ném nagvobbért. Hatv<m-u.
27. 5. ajtó. __ 34638—4

SZOBA, konyhás lakást 
keresek költségtérítéssel. - 
Arany Jáncs-u. 16. e’ső la 
kás. 34578—4

különbéjaratu búto.
szobába középkorú 

férfitársat keresek. Széche- 
nyi-u- 72- 34R51—5

ÜZLETHELYISÉG (7)
ÜZLETHELYISÉG 1951~a 

nuár l-re kiadó. Érdeklőd­
ni: Szent Anna-u. 5. ház­
gondnoknál. sz 3828—7

KISEBB üzlet és műhely 
helyiséget keresek, vörös 
Hadsereg-útja 56. Villamos 
sági üzlet. Ny 1550—7

VÉTEL (9)

FÉRFI acélszürke új öl- 
tonyt jő állapotban lévő 
te11kabát eladó, Szent An- 
na u* 18., keresztépüiel

34564—10

TOLLAT, pelvhet nyÜL 
bőrt veszek. Pesti-u. 1. — 
tiat/an-u. sarok, Szatmári. 
______________  Sz. E. 9

RÉGI poharat, csontfa- 
ragványokat, perzsaszőnye 
geket vesz: MÜKERESKE 
DÉS Színházátjáróban.

Sz 3787—9

GŐZFŰTÉSHEZ alkalmas 
5/4-es csövet veszünk vagy 
építési anyagért cserélünk. 
Fürdő.u. 2. 34128—9

MINDENFÉLE ócska és 
új lemezt veszek. Bakóczy. 
Csapó-u. 58. Sz 3029—9

LIBAMÁJAT LEGMAGA 
SAP.B NAPI ÁRON VE­
SZÜNK. HÚSIPARI MUN­
KAKÖZÖSSÉG, PÄSTI-U. 
6. SZÁM. Sz 3842—9

JŐKARBAN lévő gyalú- 
padot veszünk. Varga-u. 5.

■ ______ 34206—9

SZÁMOLÓGÉPÉT (szorzó 
osztó) és National ellen­
őrző pénztárgépet veszünk. 
Debrecf ni Kertésze^ Nagy 
erdő 10. sz. 34455—9

t ÉRFI télikabát szőrme.
g1 ilérrai eladó. Teleki u
96- _________ * 34661—lő

Női irh ab unkát ala­
csony termetre eladó cím a 
kiadóban 34670—lo

PLRZSALÄB bunda el. 
adó, Kossuth u. 29, 3”
aJtó. 34696-^-10

GYÖNYÖRŰ silbunda. kié 
termetre, eziistróka, príma 
Zephir és kis kaiorkályha 
o;adó, Kürtőé u. 9 
______________ _ 34697—10

JÓÁLLAPOTBAN lévő 
fekete férfi télikabát e.- 
adó, Mester u. 29. sz 
_ 34673—10

SÁRGA ezovetruha, rózsa 
í«íii taft ruhaanyag kis 
bőrkoffer k-bá'szövet etb. 
elat.ó, Voröehadaereg uija 
24 b., 2 emelet

34678—10
FEKETE öltöny tiszta 

gyapjúból eladó. Tegdes 
szabónál, Kálvin-tér 19. üz­
let. _ Sz 3883—10

SZŐRMÉVEL " bélelt női 
bunda kifogástalan álla­
potban eladó. Csapókért,
Kisfaludi.u. 43. 34609—10

HIBAMENTES nagymé­
retű perzsalábbunda eladó 
Vígkedvű M.-u. 29. szabó- 
műhely. 34621—10

SÖTÉTKÉK“ Bocskai-ruha ™CmTvnm ....................
16 éves fújnak, szürke ru. I , ,líuo olcí>on el­adó, Bethlen u 20

HÁLÓSZOBA bútor el«* 
adó. Bundi-u. 6. 34515—U)

REKAMIÉK, hencserek* 
egy- és kétszemélyesek, 
mélyen leszállított árban 
kaphatók és megrendelhet 
tők. Batthyány.u. 7.
_________________Sz 3863—11

EGY összecsukós gyér* 
mekágy, egy ebédlőszekt 
rény eladó. Kazinczy.u. 1Q« 

34*82—U'

ELADÓ nagy ebédlőszek., 
reny tűzhely. sodronyos 
agy. szekrények, asztalok 
székek Deák Ferenc-u. 8* 
2- aJtó- 34522—11

ELŐSZOBAFAL. vitrin, 
siffon ebédlökredenc asz­
tal, söntéspult, hűtőpult 
eladó. Hatvan-u. 27. pince 
baIra- Sz 3835—U

RUHASZEKRÉNY ™ két. 
alcnüs jó Zef> kályha el«, 
adó, Bethlen u. nyolc, ajtó 
4 Sz. 3874—11

SÖTÉT kombinálta zeit, 
reny rész, ötfiók«>s kom ól, 
yezion, „Epeda“ rugók. 
Meid inger ká'yha eiati4
Erzsébet u. 44.

___ Sz 3879—11 
MODERN ltonyhzubereiL 

dez.és kisebb, nagyobb, szé­
kek elPdó, Nap u 15. ez
1>ince,„________ Sz. 3882—11

EBÉDI/ÖKREDENC^ miZ 
ványla.ppal, antik komót
három biedermayer fotel 
eladó, Kök'ficy u 10.

Sz. 386C—11

ÍRÓGÉPET megvételre 
keresek. Somogyi. Lónyai- 
utca 23. Homokkert.
_____ _    34506—9

ÍRÓGÉPET megvételre 
keresünk. Községi Tanács 
Hete. 34505—9

VAGŐKECSKÉT mindig 
veszek. Csapó-u. 39. Pap.

1510—9

ha. 37-es barna női félcipő 
eladó. Szappanos 22

34624—10
NŐI irhabunda 500 forin­

tért eladó. Mikes Kelemen 
Utca 7. 34706—10

BARNA bő divatkabát el­
adó. Bethlen-u. 29. varroda 

34742—10
FÉRFI sötét átmeneti ka­

bát eladó. Poroszlai-út 43 
__ 34744—10

GYAPJUSZOKNYA ka­
bátprém. női ruhák * ágyte­
rítő, kézimunkák, Piac-u. 
28/a. I. Hajdú. 34720—10

SÖTÉTSZÜRKE (tiszta
i mm-miísr kabfél

kancsot 37-est. Csapó.u 75 adó (esellea ^«riertt. - 
Nagy. d. u. 3-ig. 34536—9

adó (esetleg tengeriért). 
Csapó-u. 8. 34714—10

PÉNZSZEKRÉNYT Ven­
nék. Használt szekrény 
ágy eladó. Thaly Kálmán- 
Ulca^l4.________ 34572—9

JÓ állapotban lévő lég­
puskát veszek. Cím a ki­
adóban. 34539—9

200—400 literes jó állapot­
ban lévő tiszta vashordó- 
kat veszünk. Richter-gyár.

RENDKÍVÜL szép dupla 
horgolt ágyterítö eladó. 
Maróthy Gy.-u. 4.
__ ___ ________  __ 34750—10

FÉR /* I téli kabát. alig 
használt eladó. — Ugyan­
ott 43-as bakancs. Rákóczi 
utca 61. 34751—10

ELADÓ RUHAFÉLE (10)
EZÜSTRÖKA. kifogásta­

lan szép eladó. Aoaffy-u. 
8. szám. Ny 1564—10

SZÉP fekete férfi télika­
bát eladó. Nyil-u. 111.

34471—10

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó két diáknak vagy ma­
gános férfinek, Bethlen 58.

34481—5

FÉRFI részére bútorozott 
szoba kiadó. Malomköz 6 
(Csapó-kanyar). 34729—5 

KÜLÖNBÉ JARATU csi 
nosar. bútorozott szoba egy 
személy részére kiadó. Bö- 
szöiményi.út 2. JT. em 
jobbra. (Kirendeltség)

____________ __ .____ 34739—5
BÚTOROZOTT szoba ko­

moly férfinek kiadó. Cse­
mete -u. 7. 34653—5

BÚTOROZOTT szobába 
lakótársnőt felveszek. Hát- 
van.u. 46. kapu alatt 1. a.

___ ________________ 34603—5
BÚTOROZOTT szoba ki­

adó férfiaknak vagy lá­
nyoknak. Csapó-u. 28—30. 
II. udvar hátul. 34708—5

ÜRES albérleti szobát ke­
resünk. ..Tisztviselőnő" jel­
igére    34620—5

UTCAI bútorozott szoba 
ágynemű nélkül férfi ré­
szére kiadó. Rákóczi-u. 56.

34547—5
BÚTOROZOTT szoba két 

férfinek kiadó. Borz-u. 4.
34666—5 1

SZÉP sötétkék öltöny és 
szép ebédlőbútor eladó. 
Honvétítemető-u. 13.

34493—IC

FEKETE férfi télikabát 
e^adó. Vörös Hadsereg.útja 
61. kérészi épület. 34512—10

NAGYON szép rövid szőr 
me kisbunda olcsón eladó, 
eladó. Szív-u. 2. 34519—10

I ELADÓ BOTOR (II)
i KÉTSZEMÉLYES és egy­

személyes rekamiék. hen- 
cserek karácsonyra olcsón 
eladók és megrendelhetek. 
Rákóczi-u. 35. Bálintnál. 
__________________ Sz. E. 11

BORDÓ epinglé garnitúra 
rekamié. fotel, székek sez 
Ionok karácsonyig szolid 
árban kaphatók, megrendel* 
hetők, Péterfia-u. 56.

Ny 1549—11

34616—11'

ÍRÓASZTAL eladó, Seb.« 
utca 12. Homokkert

34608—11’

ELADÓ egy fedett háló­
szoba bútor, a két óey 
külön Csapó u. 19. VAradi.

34587—11

EGY jókerban levő hae<w 
IKi 1 lél háló olcsón eladó. 
Told u 27. Cbai>ókert

34709—11
Jó ALL A PÓTBAN levíTfZ 

hér gyermekágy, egy pár 
42-es box csizma eladó
Bethlen u 65

54598—11

EGY modem te'i fél 
háló-bútor eladó, Markolá- 
nyos u. (Móric) 16.

34584—11 
ELADÓ egy rácson gyerj 

mekágy és egy fél konyba­
bérén óezés Szaljolceka u- 7. 
Homok kert. 34555—11

EGY eezdon eladó Ra. 
kovezki u 43

34568—11

KÉTSZEMÉLYES réz ágy 
ok:dó, Méhee u 1. »7..

34577—11

MODERN dió háló bútor 
eladó. Hatvan u. 54. ha

54537—11 
REX bit! járd asz tál príma 

eladó. Hadházi u. 21 —.
Korcsma 34545—11

UJ festett hálószoba bú­
tor eladó. Csapó-u. 41 ke­
resztépület, hátul

ELADÓ egy ruhaezekrény 
Pacsirta u. 19.

34642—11

c- ,, l ELADÓ egyfizemé’yae
________________ Sz 3831—11 gyermek).:áztál Jókai u 3

UJ. modern hálószoba ' —  -j1
bútor olcsón eladó. Csapó- ’ EGY használt rekami t 
utca 100. szám. 34473-11 vee/.ok, Hatvan u. 50. ajtó 

* " 34631—11! 8

MENYASSZONYI ruhát 
és fátyolt kölcsön adok. — 
Honvéd-U. 45. 34530—10

KIFOGÁSTALAN fekete 
zakó mellényei, csíkos nad­
rággal erős alakra. Tömör 
ajtó 202x95 cm, eladó. — 
Pásztor szabó Simonííy-u. 
5. szám. 34528—10

KÉT szép klöpli függöny 
eladó. Vár.u. 4. 34534—11)

JÓ állapotban lévő há­
romnegyedes bőrkabátot
vennék Baross-u. 6. hétfő­
től. Sz 3856—10

JÓKARBAN levő női
bunda eladó, Hájó u. 4

54626—10

B FOKÁT paplan tolla1 
töltött eladó, Jerikó u 25 

54595—10 
PERZSA BUND A " eladó, 

du. 5.ig Maróthy György-
u 22.______ 54540—10

ALIG használt ezürke 
érfi váropi bunda eladó, 
Kassa út 16. Alyó csengő

34627—10

RENDELJEN kárpitozott . —_____________ _________ _
bútorokat karácsonyra. — VJLAGTTóS rekamiék   
Szolid ár. elsőrendű kivi- I Nappal fotel, éjjel ágy. Ló, 
tel. — Javítást is vállal: ! roőrmatracok kaphatók
Modern kárpitosműhely. -.................
Csapó.u. 40. (Tűzoltólakta­
nyával szemben.)

Sz 3825—11

FEKETE férfi téli kabát 
megbízápból eladó, Tegdes 
férfiszabó, Kálvin tér 19

34635—-10

FÁL bőrkaibát eladó. jó_ 
karban 700 frt. Külflővá- 
eártér 14. Fatelep

54641—10

FESTETT, fényezett háló 
szobák, modern konyha­
garnitúrák állandóan kap­
hatók Arany János.u. 1. 
Bútorüzlet. Sárosi.

Sz. E. 16—11

FIGYELEM! Saját készí­
tésű festett háló. konyha­
bútor olcsón. Arany János 
utca 1. udvarban. Schwarcz 
Sámuel. Sz E. 24—11

HÁLÓSZOBA komplett 
tömör, szép tiszta eladó. 
Tímár,u. 38/b. 34438—11

MODERN ebédlő. író­
asztal. fényezett "hármas
kreden"/ nagyt^Ä , %

G»-pó utca 39 Balogh.
Sz. E 31—11

REKAMIÉK, henflterck, 
foteek, karácsonyi o’esó ár 
ba.n kaphatók, inog) oade, 
hőtök, Pétcrfia u 26.

___________ Sz. E 35—11

SÖTÉT fél háló eladó. 
Homok u. 14. 54659—11

MODERN festett há ó. 
bútor és gyre mekágy el 
adó, Csokonai u 32 
_____________ * 34657—11

KINYITHATÓ modern 
002tál eladó, Rákóczi u 52. 
__  34658—11

ALIGHA SZNÁLT irodai 
iPdeaztnl és egy nagy md- 
zea eladó, Homok u. 82
_ ____ 34666—11 ‘
KÖNYVSZEKRÉNY, ebédlő 

szekreter, enyvezőprés fúr

REDŐNYÖS IRATSZEK­
RÉNY, lcernényfa. 9 fiókos 
2 darab eladó. Iíomlóssy 34 

34502—11
KÉT gyári öltözőszek. 

rény eladó. Teleki 36.
34501—H.

KOMF.TNÁLTRA átalakít’, 
ható komplett teleháló el­
adó. Csokonal-u. 24.

34725—11
ELADÓ egy jókarban lévő 

rekamié és egy keményfa 
ágy. ruhaszekrény. Bocs.

_______  I kai-tér 3. 34728—11
ELADÓ egy kétajtós ruJ AKI a ruhaszekrényt' és 

haszekrény és konyhaszek-' konyhaszekrényt kérte 700 
rény. Simonffy.u. 40. 2 a. J forintért elviheti. Simonffv

alól, 34712-11
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DÉVA-I-XJ. 3. számú háá 
Azonnal beköltözne..■ ET^nö egy modern fele- 100-AS 125-ös motorkerék S*GORA n^adö. «toe-^KLADO JCmfcjr va^^^négy^tméte-5 ela«3ú' vállal: Ko- ^ta^ap," hclíön lehet

háló* vitrin," tálaló kerek. P*«- roncs tilapotba^s nagyobb ^méretű Honvéd.u. »9. Sz 3868-21 vacsné .Vdios Hadsereg. „.ri„klHdnL 3««8-»
asztal, üvegezett ajtó. Ba- .
ranyi-úti élmunkás lakás, pórért beszámítok. 
Kurucz. 34752—11 nyi-u. 8. Marót.vary.
~FIGYELEM!”Szép konyha 
bútor, városi bunda olcJCn 
eladó. Eötvös.u. 33. legná- 

34746—11

Szcclíe, 

3857—13

3.674—16 vasablakok.

TÜZHCI.Y (17)

túl.

GYERMEKAUTO 
Teleki-u. 76. 4. ajtó.

eladó.
I

34558—2» NATIONAL kassza, desz. _7 útja 69. I. em.
BONTÁSBÓL kikerült gÄ S ^LÄr ^TVe”szben" is. 34333-34ii I 1 ELADÖ Teleki 92.

ÍW«-» B-S EEFss «ÄTM&r?deszka, szarufa

CSEHEPKALYHAK álra. 20. szám. 34643—' n pás cserép spaletta eladók 
Mcster-U. 33. 34707—21

ELADÓ alig használt re.' CSEPEL 100-as
kamic fényezett szekrény, Széchcnyi-u. 6 
egyéb bútorok, vagy cse­
rélhető új 100-as Csepelért,

23. 34740-11 -CSE

4874—13 kását, tisztítását, javítását 
vállalom - vidéken is: 

eladó. — Tatzs kályhásmester Ispo
Szőke. tály-tér 1.34570—13

-i SAXOFON

Sz 3816-

i KÉTSZARNYU" ajtó tok- 
_ kai, épületgerendák. Zephir 

V7 kályha olcsón eladó. Bán- 
__ ffy-u. ‘20. _____3465,

AJANLAT (22)
OTT MILÁBBELIK '

. adó. Zóldfa-u. 8. 
ajtó.

KISFALUDY-U. 39. 
balra 2. ház eiadó. Érdeklődni 
34524—22 u 34513

Honvéd-u 
KEREK 

ÚJ
dohányzóasztal. ^^ós. 
Simonffy-u. 51.

34747—11

kifogástalan CSATORNA _ ...
EPEL 100-as sebesség, állapotban eladó. Szent A.- vasajtó berakott tűzhely, roa csizmát roa?z 
s motorkerékpárt ve- u,ca cm- o. ajtó. [öntöttvas csövek, kaptarak sőt v esze tt A agy
Homok-u. 31. 34730—13 ' ' sz 3823 —lö eladók. Csapó-u. 4L SzécbenyMi.2.

1------------------- ------------- I 34723—20 ÓRA JA VITAS

- I sAJATTERMESÜ bor es, HÁZHELYEK eladók *
---------- vulka- használt férfi télikabát el- zsidótemető mellett. Érdek

. nizámsa, kerékpár, yarn?- adó. Mesier-u. 31. _ íödni Zafír Ede, Mester-u.
gerenda, gép javítása, rossz zippza- Sz 3659—22 Szám.

- • autóbcl-1 ------------
34571-

RADIÓ (12)
El,ADÓ új eredeti Waf-, 

fen rád kerékpár. Békési }*--
Béla-u. 10. Wizer. 34(22—13 kalyna

__________________53. 3. ajtó
EL A Dó

és szénCütéses jó.1 
eladó. Széchenyi-u.j 

Sz 3334—17.
gy százas Ccc.

CL APÓ VEGYES (21)
EKRÜ színű ebbédlőasztal 

ASZTALTÜZHELY eladó/ terítő és egy kijátszott

IsU-án 1 SAJÄÄSÜ ^i^SM kerUvei f. 
Sams's« vldcklvd, esetleg Oadom.

Kepes órásnál Pimitrov-u.i 0/'.Jk-----  i f£.t./egyhAZI TAMAs"-
2. sz. (volt Miklós^) ^ totHFALUST átköltözött UTC A 14

T.OHUSARU olcsó es .io 1 Csapó-u. 14.RADIO, HADIOJAV1TAS,
precíz munka, olcsó ár. - iJ^YóiíVUnitban'olaún ASZTALTÜZHELY eladó, terítő es egy Kolbász, szalámi, virsli, fel- áífvé'vői renSzuperhangolás. HAN^SY Vígkedvű Mlhály-u „«k" J, ÄÄ Ny_153=-2:

87.______ Sz.
RADIO JA VITÁST

hárem szobás
alá. Nagy vá- komfcrlos családi ház be- 
előzékeny ki- költözéssel eladó. 34630—24

22

250-e^ NSV iáncvédőbj 
szerűen vállal Komáromi, vennék, Erdődy órág O^pó
Ságvári E.-u, 7._________ 12

VTLÁGVEVÖ 4 lámpás 
rádió olcsón eladó. Vendég 
utca 7. Sz 3801—12

ZOMÁNCOZOTT
Sz. E. 22 SAJÁTTERMÉSÜ BOR ]a'kAssa| és Hétvezér-utca-’

VÍLÁGVKVO rádió 
adó. Vörös iladsereg-útja 
8". Érdeklődni a háziéi, 
ügyelőnél.

Hirzoboez’.o Pvákócz iu 12 'zott kályha, egy gáz;kályha VGlltil${tor ‘" lcgkomplesazor, 
el- 34560- lo veres-u. 30. 3*586 "17 íjának utca 7. szám

szénfűtésesj 
pava-

bos.u. .12.

ELADÓ Moncstorpályi.ur 
ház beköltözhető

asztal.I BONTÁSBÓL eladók ajtók, mészáros. az ItiülVtótelben kap- ,akfias^ ö. gyümrtiesör,.
.................. me-egagyi »bla-, HO. es sarcipo szatcszeru Dobó.u 35 iban «00 o, „yumo.es,.

Hó külíőgumtt
fillértől 4 forin-l------ ,---------------------- ,

Csapó-U. 95. I SZÖRMEBUNDÄKAT i TELEKI-U. 2í. SZ. na . el- 
Ny 1562—22 bőrkabátokat készítek, ala adó. Érdeklődni

r
Sz 3830—22, 34643-2»

EGy júkarha.n lévő rcka.J El,ADÓ 
Ny 1561—12 mió eladó, Bcllilni u HO. . Premier1

VARRÓGÉP (H)

ház 
TÖzsér-u. 

34673-24

egy 
kályha.

latok, javítok veszek, el- 10. szám.___________
la- adok: Köváry szűcs. Vörös teGEZ.U. 53. sz. ház be~

I köitözésesl a lcgjutányo.

5. ajtó. 34689—Ti ÜZLETBERENDEZÉS,
— , - szivattyús petroleumtai-GÄZRADIÄTOR zoman. szivauyu 1 ....ELADÓ 2M.es rádió ol- ____1^^;; -------------- 1 OAZRAD1ATOU , zo.ua-,. tány Vaskályha

csón. Veres-u. 3. 31721-12. kaRIKAHAJÖS boblnos cozott, tiszta, olcso. meleg, káiyha eladó. Csapó n
VARAZSSZEMES Xvilág- varrógépet varrógépfejet, jutányosán eladó, derese Ny 1563—21 pan ^ vállalj

vevő rádió eladó. Kossuth jat   TÖRÖTT ÁLLA- nyi-u. 109
Utca 42. 3. ajtó. _ 34735 12 'pótban is - méltányos " aszTALTUZHEUx 3ei=; séskönvvek. Böszörmény-

V tl-ÁGVEVÖ rádió eladó áron veszek. Műszerész — lös ség mellet eladó. Kút j. 1Q ‘Deáknál. 34520—21 BUNDÁJÁT
31. kapu alatt Magoss György-tér 11.^ utca 60. _ _ Sz 3864—17( . ___ v»«m Javítássá divatos

Sz ,83,-U. VEZÚV kályha, ^étaknas ba n|) vouos eiaoo nél] simontíy,u. 2.
p °. , utca 2 . 34519—21 SZ. E. 22 35. kereszlépület.

Miklós.u. 31. kapu
jobbra. 34732—12 _________________ ___ ___

EGY ~s7ötét—keményfa fél. ! "VARRÓGÉPET. alkatre. nücelezett
báb daüó, Simontfy u-ca székét aljakat — hiányo- út 33.
14 67. 34676—11 sat, töröltet is — veszek;

„Q javítást garanciával válla

ESERNYŐ szakszerű
Sz E—21 vitása, áthúzása és új cser- ijaúsereg-úlja 67. em. _________

szító mesternél Arany J “, Sz 3S36—22 sahb árban eladó. 34671-2-5
utca_-8-__________^N*V-155ÍL—7, ráDTÓkTvARRÖGÉPEK, | “f.LADÖ ház Gavai-u. JC.

fii rész no r SZŐRMÉS-BUNDÁJA átsza, ÍRÓGÉPEK, _ KERÉKPA- szam_ __  34583—21
57 basát készítését szolid ár- ROK. alkatrészek ■ *’ BARTÓK BÉLA-UT 8/a,

......... Jakab Antal ment legolcsóbban: Soltész
■17____________—szücsmester, Köss ith.u. 25. nál, Kálvln-tév 2. — Por.(

I ELADÓ ifjúsági es me- lldvavban nv 1553—22 szívó-, gramofon kölcsönzés ___
' — : , , SZ 3871—23 KISalakíttassa, __________________ . . • villát

formára SAJÁTTERMÉSÜ latuno

sz. családi ház eladó
34584-24 

házat’ vagycsaládi
lehetőleg összkom­

fortos. kétszobást keresek 
nsrabos-u megyéiéire. Cserébe sz.ük- 
naiaoo (esetén belvárosban két 

szobás összkomfortos 1,sSz 3872—22

.1 óIT A NGU I árj:ó 9Ürg
6on eladó, Vgóhid u. I lók Kassai-úl

54610—12 rcsz-
-.1

út 10. Deáknál. avuaM„ ____ ___ ___________
VILLANY kávéfőző bőm- jíatona Vilmos szücsmester. bor 25 literen felüli tétel-

c’adó Poroszlny ba 110 voUos Elaí!j,S nél, Eimontíy.u. 2. ben kapható.CiHuo. riHWAuiji «ifca 2. 34519—21 ß 22 3;
--------------------UJ állapotban lévő fürdő “'póTHFALUSITÓL, Csapó__________________ ____

FEHÉR zománcozott gáz- kád kályhával együtt eladó u VJ HELYISÉGÉBEN, KARÁCSONYRA elkészíti 30hm papirüzlet, Kossuth 
12. Műsze- kálvha eladó. Hatvan-u. 6. Gyermekkiságy . Hevi. - vásároljon karácsonyra férfi, női ruháját: Tegdes, ulca 3. 34682—24

3339—14 fsz.’ 15. ajtó. 34741—17 Hatvan-u._27.___ 34529 21 nagy választékban , divatsá- Kálvin„tér 19. Vasalast, ja- - ------ —
“....... .. qy pár sí, műkorcsolya iak. selyem, csipke, flór. vitást: vállalolv. Sz. 3873—22 CSAPÓ 41. sz. ház fele

12 voltos autódinamó el- harisnyák kötött és bőr-, Arv-A c-.7ríWVr TíThn". vaS3r negyedrésze eladó.

kast Címleadáí-•

iliakát I ASZTALTÜZHELY csővel' , EGY l°ar 51
' , * -.1 -1AfloniinmiloC-ll S. ! ^

34743—17
Ä ili'Äffii» vbf; dadó- Martinovics-u- 5-

13., Kossuth temptorowa * és* varró.- FOt.YTÖNÉCö " kályha,----------------------------------------
_________________ gép szakszerű javítása. — kitűnő állapotban eladó.I TEVESZÖR hencsertakaro

Bodnár műszerész, Csapó- Apaffy-u. 147. 34731—17 efadó. Halköz 4.
81. Ny 1560—14

adó. Nemzeti Bank fsz. 2. kesztyűk zoknik, puliove-
34533—21 relc. Retikül. 

aktatáska.
pénztárca.

MENYASSZONYI ruha, 
fátyol kölcsönzés. Kossuth-1 _ 
utca 31. hátul az udvarban "

34724-24

TKLKFUNKEN nagy vi­
lágverőd vardzsczcmcj el- utca 
adó A apu fi u. 38 1 fi. ejtó. 1

54691—12 SINGER

PHILIPS szuper 
eladó. Bégen féld t vr 5 
jobbra. 1 ajtó. 54691

varázsszó- rogep, zománcozott fuido. Bajcsy-Zsil.-u. 2, 
kád eladó. Oláh Karoly-

34648—14 _
SIEMENS 4-f!

rrtw világvevő nagyszil per
príma eladó, Homok u 85. utca 1. sz, 

54704—12 ------------

Ny 1555-22 ulua U1- nuivu äZ- ^;7“lnr9,1 ELADÓ házak vagy n£-
. --------- *•......í_____________________J ‘ • — gyobb belvárosival close,

34615—21 SA.TATTERMESÜ, ask. I SZALONCUICORKAHOZ 1, élendő. Cslllag-u. 92. és 
BILIÁRD ASZTAL Rex tánkezell boy 25 literen £zes£töH. tízszeres rum- és Nagypál-u. 7. Apafly-ma-

1 QAZXANDALLÖ és rezsó automata eladó. Sas-u. 2. felül kapható. Cserepes-u. jikőrkivonatok dobozolt iom mellett. 34731—2«
varrógép eladó. Péteri!a 50. 34717—17 p£ncs vendéglő. 5‘ szam- __ Sz 2w kölnivizek Földestől, Sas-y

JÓKARBAN lévő tűzhely Sz. E. 36—21 DAUER ha.jíestés, arc„ utca 2. _____Sz. E. 57—22f
13. I EGY ~""ió vashordó • eladó, kezelés garanciával: Kom A "kARÖRAT. zsebórát ve-j"

34713—17 Hunyadi-u. 11. 34683-21 rominé. Uj cím: Sas-u. 4. szünk és javítunk. Pintér
EGY gipszbe tett csípő- __ ______ ;___Sz_38i<— 22 és Kúriáimé. Simonffy.u.

ficamos gyereknek való ÜZEMIKONYHAI főző- 2. sz. Sz. E. 52—22

női
príma, centrálbobinos, cl-.' 

rádió adó. Hcmok-u. 85. / eladó. Iierceg.u.
» P7.1 Sz 3841 14 ^
3—j 2 ------------- —:------: ! — ------------ :—
____ I KARIKAHAJÖS női var- ASZTALTÜZHELY

__________________________ I KIFOGÁSTALAN fali tükör. JCigyó-u. 28. | lakszárnvak. toko:
SZUPER, világvevő 4 lám pótban levő ^obinos FJ.ADÖ jókarban lévő na adó. Por ószláv.út

tbs rádió eladó. Kálvin or varrógép es egy - gyobb öntöttvas kályha. —

—— i ELADÓ 
a‘*a' fedi tükör

. r. xxwcssw» .......... ÜZEMIKONYHAI ___
. vendegio sz,éic eja(jó. Mávaut garázs, üstök elnézését vállaljuk: 

34715—17 , 34622—21 Both István és Fia Ka.
/- U. 6.

KIVESZETT (555)
ELVESZETT Debrecen— 

tiszacsegei vonaton egy le­
véltárca fontos iratokkal- 
Pénz nem volt benne.

samottos kályha: 
JCígyó-u.. 28.

ASZTALTÜZHELY és ab 
lakszárnyak, tokos ajtó el,

Sz 3851—22

Sz. 5375—12 bunda eladó, Bovz-u. 13. „ no
34541—14 Jokai-'l. .8. 34666-1.7

GYERMEKKOCSI (IS)MODERN 7 lámpás zene.  ----------------—;— ------77*-----
gép megbizásbóL olcsón el- SINGER szabógép. jokar- ............ -............ -.......-.........
adó Kálvin.tér 5. ban eladó. Marx Károly.u. SZÉP spoil és mély gyér-

Sz 3876—12 23. szám. 2. ajtó. 34585—14 mekkocsik állandóan kap.
" CSILLÁROK "olcsó áron hatók Piskoltinál. , 
beszerezhetők Varrógépet, utca 20. városhaza épület,
veszek. Csapó-u. 41. Rádió- l3J' 10
Üzlet. Sz 3866—14

2 1-1-0= rádió és v-.skály-
ha eadó l’élerlia, u. 15.
hátul az udvarban

[>1618-—12

RÁDIÓ nagyteljoc-ítmc■hy ii
eladó Homok kert

Vccscy u. 17 54579-

VARÁZSSZEMES vi lati-
vevő rádió ria..ó, Apáti 18.'
m -ujtó. 54531 —12

2-11 iiidió eladó, Bezeré»
fii u 20. Kön tüskeit. 1

51556

RÁDIÓ eladó, Zriny i 11
14. 54567 —12

ÜTI. ÁM PÁS jóál! apó ’.ban
Iwu telvpes rádiómat <* -

50. sz. zés: Végh férfiszabó. Vár- ?‘s.1®nyí , „ ... .
34614-21 utca 1 sz. E. 27 hattal kolcsdnadom. Sállal

_______ ■ ........... -    (Ajtó).utca

BOR, 25 literenként, kap. Megtalálót, az iratok visz­
ható. Kígyó-u. 21. 1 szaküldése esetén 50 forint

34884—22 tál jutalmazom. Czenki Pé„ 
Debrecen, Epreskert_u.

34527—25VŐLEGÉNY! ruhakö'.csön MENYASSZONYI koszo- tér
—............. ‘ szormeka- ii; b

34619—2:
MÉLY steppelt, gyermek- KALAPJA piszkos, for. 

kocsi, egy barna férfiöl- mattan? Szakszerűen tisz. lalok.Dobó-u.
töny. új alacsony alakra, titja, formázza Ifj, Dalmi----------------------------- . iuttassa hozzám
egy női kabát félhaló bú- kalaposmester, Vár-u. 2. . KIFGZÉSI iparengedely- T'
tor sürgősen eladó. Szerem■ Sz. E. 22 lyel rendelkező pénznélkült A ' ' ’
lei-ti, 8. 34607—21. —------- - társat keresek. Érdeklődni

ELVESZTETTEM szerdán 
_ r ,, . . ... arcképes igazolványomat

sertésvagast elval- veszprémi utcánál. Megta- 
1#, 345a2 22 jojója jutalom ellenében

esetleg 
34551—25

KÉREM az illetőt, aki
I HÓCIPŐRE patentét, ak- pélerfia 32. trafik. 

AKVÁRIUM beültetve és tatáskára zárat teszek. BŐ-
34701-

MODERN gyermekl:o-
ELADÓ egy jókarban lévő csik, órák — próbaidőre is 

vihínnc nííi i/an‘nRpii. si- kaphatók, cseielheto .
*37. 2

is eladó.

Villanykor, 
Sz 3817—13

GÉP, SZERSZÁM (15) KIFOGÁSTALAN sport., 
ó, Apafi 18- ÍRÓGÉP, számológép, sok- gyermekkocsi eladó. Szé- 

54681—12 s7.nrnsitnffén eladás vétel nhnnvi-u 94. 34485—13eladás vétel, chenyi-u. 24.
csere: Szőkénél, Kölcsey-------------------
utca 24. Sz 3784—15 SZÉP fehér mély gyer-

EARACSONYRA 
nagy baba, mackó, 
kendödoboz eladó, 
nyi-u. l/b. Lakatos.

Darabos.u. röndöt javítok: SzilágyiI
34601—21 bőröndös, Simonffy.u. 4. — - 

------------ tejpiac. Sz 3791—22

2 Honvéd.uicán szombat dé:- 
- után fél ballábas barna ci­

pőt megtalált, szíveskedjen-------- J " —A —, jutalom, ellenében Csemet
BESZÉLNI megtanítható utca 4. sz. alá beadni, 

törpepapagájok és két da- 34687—25
7seb",1 MENYASSZONYI felvéte- rab kornwald malac eladó .... ........................ ...........................

Széche- lekhez ruhát kölcsön adok. Nyil-u. J7._________34494—23 ELVESZETT 14-én özv.
■ Műterem vasárnap is nyit. " EGY másféléves hízott Bczsán Károly né nevére ki 

34592—21 va. Baloghné, Vár-u. 1. — sertés eladó. Létai.űt 15. állított MÁV arcképes iga, 
KATRANY-pXpir7 bőrlc- Gyümölcspiacnál.............  | 34509—23 zclvány és betegsegélyzői

mez eladó. Magoss Gy.-tér 
23. szám. László. 34593—21

Sz 3806-22

. ,, , mekkonsi eladó, natvan-u. i yttpr it:ndtÍRÓGÉP számológép, sok , sz. Gy8ry. 31573-lsl 
c7C rosito'^'^p javUas vetel, «: — —^ niiriia., a ,u
eladás- 'ludmAN ’ Szent JÓKARBAN lévő fehér mlett étkészlet olcsón 
Anna ú 10 (bérház) Tele- 'nély gyermekkocsi eladó.]adó. Széchenyi-u. 42. fsz. 2 
ion: 48-07 ' Sz 3808-13 Rákóczi-u. 38. keresztépü-;

34559—IS

P AP L AN' -r ARRODÄT 
petTTzselyem' helyeztem Hatvan-u. 50. 

darabos kom. ^tos munka, szó,mar.

igazolvány kei darab ok­
mánnyal. Kérjük a kiadó- 

* hivatalba leadni vagy özv.

el­

let.

ceeré nini liíVű/aüru, vagy 
eladom, Jókai u. 58.

54574—12

RÁDIÓ világ vevő szuper tőgép filmekkel eladó. Fé_ 
elő dó Létai ut 19. terfia-u. 33. 3. ajtó.

54640—la

TASKaIRŰGÉPET jó ál- JO állapotban lévő gyer.'masvtabrosz; 'szalvétákkal 
:lre kére- mek sportkocsi eladó. CsiU .nanvol csinkesil

NYLON forrasztást szak- 
34588—21 szerűen — felelősséggel —

------------- —------------. ....TL" készítek: Máthé cipész —
TIZENKÉT személyes da püspöki palota. Sz 3820—22

át.1 NÉGY fajnyúl eladó, 
alá Csapó.u. 98. Molnár.
_ Ny 1566- 23 Bozsán Kávolyné Derecske
22 —— *------------- ------------------pályaudvar címre küldeni.

EGY darab 1.20 kg-os ser- Megtaláló jutalomban ré- 
tés eladó. Sámsoni-út 62. szesül. 31599—25

34550—23

1 apóiban megvétel 
sek. Konvédtemető.u. - 13

spor 
lag-v. 66.

keskenyfilmes veti- GAZD, ESZKÖZ (19)
. citromkörtsk, gyű- 

34711 15 mölcsfák, hároméves gyd 
szőlővesszőle Varga 

21,TELEI’UNKEN n'-met ENYVEZETT lapok. Sva- kertésznéL"'Mester-u.
törpeszuper eladó Patai u. lult deszkák, asztalosszer- 
7. (Árpád-térnél).' ' számok gyalúk. vésők, ide

34649—12 álszorítók olcsón eladók.

ELVESZETT kedden este 
TÖRPEPAPAGÁLY. pá- aktatáska Erzsébet-utca éa 

vás, parókás galambok ol. Széchenyi-kert környékén, 
csón eladók. Pacsirta.u. 15 A benne lévő iratokat és 

34623—23 személyi dolgokat a becsü-
,f . ........................... ............ Jetes megtaláló juttassa cl

NAGYBOCONADI kaptár a címzettnek a táskát meg 
. ... _ tele építménnyel méhek tarthatja magának, úgy

CSIZMASÁMFA 70 forint nélkül eladó. Jerikó-u. 25. magas jutalmat kap tőlem, 
csónakos kaptafa, cipősámfa legol-j 34596—23 ha visszajuttatja. 34661—25

fekete spanyol csipkesál; GUMIRAGASZTÓK ke- 
eladó. Egymalom-u. 7. rékpárnyergek gyermekko-

____ __________34530 21 csigumik, varrógépszijak1
TIZENKÉT személyes olcsón: Soltésznál, Kálvin.

ezüst étkészlet eladó. Cím tér 2. ________ Sz 3826—22
a kiadóban.________34565—21

legol-KÉT Singer USUIlcUVJa ««J4va*n. ^ ujiuMuau leyuá- j 
varrógép és egy 32 szemé- esőbb Jámbor István kap-

*“'■VARÁZS SZEMES Phi-me Bajcsy-Zsil.ji. 
nagy kérótilék eladó, Klein,, j'Piqs

54662—1

Sz 3321—19 lyes kihúzhatós asztal el. tafakészítő mesternél. Kos-| EGY 200 kg-os hízott se"-1 KASSALUT és Sámsoni.
----------------------------- ---------- adó. Szent Anna-u. 18. ke- sutli-u. 49. __ __ Ny 1538—22 tésnek fele eladó. Arva-u. út behatárolva sz cm üvege-
ELADÓ két ló stráfkocsij resztépület. 34565—21 NYLON kabátját — nagyi10* sz* mellett. (met fekete tokkal cl vesz-

Széchenyi u 65 satu paddal, csi- 
zolókö. fűrészpor eladó.

_______________ “ Kossuth.U. 42. 34756—15
EÜY príma rhillp.s />------------------------------------------

lámpás rádió e adó Rá. 
kóczi u 64. balra

7. 345Ő7 15 val, 50 mázsa teherbírású.: játék babakocsi, nylon hibával is —- felelőszéggel
34436 19 harisnya eladó. Beszélő pa- Pontosan, jutányos áron ki-Eirnitrov-u. 50.

54630—12 TANGÓHARMONIKÁT
_---- . .. r\-rr\r\ 32-est vagy 48-ast megvételEl. A DO AUTÓ, MOTOR, re keresek. Szoboszlai-út 2

HANGSZER (16)

, , ...," pagályt keresek. Cím a ki- javítja: Bolla szabó, Vörös süldő
SZ!Í.e^ÍÍS’ adóban.______34562—21 Hadsereg.útja 30. emeleten; 317. sz

HINTA Ivó eladó. Színház' — Sz 3792—2:
RUGANYOS

ruganyos taliga, asztalok 
Riesz Hatvan-utca 58. , _ .

34690—19 átjaro
KÉZIKOCSI, rugós kifo"-|----------- ——

góstálán, mindenre alkal-l GYALUPAD es egy lisz 
más, olcsón eladó. Klapka tesláda eladó. Zsak.u. 5.

EGY zsírseriés
eladó. Wesselényi.u. 

szám. 34602—23

34591—23'tettem. Hüse István levél­
be két kézbesítő, Szeder-u. 30.

£1733—25 
szürkeELVESZETT egy 

dakszli, Zsuzsi névre hall.\ 1 aj eiauu. OA1IIUUÚ — ----- li(I>iTrTr ... , ... ---- — — ------- —• *asztalosmühely. I HüsfüETÖLÉST vállalok;1 kf?tarnk ßat- Magas jutalom. Csere.
34576—21 üeak Ferenc-u. 22 eladok. Epieskert l a. sz. pes-u. 20. 34737—2.-)

-23.34719--22

KERÉKPÁR (13) . " Utca 6. 31546-19 2. ajtó. 34544-
B) lépcső II. em. 9. N_________________________________________________________  nvosan

________ ___ —--------------------- 1 KIJÁTSZOTT hegedű cl- EGy ekhó eke hordó I HEX b1Uárdas7.1al. korcs- u’t
GAZFE.1LF.SZTŰT, autó- ad„ Kossulh-u. 65. kapu kád elac2ó Érőss Lajos 18'. mai puli. pohárszakrédy, . 

gcnhegcsztcshez megvétel- alatt balra. | Sz- 3380—19 eladó. Mikepcrcsi-út 40. I EXPRESS KF7TTri-iT.'ír't'o
- keresek. Homok;u._ ir.-j ______:...................~Gt 1~RGÖS~itrAfkocsi "autó^ . _ - .S«55"21 Biztos megélhetés. 1° 34»

Ol SERTÉSVAGAST. húsfüs 
tölést szakszerűen és jutá- 

váilalok. Kossuth- 
57. Sz 3852—22

EGY ló eladó. Csapó-ti.l 
Sz 3884—2323. hátul.

KÖVÉR sertés eladó. K. 
Tóth-u. 9. Vargakert. !

34748—23

Sz 3340—13;

CSEPEL. 125-öS. jó álla-j 
pótban eladó. Zrínyl-u.. 33.

Ny 1565—13

rnrp^ cíadóC^c:sokcfnai-uZ0 alváz kerekekkel és egy! KULI háromrugós gyér- forint. Vidékre utánvéttel, 
gora eladó. Csokonai u. 4. t eladó. Nyil-u. 28. mek/sztalka, etrüszszek. Debreczeni Károly.

_________________ _ 34637—19 nagy utazókosár eladó. Ve xill. Szent László-út 53.
" ; res-u. 18. 34652—21 Megtekinthető Debrecen-

-------------------------------- -- ben is, Ságvári.u. 8. ír. 1.
SAMOTTOS vaskályha, ?2

ysodrony, ’

HABOM darab
pos süldő eladó, 

«pest Béla-u. 5. Nyúlás.

6 hóna-j 
Békési 

34705—23

RÖVID fekete zongor, 
adó. Fürst Sándor.u. .40. adó. 
fsz. 2. 34538—16 ~

1 ERŐS fuvarosszekér el
34650—19 INGATLAN (24)

................. ... jó Állapotban

VCnde^Z" m4T«r‘v^nék.'wkS£:i. tiadó." Erzsébet.«. 44.......... ,
gyermekkerÍkpár, =0. «balra — 1 '

kútszivattyúGYERMEKBICIKLI, há- ---- _________
rcmk-.rekß olcsón kapható HEGE5yT vagy Img". jö ÁLLAPOTBAN levő vaEablak kétkerekű kézi- . ................... ...
a készílőnél. Vcndeg-u. ^ harmonikát 10 eves gyér-300 k!J-os marsa s“'yokakl kocsi eladó. Eötvös u. 54. 'eszünk mindennemű bu- mony! vagy Széchcnyi-ut

-............. cl Q<1n Kl’7ÍPhPt. 11 44 I *' 1 Clt- ei.inuoif ... .1-   . ----. - ..................

------------------ MEGVÉTELRE
BIZOMÁNYI eladásra fel 4—500 n-öl üres

keresek 
telket Si-

34ß59_2i tor szőnyeg, férfi-női ruha vonalon. ,,Házhely“ ieligé- 
neműelcet. Porcellánokat. re. Sz' 3844—21utolsó lakás).

34688- 16 'kétkerekű, 4—7 évesnek__________________
való és hintaló eladó. Lo-| ZONGORA, wirth páncél 
rántffy.u. 20. 3. ajtó.^ ^ tökég> jó állapotban eladó34646—13 Kossuth-u.

ÉPÜLETANYAG (20)
A JTÓSZÁRNYAK 

34672—16 essllngent redőnyök eladók
Zelemér.u. 9.

HINTALÓ nagy vaskály étkészleteket, fémtárgyakat 
ha. márványlapos kredenc, evőeszközöket. kerékpárt- ELADÖ Hajdúszoboszlón 

-— komondor kutya eladó. — varrógépet, rádiót festmé- fürdővárosban beköltözhe- 
120x200 Dimiirov-u. 40. 34745—21 nyékét csillárt, műtárgya, tő kétszobás házasudvar.

kát. — Az eladásra felvett sok mellékhelyiséggel, 409 Debrecen, Bajcsy-Zs.-u.
34591-2) ELADÓ: nagt' mérleg. aL tárgyakra előleget folyósí- öl telekkel Rákóczi-út 101.

tunk.- ÁLLAMI - BIZOMA- Ugyanott eladó 204 öl be- YATTr hav/náit női kerék WIRTH zongora, csillár,
rádióért, képek eladók 9—11-ig 2— ELADÓ különböző nagy. tok, ablakok képárt elese-élnék adtoe £eP Komlóssy út 8/b. ságú ócska deszka. Cseme- nagy üvegtábla. Dégenfekl NYI üzlet, Vörös Hadsereg kerített telek kúttal. ólak-

31647-13. 34092-16 te-u, 5. 34590-20 tér 6. sz. 34699-21 útja 9. Sz 3846-22. kai, 33838-24Lőrántffy-u.

Nft FLAP
\ Magyar Dobozok Pártja 

Hajdú Bihnrmegyet 
Pártbizottságának lapja 

Felelős Bz^rkcfiztő; 
VAJDA MARTOM 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajcey-Zs -a. 3. 
Telefon: 4-2.54 és 43-40 

Xiadóliivatal:
Debrecen, Bajcey-Za.-a, 1. 

Telefon: 50-01.
■ Poetatakarékpénztári 

csekkszámla szám 605 002 
.Szabadság*1 lapnyomda

1
Telelőn: 52-05

Előltzetési díj 
♦gy hőfa 11 forint.

T IT. évfolyam, ‘.’ol

Jói elökészíl 
párfsze?

ünnepre készül 
egész dolgozó ni:,?, 
gyár Dolgozók 1" 
Vezetősége októh', 
határozta, hogy 1! 
re öaizehívja a 1 
Kongresszusát.

Páliunk Kongn 
követ jelent Pártuj 
doigoaó népünk 
resszus -é.-v.g i 
esztendők ki rgje 
harcaira s előre 
kezö feladatokra 
utat megvaió.síi • :|

Nagy ünnep ex i 
dolgozó szám Ma. 
tag, vagy párt ónk 
vezetékével, annak 
értük r; edd:; r 
gyözedeünesk' :: i ü
A Párt i’ ányíí ott, ^•|
gyár dolgozó ivóp, aj
megváló,5 ította j

A do'.g1ózó riép sJ
forrt a 1 H éji
sz ú! a 1ion g: I
lelkesedésse!, egy föl
párttag é s pái ]

Minden tinn'ep e'.J
kis. hogjj .5 7.:'tnéz J
táján. Me .? v iz.1
végzett műn!,\ánk rj
néznünk eddi 21 Ol
le kell sísámol nunkl
Kong.-esszus o’.van 1
sze. amit:or nlég ni
tok elölt áil
gozó népiánk. mint I
valósított.ak. I
fontosabb te endönj
még jobiban meg j
a nagy fel a da‘ok uj
dolgozó hó pilinket 1
tudja i rányi tan:. 1
mozgóéitani.

Hogy an keszülni

nagy ünál epri? 7 Dl
decembe r 31 -lg 'j
szervezet;e:nk t a g ^
1 ászt jak meg a k i 11
bizottságfi, vá I
letekre. Ezek
megyei pá i tea t okol

Hogy an ke
szervező1leink
szitéxéhc V nvl
tok ál.szerve zés o,|

megjavít ás a a /. ej
népneveiök niá: is I
zá felvi íágos ít ó ni
úgy dőljgozza
pártag és párton 
a Kongresszus lie 
séget és annaJe . 
munkájuk inogja- 
tét kapjon. Üzenve 
terv részleteiben 
vél ó-s túlttljesítcs 
a kongresszusi eh 
népéi jelt azzal, )l 
terv, második esz 
s.en indítják meg. 
zal, hogy a fokija 
sót ellenőrizzék, ii 
társias eegltséget| 
lemaradóknak.

Mező ga zd as ági 
velőink úgy vég^
Kitó munkájukat,
jen az egész do'., 
Ünnepeljenek a?...|

. fejlesztik a te 
hogy a szövőiké 
csoportok vezet 
fiatalokkal és no] 
sók. ünnepeijene 
leplezik a termi 
azokat is, akik 
beadják a tennéd


